

www.lagatar.in	इंटरनेशनल	नेशनल	स्टेट	स्पोर्ट्स
सुर्खियां	गाजा के मुख्य अस्पताल में अंधेरा, 5 मरीजों की मौत	इमरान की पार्टी के एक और नेता ने इस्तीफा दिया	एटीएस ने आईएसआईएस से जुड़े 4 लोग हुए गिरफ्तार	राज्यपाल बनने के बाद पहली बार झारखंड आए रघुवर
***	पोप ने टेक्सास के बिशप रिट्कलैंड को पद से हटाया	जो बाइडेन की शी जिनापिंग से 15 नवंबर को मुलाकात	दिल्ली के मुख्य सचिव के खिलाफ शुरु की गई जांच	पीएम दौरे के लिए एस्पोजी ने एयरपोर्ट का लिया जायजा
		भारत में कोविड-19 के छह नए मामले सामने आए	केशव महाराज ने विश्व हिंदू कांग्रेस का समर्थन किया	रांची रेलवे स्टेशन से नक्सली आकाश गिरफ्तार
				तीरंदाजी में धीरज ने भारत को पहला ओलंपिक कोटा दिलाया
				भारतीय टीम ने एशियाई हाफ मैराथन में स्वर्ण जीता
				ऑस्ट्रेलिया ने बांग्लादेश को 8 विकेट से हराया
				इंग्लैंड ने पाकिस्तान को 93 रन से हराया

किसने क्या कहा

■ भारत का चरित्र किसी अन्य देश पर हमला करने का नहीं रहा - राजनाथ

■ कांग्रेस जिन्ना के सपने को पूरा कर रही है - हेमंत विश्व सरमा

■ नोटबंदी दुनिया का सबसे बड़ा भ्रष्टाचार - अखिलेश यादव

सर्वाफा

सोना (बिक्री)	56,900
चांदी (किलो)	74,500

ब्रीफ खबरें

पूर्व मंत्री मन्नान मलिक की तबीयत बिगड़ी

रांची। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पूर्व मंत्री मन्नान मलिक की तबीयत खराब हो गयी है। उन्हें रांची के बरियातू स्थित पल्स अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मामले की जानकारी मिलते ही शनिवार को प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर पल्स अस्पताल पहुंचे और उनसे मुलाकात की। साथ ही जल्द स्वस्थ की इश्वर से कामना की। इस दौरान प्रदेश कांग्रेस महासचिव राकेश सिन्हा भी उपस्थित थे। उल्लेखनीय है कि पूर्व मंत्री मन्नान मलिक बीते शुक्रवार को पल्स में भर्ती कराया गया था। नॉर्मल ब्रेन स्ट्रोक हुआ था। फिलहाल वे ठीक हैं।

राष्ट्रपति ने देश के लोगों को दी दिवाली की बधाई

नयी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शनिवार को दिवाली की पूर्व संध्या पर देशवासियों को शुभकामनाएं दीं और उनसे गरीबों व जरूरतमंदों के साथ अपनी खुशियां साझा करके उनके जीवन में खुशी और समृद्धि लाने का आह्वान किया। मुर्मू ने कहा, 'दीपावली हर्ष और खुशी का त्योहार है। यह अंधकार पर प्रकाश, बुवाई पर अच्छाई और अन्याय पर न्याय की जीत के प्रतीक के रूप में मनाया जाता है। विभिन्न धर्मों और आस्थाओं के लोग इस त्योहार को मनाते हैं और प्रेम, भाईचारे और सद्भाव का संदेश फैलाते हैं।'

छुट्टी की सूचना

दीपावली के उपलक्ष्य में शुभम संदेश और लगातार इन का कार्यालय 12 नवंबर को बंद रहेगा। अतः अखबार का अगला अंक 14 नवंबर को आएगा। शुभम संदेश के सभी सूध पाठकों, विज्ञापनदाताओं और शुभचिंतकों को इस पावन पर्व की हार्दिक बधाई।

दुखद हादसा

5 घायल, हादसे के बाद दोपहर से शाम तक अप-डाउन लाइन पर थम गई कई ट्रेनें

पुरुषोत्तम ट्रेन के पैंटो से टूटा हाइटेशन तार, दो की मौत

संवाददाता। धनबाद

धनबाद रेल मंडल के गोमो-कोडरमा रेलखंड पर परसाबाद-चौबे के बीच शनिवार को दिन के लगभग 12 बजे ट्रेन संख्या 12801 पुरुषोत्तम एक्सप्रेस का पैंटो से हाइटेशन तार टूटने से दो लोगों की मौत हो गई। जबकि ट्रेन में सफर कर रहे पांच अन्य यात्री घायल हो गए। मरने वालों में एक यात्री संजय मांडवी और एक ठेका मजदूर कैरूल उर्फ छवि शंख शामिल हैं। मजदूर पश्चिम बंगाल के मुर्शिदाबाद का रहनेवाला है। हादसे के बाद दोपहर से शाम तक अप-डाउन लाइन पर दुरंतो समेत कई ट्रेनें थम गयीं। डाउन लाइन पर शाम चार बजे के बाद ट्रेनों का परिचालन बहाल कर दिया गया।

विधानसभा की 24 समितियां

सत्य शरण मिश्रा। रांची

झारखंड विधानसभा की 24 समितियों के पास सैकड़ों मामलों और विधायकों के सवाल पेंडिंग हैं। हर महीने तीन-तीन बैठक कर समितियां लंबित मामलों को निपटाने में जुटी हैं। इन समितियों के पास कितने सवाल और कितने मामलों पेंडिंग हैं और कितने मामलों का निपटारा हुआ है, इसका कोई स्पष्ट लेखा-जोखा नहीं है। समितियों के अध्यक्षों के मुताबिक पेंडिंग मामलों की संख्या बहुत ज्यादा है। सभी समितियों को अपनी रिपोर्ट विधानसभा को सौंपनी होती है, लेकिन अधिकतर समितियां नियमित रूप से सदन को अपनी रिपोर्ट नहीं सौंपती हैं। सदन में पेश होने वाली समितियों की रिपोर्ट भी सार्वजनिक नहीं होती है, इस वजह से राज्य के कई महत्वपूर्ण मामलों पर सदन के बाहर हुई कार्रवाई का पता ही नहीं चल पाता है। हालांकि कुछ समितियां काफ़ी एक्टिव हैं और उनके अध्यक्ष समिति की कार्रवाइयों को पब्लिक डोमेन पर रखते हैं। कुछ समितियों के अध्यक्षों से बात करने पर कई नई बातें सामने आयीं।

प्रखंड और अनुमंडल बनाने के मामले में समिति लाचार : विधानसभा सत्र के आखिरी दिन सदन में विधायकों की ओर से गैर सरकारी संकल्प लाया जाता है। इनकी संख्या 50 से 100 के बीच होती है। 70 फीसदी विधायक गांवों को प्रखंड या अनुमंडल का दर्जा देने की मांग को लेकर गैर सरकारी संकल्प लाते हैं। सदन में सरकार इसे देख लेने का आश्वासन देती है।

- श्रेष पेज 10 पर देखें

सैकड़ों मामले सवाल पेंडिंग



कई समितियां ऐसी भी हैं, जो सदन को नहीं सौंपती नियमित रिपोर्ट

अवैध बालू की रिपोर्ट सदन को देगी समिति

विधानसभा की आंतरिक संसाधन और केंद्रीय सहायता समिति के अध्यक्ष विधायक डॉ इरफान अंसारी कहते हैं कि समिति को बैठकें लगातार होती हैं। हाल ही में धनबाद में बालू के अवैध कारोबार के मामले को लेकर समिति की बैठक में डीएमओ को फटकार लगाई गई है। इस मामले की रिपोर्ट विधानसभा की समिति को सौंपी जाएगी। वहीं शराब के कारोबार में भी गड़बड़ी चल रही है। समिति इस मामले को भी देख रही है।

समिति की रिपोर्ट पर ही हटाए गए थे कुलपति

प्रश्न एवं ध्यानाकर्षण समिति के अध्यक्ष डॉ सरफराज अहमद ने बताया कि विधानसभा में जो सवाल उठ नहीं पाते हैं, वह समिति को भेज दिए जाते हैं। इन सवालों को निपटाने के लिए दो तरह की बैठकें की जाती हैं। राज्य स्तर के मामलों में अधिकारियों को बुला कर उनसे मामले की अद्यतन स्थिति की जानकारी ली जाती है, सवाल उठाने वाले विधायक को भी बैठक में बुलाया जाता है। टीम जिलों का दौरा कर वहां भी अधिकारियों के साथ बैठक कर मामलों का निपटारा करती है। एक बैठक में 4 से 5 सवालों पर चर्चा होती है और उनमें से आधे का निपटारा होता है। पिछले सत्र में समिति ने दो रिपोर्ट सदन को सौंपी है। बीबीएमकेयू के वीसी द्वारा किये गये भ्रष्टाचार के मामले में समिति ने जांच की थी। राज्यपाल ने समिति की रिपोर्ट को सही माना व वीसी हटाए गए।

बाध्यता नहीं होने से विभाग समिति की सलाह नहीं मानते

प्रत्यायुक्त विधान समिति के अध्यक्ष विनोद सिंह ने कहा कि समिति विधानसभा में आने वाले विधेयकों को देखती है। विधेयक में जो नियमावली बनी है, उसके मुताबिक विज्ञापन का प्रकाशन हुआ है या नहीं यह देखा जाता है। कई बार ऐसा होता कि नियमावली कुछ है और एजेंसियों ने विज्ञापन कुछ और प्रकाशित कर देती है। समिति ने अबतक विधानसभा में 4 रिपोर्ट रखी है। अगले सत्र में भी रिपोर्ट रखी जाएगी। समिति में कर्मचारी बीमा, प्रवासी मजदूरों के मामले आये। इनपर समुचित कार्रवाई की गई। समिति संबंधित विभागों को सलाह देती है, लेकिन सलाह मानने की बाध्यता नहीं होने के कारण कई बार विभाग हमारी सलाह नहीं मानते।



दीपोत्सव

दीपों का पर्व दिवाली आज देशभर में धूमधाम से मनाया जाएगा। यह पर्व असत्य पर सत्य की जीत का संदेश देता है। झारखंड में दिवाली की धूम नजर आ रही है। बच्चों में खासा उत्साह नजर आ रहा है। आज आधी रात को माता काली की भी पूजा-अर्चना की जाएगी। कई स्थानों पर आकर्षक पूजा पंडाल बनाए गए।

जेल से 6 घंटे के लिए घर पहुंचे सिसोदिया



नयी दिल्ली। दिल्ली के पूर्व उप मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया अदालत से अनुमति मिलने के बाद अपनी बीमार पत्नी से मिलने तिहाड़ जेल से घर पहुंचे। कथित शराब चोटला मामले में सिसोदिया तिहाड़ जेल में बंद हैं। उन्हें सुबह 10 बजे से शाम चार बजे तक छह घंटे के लिए अपनी पत्नी से मिलने की इजाजत मिली थी। सिसोदिया पुलिस वाहन से मथुरा रोड स्थित अपने आवास पर सुबह करीब दस बजे पहुंचे। उनके साथ पुलिसकर्मी भी थे। इससे पहले, दिल्ली उच्च न्यायालय ने जून में भी सिसोदिया को अपनी पत्नी सीमा से मिलने की अनुमति दी थी, लेकिन वह उनसे मुलाकात नहीं कर सके थे। वे अस्पताल में थीं।

मोदी-फाल्गुनी का गीत ग्रैमी के लिए नामित



नयी दिल्ली। गायिका-गीतकार फाल्गुनी शाह और उनके पति व गायक गौरव शाह द्वारा प्रस्तुत गीत एबडेंस इन मिलेट्स को ग्रैमी पुरस्कार के लिए नामित किया गया है। इसका संगीत भी इन्होंने ही तैयार किया है। महत्वपूर्ण बात यह है कि यह गीत भारतीय-अमेरिकी गायिका फाल्गुनी शाह ने पीएम मोदी के सहयोग से लिखा है। यह गीत मोटे अनाज के फायदों को बढ़ावा देने के लिए लिखा गया है। बता दें कि यह गीत सर्वश्रेष्ठ वैश्विक संगीत प्रदर्शन श्रेणी के तहत ग्रैमी पुरस्कार के लिए नामित किया गया है। यह गीत हेल्थ और पौष्टिक अनाज को बढ़ावा देने के 16 जून को रिलीज किया गया था।

केंद्र ने राज्य के मनरेगा के 620 करोड़ जारी किए

रांची। राज्य के मनरेगा मजदूरों के बकाये मजदूरों का भुगतान संभव हो सकेगा। केंद्र सरकार ने मजदूरों को पिछले चार-पांच माह से भुगतान नहीं किया गया था। इसमें 620 करोड़ मनरेगा मजदूरों को दूसरी किस्त में एस्सी कोटा के मजदूरों के लिए 40,92,16,67 रुपये, एस्टी कोटे में 72,68,76,389 रुपये व सर्वाधिक अन्य कोटे में 138,66,60,033 रुपये जारी किए गए हैं। इसी तरह तीसरी किस्त में भी एस्सी कोटे में 52,07,33,590 रुपये, एस्टी कोटे में 99,44,60,853 रुपये व सर्वाधिक अन्य कैटेगरी में 216,84,13,666 रुपये दिए गए हैं।

दुल्लू का करीबी है, भाजपा नेता के घर के पास से धराया



13 महीने से फरार चल रहा था रवि

प्रिंस खान का गुर्गा रवि चौहान 12 अक्टूबर 2022 को गडरिया स्कूल के पास रामेश्वर तुरी व उसके भगिना पर हुई गोलीबारी मामले में भी अभियुक्त है। जांच में यह मामला सही साबित हो चुका है। गोलीबारी मामले में दुल्लू के साथ करीब 11 लोगों दिनेश रवानी, सुनील राय, रवि चौहान, विक्की डोम, राजा डोम उर्फ सागर, करन डोम, विक्की गुप्ता, विक्की, धोलू, चुनचुन गुप्ता, राजेश रवानी को नामजद अभियुक्त बनाया गया था। सभी पर 5 लाख सुपारी लेकर राज कुमार महतो व अरुलम को जान से मारने का षड्यंत्र रचने का आरोप लगा था।

बउराए नेताजी छोड़ने के लिए करने लगे पैरवी

गौगस्टर प्रिंस खान के गुर्गा रवि चौहान को एटीएस द्वारा चंदनकियारी से उठाये जाने की सूचना जैसे ही कुछ सफेदपोशों को मिली, उसे छोड़ने के लिए पैरवी की जाने लगी। एक नेताजी जो तो पूरी तरह से बउरा गए और बार-बार एटीएस के ऊपर के अधिकारी पर फोन कर उसे छोड़ने का दबाव बनाने लगे। नेताजी ने बताया कि वे एक बड़े राजनीतिक दल के नेता हैं। मंत्री भी रह चुके हैं।

दीपावली और छठ पर्व पर यात्रियों की भीड़ को देखते हुए दक्षिणी पूर्व रेलवे ने की पहल, सामान्य ट्रेनों में टिकट मिलने में हो रही है परेशानी दिवाली और छठ के लिए शुरू की गई दो स्पेशल ट्रेन, सिर्फ दो फेरे ही चलेगी गाड़ी

रांची। संवाददाता

दीपावली और छठ पर्व पर यात्रियों की भीड़ को देखते हुए दक्षिणी पूर्व रेलवे ने दो और ट्रेन शुरू की हैं। ये ट्रेन राजधानी रांची से 18 नवंबर तक विभिन्न स्थानों के लिए जायेगी। ये ट्रेन विभिन्न स्थानों पर रुकते हुए अपने गंतव्य तक पहुंचेगी।

- रांची - जयनगर - रांची दिवाली / छठ स्पेशल ट्रेन
- ट्रेन संख्या 08105/08106 रांची - जयनगर - रांची छठ स्पेशल ट्रेन शुरू की गई है, जो आज और 18 नवंबर को रांची से चलेगी। ये ट्रेन सिर्फ दो ही ट्रिप करेगी।



ट्रेन संख्या 08105 रांची - जयनगर दिवाली / छठ स्पेशल

- 11 और 18 नवंबर को रांची से चलेगी।

क्या होगा समय

ट्रेन का रांची से प्रस्थान 23:55 बजे, मुरी आगमन 00:50 बजे प्रस्थान 00:55 बजे, झालिदा आगमन 01:15 बजे प्रस्थान 01:17 बजे, बोकारो स्टील सिटी आगमन 02:10 बजे, प्रस्थान 02:15 बजे, धनबाद आगमन 04:10 बजे प्रस्थान 04:15 बजे, चित्तंरंजन आगमन 05:35 बजे प्रस्थान 05:37 बजे, मधुपुर आगमन 06:30 बजे प्रस्थान 06:32 बजे, जसीडीह आगमन 06:57 बजे प्रस्थान 06:59 बजे, झांझा आगमन 08:15 बजे, प्रस्थान 08:20 बजे, किउल आगमन 09:02 बजे प्रस्थान 09:04 बजे, बरौनी आगमन 10:40 बजे प्रस्थान 10:50 बजे, समस्तीपुर आगमन 12:20 बजे प्रस्थान 12:25 बजे, दरभंगा आगमन 13:28 बजे प्रस्थान 13:33 बजे, मधुबनी आगमन 14:30 बजे प्रस्थान 14:32 बजे एवं जयनगर आगमन 15:30 बजे होगा। (केवल दो ट्रिप)

ट्रेन संख्या 08106 जयनगर-रांची ट्रेन 19 नवंबर को जयनगर से चलेगी

ट्रेन का जयनगर प्रस्थान 17:00 बजे, मधुबनी आगमन 17:30 बजे प्रस्थान 17:32 बजे, दरभंगा आगमन 18:15 बजे प्रस्थान 18:20 बजे, समस्तीपुर आगमन 19:20 बजे प्रस्थान 19:25 बजे, बरौनी आगमन 21:00 बजे प्रस्थान 21:10 बजे, किउल आगमन 22:20 बजे प्रस्थान 22:22 बजे, झांझा आगमन 23:50 बजे प्रस्थान 23:55 बजे, जसीडीह आगमन 00:30 बजे प्रस्थान 00:32 बजे, मधुपुर आगमन 00:57 बजे प्रस्थान 00:59 बजे, चित्तंरंजन आगमन 02:20 बजे प्रस्थान 02:22 बजे, धनबाद आगमन 04:05 बजे, प्रस्थान 04:10 बजे, बोकारो स्टील सिटी आगमन 05:55 बजे प्रस्थान 06:00 बजे, झालिदा आगमन 07:02 बजे प्रस्थान 07:04 बजे, मुरी आगमन 07:30 बजे प्रस्थान 07:35 बजे एवं रांची आगमन 09:00 बजे होगा। इन ट्रेनों में एसएलआरडी के 02 कोच, सामान्य श्रेणी के 10 कोच, वातानुकूलित 3-टियर का 01 कोच एवं द्वितीय श्रेणी स्लीपर के 11 कोच, कुल 24 कोच होंगे। (केवल दो ट्रिप)

छठ पर जाना है घर पर ट्रेनों में टिकट का टोटा

रांची। छठ पर्व के आते ही मेट्रो सिटी से आनेवाली ट्रेनों में बर्थ नहीं मिल रहा है। वहीं, विमान का क्रिया लगभग दोगुना हो चुका है। दिल्ली-रांची राजधानी, जम्मूलवी-संबलपुर एक्सप्रेस, दिल्ली-रांची स्वर्ण जयंती, गरीब रथ, एलटीटी-रांची व पुणे-हटिया ट्रेन में वेटिंग लिस्ट 400 से 600 है। 15 नवंबर को किसी भी ट्रेन में एसी का टिकट नहीं मिल रहा है। वहीं, सेकेंड एसी में सैकड़ों की वेटिंग है।

ट्रेनों का है ये हाल

- ट्रेन संख्या 20840 रांची-नयी दिल्ली राजधानी में 15 नवंबर एसी में 300 वेटिंग, सेकेंड एसी में 230 वेटिंग, 16 नवंबर को एसी में 104 वेटिंग, सेकेंड एसी में 90 वेटिंग, 17 नवंबर को एसी में 170 वेटिंग और सेकेंड एसी में 140 वेटिंग है।
- ट्रेन संख्या 12826 आनंद विहार-रांची सफर क्रान्ति में आठ नवंबर को स्लीपर में 90 वेटिंग, थर्ड एसी में 170 वेटिंग, 15 नवंबर को स्लीपर में 219 वेटिंग और थर्ड एसी में टिकट नहीं दिया जा रहा है। 15 नवंबर को स्लीपर में 181 वेटिंग और थर्ड एसी में 62 वेटिंग, 18 नवंबर को स्लीपर में 75 वेटिंग है।

शहर में आज

- डोरंडा क्लब पूजा समिति के पट खुलेंगे - डोरंडा बाजार - 6 बजे
- सत्य भारती युवक संघ पूजा समिति के पंडाल का उद्घाटन - हिन्दू चौक - 8 बजे

सूचना: शहर में होनेवाले कार्यक्रम, सेमिनार, प्रतियोगिता सहित अन्य गतिविधियों और खबरों से संबंधित जानकारी दैनिक शुभम संदेश के वाट्स ऐप नं 8102917469 पर दे सकते हैं।

त्रीफ खबरें

एचईसी पट्टी पर आ जाएगा: जायसवाल

रांची। एचईसी स्पॉन्सर्ड टेका मजदूर संघ के पदाधिकारियों ने भाजपा नेता विनय जायसवाल से मिलकर उनका आभार जताया। उन्होंने कहा कि सांसद संजय सेठ और भाजपा नेता विनय जायसवाल के अथक प्रयास से सभी एचईसी में कार्यरत लोगों को दीपावली से पूर्व दो महीने का वेतन मिल गया। भाजपा नेता जायसवाल ने कहा कि एचईसी वापस पट्टी पर आ जाएगा।

सफाई कर्मचारियों के साथ मनाई दीपावली

रांची। दीपावली के अवसर पर शनिवार को रांची नगर निगम में विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसी क्रम में नगर निगम के प्रशासक अमित कुमार समेत सभी पदाधिकारियों ने सफाई कर्मचारियों के साथ दिवावली मठोत्सव मनाया। प्रशासक ने सभी सफाई कर्मचारियों को दीपावली पर गिफ्ट देकर बधाई दी।

ज्ञानुमो कार्यालय के पास शिक्षकों को पुलिस ने रोका टेट पास पारा शिक्षकों ने घेरा ज्ञानुमो ऑफिस



संवाददाता। रांची

पिछले 80 दिनों से आंदोलनरत टेट पास पर शिक्षक शनिवार को हरमू स्थित ज्ञानुमो कार्यालय घेरने निकले, लेकिन पुलिस ने उन्हें रोक दिया। इससे टेट पास शिक्षक नाराज हो गए और सरकार के विरोध में नारेबाजी करने लगे। ज्ञानुमो कार्यालय घेराव का इनका पहला से ही तय कार्यक्रम था। उसी के तहत शनिवार को शिक्षक ज्ञानुमो कार्यालय घेरने निकले थे।

आंदोलनरत टेट पास शिक्षकों ने कहा कि सरकार ने उन्हें सहायक शिक्षक का दर्जा तो दिया लेकिन वेतनमान नहीं दिया। जबकि टेट पास पारा शिक्षक, सहायक शिक्षक बनने की सभी हर्तों को पूरा करते हैं, ऐसे में वे लगातार आंदोलन कर रहे हैं ताकि

खास बातें

- बीते 80 दिनों से पारा शिक्षक आंदोलन कर रहे हैं
- सहायक शिक्षक बनाया, पर वेतनमान नहीं दिया
- वेतनमान बढ़ाने की लगातार की जा रही है मांग

राजभवन के समक्ष धरने पर बैठे हैं

टेट पास पारा शिक्षक वेतनमान की मांगों को लेकर राजभवन के पास धरने पर हैं और समय-समय पर कुछ न कुछ गतिविधियां करते रहते हैं। टेट पास शिक्षकों ने दुर्गा पूजा भी राजभवन के पास धरनास्थल पर ही मनाया अपने घर नहीं गए और दीपावली भी यहीं मना रहे हैं। इनका कहना है कि सरकार जब तक उनकी मांगों को पूरा नहीं करेगी, तब तक यह धरना से नहीं हटेंगे। सरकार ने चुनाव से पहले वेतनमान लागू करने का वादा किया था और अपने वादे से ही मुकर रही है।

सीएम हेमंत से मिले अविनाश देव, दीपावली की दी बधाई

संवाददाता। मेदिनीनगर/रांची

रांची स्थित आवास पर शनिवार को संत मरियम स्कूल के चेयरमैन सह ज्ञानुमो के वरिष्ठ नेता अविनाश देव ने मुख्यमंत्री से मुलाकात की। ज्ञानुमो नेता ने मिट्टी से बने दीये भेंट किये और दीपावली की बधाई दी। मौके पर अविनाश देव ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन मिट्टी के दीये से बेहद प्रसन्न हुए, उन्होंने कहा कि मिट्टी के काम में लगे लोगों की बेहतरी के लिए राज्य सरकार कृतसंकल्पित है। अविनाश देव ने लोगों से अपील करते हुए कहा कि प्रयास करना चाहिए कि दिवाली और दूसरे पर्वों में आसपास के कारीगरो



द्वारा निर्मित सामान खरीदें, ताकि उनका घर भी खुशियों से भरा रहे।

सम्मान

दुर्गात्सव के दौरान पूजा पंडालों के बीच स्वच्छ पूजा पंडाल प्रतियोगिता का कराया गया था आयोजन

रांची नगर निगम ने स्वच्छ पूजा पंडालों को दी पुरस्कार राशि

संवाददाता। रांची

रांची नगर निगम द्वारा स्वच्छता को बढ़ावा देने के उद्देश्य से दुर्गात्सव के दौरान पूजा पंडालों के बीच स्वच्छ पूजा पंडाल प्रतियोगिता का आयोजन कराया था। जिसके अंतर्गत स्वच्छता के विभिन्न मानकों पर कुल 200 अंक निर्धारित किये गए थे। बता दें कि इस प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पाने वाले पूजा पंडाल को 25,000 रुपये, द्वितीय के लिए 15,000 रुपये तथा तृतीय के लिये 10,000 रुपये की प्रोत्साहन राशि तय की गई थी। विभिन्न पंडालों का भ्रमण कर रांची नगर निगम की टीम के द्वारा निर्धारित मानकों के आधार पर मूल्यांकन किया गया, जिसमें



170 अंक के साथ प्रथम स्थान पंच मंदिर, हरमू, दुर्गा पूजा समिति को मिला। 140 अंक के साथ द्वितीय स्थान महावीर मंदिर, जोड़ा तालाब, इन्द्रप्रस्थ कॉलोनी को मिला। 123 अंको के साथ तृतीय स्थल श्री श्री

स्वच्छ रांची स्टॉल के विजेताओं को इनाम

रांची। 127 अक्टूबर से 5 नवंबर तक झारखंड वीमेस प्रथियोगिता की चैंपियंस ट्रॉफी-2023 के दौरान रांची नगर निगम द्वारा स्वच्छता को बढ़ावा देने के लिए एक पहल की गई, जिसके तहत मोरहाबादी स्थित एमटीएस के समीप फूड बैंडर्स के लिए स्वच्छ रांची-सुंदर फूड स्टॉल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था। प्रतियोगिता में सोमारी उरांव (ब्रेकफास्ट/अंडा लकड़ा) (चाय स्टॉल) को द्वितीय व महेंद्र लाल (स्नैक्स स्टॉल) को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ।

स्वच्छता पखवाड़ा विजेताओं को किया गया सम्मानित

रांची। स्वच्छ भारत मिशन के तहत आवासन एवं शहरी कार्य मंत्रालय द्वारा कचड़ा मुक्त शहरों के प्रति नागरिकों को जागरूक करने के उद्देश्य से स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन किया गया था, जिसके तहत स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम आयोजित हुआ। इसके तहत अक्टूबर माह में सफाई के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य किए जाने पर प्रशासक द्वारा जोनल सुपरवाइजर, राँची सुपरवाइजर के साथ-साथ सफाई मित्रों को अपने क्षेत्र में उत्कृष्ट साफ-सफाई कार्य करने के लिए पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम के दौरान अपर प्रशासक कुंवर सिंह पानन, उप प्रशासक रजनीश कुमार, सहायक प्रशासक ज्योति कुमार, शीतल कुमारी, निहारिका तिकी, चंद्रदीप कुमार व अन्य मौजूद रहे।

- ये हैं विजेता**
- सुभिम कच्छप - जोन 2 कार्तिक लोहार - वाई 30
 - जोनी तिकी - वाई 3 जगन्नाथ बारा - वाई 18
 - रीता मरांडी - वाई 15 बंधु लिंडा - वाई 38
 - विजय उरांव - वाई 05 सरिता देवी - वाई 43
 - शांति तिग्गा - वाई 33 सरिता लकड़ा - वाई 15
 - बहिता देवी - वाई 10

सीएनटी पर सकारात्मक कदम नहीं उठाया तो होगा उलगुलान



संवाददाता। रांची

खास बातें

- सीएनटी एक्ट की 115वीं वर्षगांठ मनायी गयी
- पाहन महासंघ झारखंड ने कार्यक्रम का आयोजन किया

बैठक में ये लोग शामिल थे

बैठक में वसंत पाहन, बूटी मौजा से विजय पाहन, कांके से समर पाहन, कांके कामता से महावीर पाहन, नया सराय कुट्टे से जेवियर पाहन, मठ टोली टुंडल निरंजना हेरेंज टोपा शामिल थे।

रोकथाम के लिए कोई सकारात्मक कदम नहीं उठाया तो दूसरा उलगुलान शुरू किया जाएगा।

कांग्रेस ने मनाई मौलाना आजाद की जयंती

प्रमुख संवाददाता। रांची

झारखंड प्रदेश कांग्रेस सोमवार को देश के प्रथम शिक्षामंत्री, शिक्षाविद मौलाना अबुल कलाम आजाद की जयंती का प्रथम भवन में मनायी गयी। इस अवसर पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर, पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय व कांग्रेसजनों ने उनके चित्र पर माल्यार्पण कर श्रद्धासुमन अर्पित किया। मौके पर रांची महानगर कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग द्वारा कांग्रेस भवन में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया, जिसमें प्रदेश अध्यक्ष सहित दर्जनों कांग्रेसजनों ने मौलाना आजाद की याद में रक्तदान किया। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि उन्होंने कहा कि मौलाना अबुल कलाम का रांची से विशेष लगाव रहा है, वह जब रांची में तकरीर करते थे तो अल्पसंख्यकों के साथ-साथ अन्य दूसरे समुदाय के लोग भी तकरीर सुनने आते थे, मौलाना साहब प्रथम पंक्ति के समाजसेवी, सफल राजनीतिज्ञ व राजनेता थे। पूर्व केंद्रीय मंत्री



सुबोधकांत सहाय ने कहा कि मौलाना आजाद से प्रभावित होकर ही अल्पसंख्यक समुदाय ने कांग्रेस के झंडे तले स्वतंत्रता आंदोलन में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया। आज देश में उच्च स्तरीय शैक्षणिक ढांचा है, वह मौलाना आजाद की देन है।

श्रद्धासुमन अर्पित करने वालों में प्रदेश उपाध्यक्ष अनादि ब्रह्म, महासचिव अमृत्यु नीरज खलखो,

राज्यपाल बनने के बाद झारखंड आए रघुवर दास

रांची। ओडिशा के राज्यपाल बनने के बाद झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास पहली बार रांची आए। यहां एयरपोर्ट पर सैकड़ों की संख्या में भाजपा कार्यकर्ताओं ने उनका ढोल नगाड़ों के साथ स्वागत किया। कार्यकर्ताओं ने अंग वस्त्र, बुके और फूल मालाओं से उनका अभिंदन किया। इस मौके पर उन्हें गाई ऑफ ऑनर भी दिया गया। स्वागत करने वालों में रांची के सांसद संजय सेठ, विधायक नवीन जायसवाल, शिववर्ण पाठक भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य संजय कुमार जायसवाल, परमा सिंह, हेमंत दास, प्रकाश राम, काजल प्रधान, ललित नारायण ओझा महानगर अध्यक्ष केके गुप्ता, वरुण साहू और सूर्यप्रभात समेत सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे। जबकि प्रशासन की ओर से रांची उपयुक्त और एसएसपी मौजूद थे।



क्लासिफाइड

शिवम ज्वेलर्स
खसो लाल चौक भवानी प्लाजा स्टॉल नंबर G-24 हजारीबाग
प्रो. आशुतोष कुमार सोनी
M : 7070284233, 7485848281

पुरानी गाड़ी की खरीद बिक्री

नोट : हमारे यहां पुरानी गाड़ी की खरीद बिक्री एवं सभी मोडल की गाड़ी उचित मूल्य पर उपलब्ध है।
फाइनेंस की भी सुविधा
जेसर्स श्री बजरंग वाहन
NH 33 रांची पटना रोड मिर्दूर हजारीबाग
संपर्क : 6200005223, 7903317515

दिवाली धमाका ... घर को बनाए सुंदर

उचित दर पर रंग पुटी पेरिस आदि उपलब्ध
आरती होम केयर
मिर्दूर चौक रत्नमान मंदिर हजारीबाग
प्रो. ललित प्रसाद
मंडिर से काम करवाने के लिए संपर्क करें
किराया फूट के साथ उपलब्ध
8578949154, 8340613469

Book Your CLASSIFIED ADS IN
हिन्दी दैनिक **शुभम संदेश**
कल-संस्कृत-अक्षर
CLASSIFIED Contact : 9905709361, 9835511272

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



रांची एवं पटना से प्रकाशित

रांची ● रविवार, 12 नवंबर 2023 ● अमावस्या, संवत् 2080 ● पृष्ठ : 16, मूल्य : ₹ 5 ● वर्ष : 1, अंक : 206

www.lagatar.in

दीपावली आज जगमग हुआ शहर



दीपो के पर्व दीपावली को लेकर हर साल की तरह राजधानी रांची जगमग कर रही है. हर तरफ रंग-बिरंगी लाइट जल रही है. राजधानी में खासा उत्साह देखने को मिल रहा है. राजधानी के कई इलाकों में विशेष सजावट की गई है. अपर बाजार, मेन रोड, लालपुर, रातू रोड, हिन्दू, धुवाँ समेत अन्य इलाकों में दीपावली को लेकर सजावट की गई है. -फोटो : सैयद रमीज जावेद

पटाखे खरीदना है तो जा सकते हैं ये 5 जगह



रांची | संवाददाता

विशिष्ट नियम बनाए गए हैं. इस बाजार में जिला स्कूल की 12 पटाखा दुकानें शामिल हैं और शेष 450 दुकानें जयपाल सिंह स्टेडियम, हरमू मैदान, डोरंडा मैदान और बुडू मैदान में दुकानें लग रही हैं. बिरसा मुंडा जयंती को देखते हुए इस वर्ष मोरहाबादी मैदान में पटाखा बाजार नहीं लगाने का निर्णय लिया गया है. इसके अलावा, नियमों का पालन करने के लिए सभी पटाखा दुकानदारों को आवश्यक जानकारी दी गई,

पटाखा मार्केट दिवाली बाजार का प्रमुख आकर्षक केंद्र होता है. रांची में पटाखे बेचने के लिए 450 विक्रेताओं को लाइसेंस दिया गया है. इस साल पूरे शहर में पांच स्थानों पर पटाखा बेचा जा रहा है. इसके अलावा दिवाली के दौरान पटाखा बाजार के लिए पांच समूहों को नामित किया गया है. इसका सूचारू संचालन सुनिश्चित करने के लिए जिला प्रशासन द्वारा

रांची में हो रही मिठाइयों की जांच



रांची | दीपावली को देखते हुए मिठाई और अन्य खाद्य सामग्रियों की गुणवत्ता की जांच की जा रही है. इस जांच की मुहिम रांची जिले के खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी सुबीर

रंजन कर रहे हैं. मिठाइयों और अन्य खाद्य सामग्रियों का नमूना लेकर ऑन स्पॉट जांच की जा रही है. जिन नमूनों में गड़बड़ियाँ मिल रही हैं, उनको वहीं नष्ट कर दिया जा रहा है. अबतक 100 से अधिक दुकानों से नमूने लिए जा चुके हैं. जिन नमूनों की जांच मौके पर नहीं किया जा सकी, उसे जांच करने के लिए नामकुम लैब में भेज दिया गया है.

दीपोत्सव : बाजार में देर शाम तक दिखी चहल-पहल खूब बिके लावा, मूढ़ी, चीनी मिठाई

संवाददाता | रांची

दिवाली के बाजार में शनिवार को लोगों की रही चहल-पहल. लोग घरोदा, ग्वालिन, मिट्टी के खिलौने लावा, गंगाई, चीनी, मिट्टी, धन लव, बताशा, चना, चूड़ा, मटर, रंगोली, तोरण और पुजा में इस्तेमाल होने वाले सभी चीजें उपलब्ध थी. इस वर्ष बाजार में सभी चीजों के दाम पिछले वर्ष के मुकाबले में वृद्धि हुई है. घरोदा खरीद रहे लोगों ने बताया कि पहले हम घर पर मिट्टी से दादी-नानी के साथ मिल कर घरोदा बनाया करते थे. बता दें कि घरोदा में ग्वालिन रख कर और हाथी, घोड़ा, मिट्टी के बर्तन में लावा, मूढ़ी, गंगाई, चीनी मिठाई आदि रख कर घर की बेटियाँ पुजा करती हैं. घरोदा बनाने वाले चिरौरी, बेड्या जगहों से विभिन्न तरह के जिनमें मेटल, लकड़ी, थर्मोकॉल से बने होते हैं. कुछ घरोदा को पेंट कर रंगा गया था तो कुछ सजावटी कागजों से बने हुए थे. दूसरी ओर हरमू बाजार में मूढ़ी, लावा की खूब बिक्री हुई लोग पुजा में इस्तेमाल करने एवं बच्चों की डिमांड पर चीनी मिठाई और बताशा खरीदते नजर आए.



कीमत क्या है

- धान - 10 से 15 रुपये
- कमल 5 रुपये से 20 रुपये
- ऑरिजनल कमल 40 रुपये
- मूढ़ी - 180 से 200 केजी
- लावा - 180 से 200 केजी
- गंगाई - 180 से 200 केजी
- चना - 180 केजी
- मक्का लावा - 200 रुपये केजी
- मटर - 120 रुपये केजी
- बताशा - 200 रुपये केजी
- चीनी मिठाई - 200 रुपये केजी
- रंगोली - 10 रुपये पैकेट
- रंगोली छन्नी - 30 से शुरू 60 रुपये तक
- घरोदा लकड़ी वाला पेटेड - 250 रुपये से 900 रुपये तक
- घरोदा मेटल वाला - 1000 रुपये
- घरोदा लकड़ी गिफ्ट पेपर सजे 360 रुपये से शुरू 1150 तक
- घरोदा, ग्वालिन, मिट्टी के खिलौने लावा, गंगाई, धन लव, बताशा, चना, चूड़ा, मटर, रंगोली, तोरण की खूब हुई बिक्री

एसीबी को लगातार मिल रही भ्रष्टाचार की शिकायत

विनीत आभा उपाध्याय | रांची

रांची समेत लगभग राज्यभर के लोग अफसरों की कार्यशैली से त्रस्त हो चुके हैं. आलम ये है कि आम जनता की सन्न का बांध अब टूट रहा है और वे अफसरों की शिकायत ईडी और एसीबी से करने में गुरेज नहीं कर रहे. गुरुवार को रांची के रातू अंचल के अंचल अधिकारी के यहां भ्रष्टाचार की शिकायत पर पड़ी रैड के बाद अब एसीबी को अन्य अंचल कार्यालय और प्रखंड कार्यालय में व्याप्त भ्रष्टाचार की शिकायत मिल रही है. लेकिन फोन और अन्य माध्यम से शिकायत दर्ज कराने के बाद लोग एसीबी को न तो लिखित आवेदन दे रहे हैं

और न ही भ्रष्टाचार से जुड़े साक्ष्य दे रहे हैं, जिससे एजेंसी को कार्रवाई शुरू करने में परेशानी हो रही है. दरअसल एसीबी को किसी भी अधिकारी या सरकारी कर्मचारी के खिलाफ शिकायत मिलती है तो सबसे पहले एजेंसी उस शिकायत पर अपनी स्तर से जांच करती है. जांच के दौरान अगर शिकायत में सत्यता पाई जाती है तो एजेंसी ट्रेप के लिए जाल बिछाती है. रांची के कांके अंचल, नगड़ी अंचल, रातू अंचल, ओरमांडी अंचल, तमाड़ प्रखंड कार्यालय, नामकुम अंचल समेत अन्य सरकारी कार्यालयों के कर्मचारियों के खिलाफ एसीबी को दर्जनों शिकायतें मिली हैं.

पीएम की जनसभा की तैयारी, मरांडी ने की बैठक

रांची/चाईबासा | 15 नवंबर को जनजातीय गौरव दिवस के अवसर पर खूंटी में देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की होने वाली विशाल जनसभा की तैयारियों को लेकर जिले में हो रही तैयारी का प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने जायजा लिया. भाजपा जिला कार्यालय में बैठक का आयोजन किया गया. मौके पर पूर्व विधायक, प्रदेश सदस्य, पार्टी के जिला पदाधिकार, मोर्चा के पदाधिकारी, प्रवासी, कार्यक्रम प्रभारी, सभी मंडल अध्यक्ष तथा पार्टी के वरिष्ठ कार्यकर्ता गण शामिल हुए. बैठक में सभी पदाधिकारी ने प्रदेश अध्यक्ष को आश्वस्त किया कि पश्चिमी सिंहभूम जिले से 50,000 की संख्या में लोग वहां उपस्थित होंगे हम सभी इसके लिए जोर-शोर से लगे हुए हैं. मरांडी ने कहा कि 15 को पार्टी के कार्यकर्ता एवं झारखंडवासियों के लिए बड़ा सोभाग्य का दिन है.

R J CONSTRUCTION
Office :
1st Floor, Home Solution, Near Mansarovar Hotel, Sakchi, Jamshedpur-01
Contact : 7870318753
E-mail : rj.const.jsr@gmail.com

APPROVED BY
▲ IDBI BANK
▲ HINDUJA BANK
▲ AXIS BANK

वीआरएस को कर्मचारियों के लिए फायदे का सौदा बता रहा प्रबंधन टाटा मोटर्स की वीआरएस घोषणा पर यूनियन मौन

संवाददाता। जमशेदपुर

टाटा मोटर्स प्रबंधन ने जमशेदपुर प्लांट के 50 वर्ष से अधिक उम्र के कर्मचारियों के लिए वोलेंट्री रिटायरमेंट स्कीम (वीआरएस) की घोषणा की है। प्रबंधन द्वारा वीआरएस को कर्मचारियों के लिए फायदे का सौदा कहा जा रहा है, जबकि वीआरएस की घोषणा से कर्मचारियों में दहशत है। कर्मचारियों को इस बात की आशंका है कि शुरुआत में यह ऐच्छिक होता है, लेकिन प्रबंधन द्वारा तय किए गए टारगेट पूर्ण नहीं होने पर कर्मचारियों पर दबाव बनाया जाता है। सबसे आश्चर्यजनक बात यह है कि प्रबंधन द्वारा वीआरएस स्कीम की घोषणा पर टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनियन मौन है। वहीं इस संबंध में टैल्को वर्कर्स यूनियन के हर्षवर्धन और आकाश दुबे ने वीआरएस पर



खास बातें

- टैल्को वर्कर्स यूनियन ने वीआरएस पर आपत्ति जताई
- वीआरएस की घोषणा से कर्मचारियों में निराशा

आपत्ति जताई है। उन्होंने कहा कि कंपनी में उत्पादन अच्छा है, कंपनी

पुराने कर्मियों को नुकसान उठाना पड़ेगा : हर्षवर्धन

कंपनी का लक्ष्य 1500 पुराने कर्मियों को बाहर कर उसी पैसे में 3000 का स्थायीकरण करने का है। हर्षवर्धन ने कहा कि स्थायीकरण का नुकसान पुराने कर्मियों को उठाना पड़ेगा। वर्तमान यूनियन की कमजोर बारगेनिंग क्षमता का परिणाम है कि कंपनी रोजगार देने के स्थान पर रोजगार कम करने की बात कर रही है। वीआरएस अगर कर्मचारियों के लिए बहुत ही फायदेमंद है तो वर्तमान यूनियन के पदाधिकारियों

को वीआरएस लेकर कर्मचारियों के लिए आदर्श प्रस्तुत करना चाहिए।



वर्तमान यूनियन की कोई बारगेनिंग क्षमता नहीं है, बल्कि यह यूनियन प्रबंधन की बी

टीम के तौर पर काम कर रही है। इससे हर बार कर्मचारी को केवल नुकसान उठाना पड़ रहा है। आज कर्मचारियों के सामने रोजगार का संकट है और यूनियन मौन है।

घाटे को कवर कर मुनाफा कमा रही है, वर्क ऑर्डर भी इतना है कि पूरा करने के लिए देर रात तक मजदूरों को रुकवा कर काम करा रही है। ऐसे में वीआरएस क्यों? ऐसा प्रतीत

होता है कि बॉम्बे हाईकोर्ट के फैसले को जमशेदपुर प्लांट में भी लागू करने का दबाव जो झारखंड हाईकोर्ट द्वारा बनाया गया है, उसी की भरपाई के लिए यह कदम उठाया जा रहा है।

दीपावली पर 24 घंटे मिलेगी बिजली : शिवेंद्र

धनबाद। शनिवार की सुबह से ही बिजली विभाग ने आंखमिचौली शुरू कर दिया। रोशनी के त्योहार में दिन भर विभाग की इस बेरुखी से लोग खासे परेशान रहे। सुबह 6 बजे से ही बिजली का आना-जाना लगा रहा। 10 मिनट की आपूर्ति के बाद आधे से एक घंटे की कटौती हो रही थी। नया बाजार, मनईटांड, गांधी रोड, पुराना बाजार, पतराकुलिह आदि क्षेत्रों में करीब 6 घंटे बिजली कटौती हुई। कार्यपालक अभियंता शिवेंद्र कुमार ने बताया कि शनिवार की शाम से एक मिनट के लिए भी बिजली कटौती नहीं की जाएगी।

सड़क पर पैदल चलना भी मुश्किल

संवाददाता। चाकुलिया

चाकुलिया- धालभूमगढ़ मुख्य सड़क के पीडी बागान से भातकुंडा जाने वाली सड़क इतनी जर्जर है कि इस पर पैदल चलना भी मुश्किल है। सड़क पर गड्डों की भरमार है और नुकीले पत्थर उभर आए हैं। वर्षों से इस सड़क की मरम्मत नहीं हुई है। इससे भातकुंडा पंचायत के कई गांव के ग्रामीण परेशानियां झेल रहे हैं। ग्रामीण इसकी मरम्मत की मांग विगत कई साल से कर रहे हैं। परंतु इस दिशा में कोई पहल नहीं हुई है।



इससे ग्रामीणों में आक्रोश है। यह सड़क भातकुंडा, रांगामाटिया

साइपुअर अन्य कई गांवों को जोड़ती है। सड़क की जर्जरता से प्रभावित क्षेत्र की जनता परेशान है। विद्यार्थियों को साइकिल से स्कूल आने में भी परेशानी होती है।

सड़क पर उभरे नुकीले पत्थरों के कारण साइकिल के टायर पंचर हो जाते हैं। कई गांव से गुजरते हुए यह सड़क कुचियाशाली के पास चाकुलिया के बिरसा मुंडा चौक से शांशाखुन होते हुए पश्चिम बंगाल जाने वाली सड़क से मिलती है। ग्रामीण इस सड़क की मरम्मत की मांग कर रहे हैं।

दीपावली, काली पूजा, सोहराई, भाई दूज एवं छठ पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं

समस्या है तो! समाधान भी है!

आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलिस्ट, M.M
(ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.h.D) रांची, वि. वि. रांची

गांधी चौक, सोनार गली, बीणा वस्त्रालय के सामने, अपर बाजार, रांची
आवास : आचार्यकुलम, महाबीर नगर, अरगोड़ा

सड़क व चहारदीवारी निर्माण का शिलान्यास

निरसा। जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट योजना के तहत निरसा प्रखंड अंतर्गत सोनबाद पंचायत के कोटावन कॉलोनी से लुवाडीह तक लगभग 2 किलोमीटर तक 91 लाख रुपये की लागत एवं कुहका मध्य विद्यालय में बनने वाली चहारदीवारी निर्माण कार्य का शिलान्यास शनिवार 11 नवंबर को विधि-विधान से पूजा-अर्चना के पश्चात शिलान्यास अनावरण नारियल फोड़कर किया गया। इस अवसर पर विधायक अपनां सेनगुप्ता, जिला परिषद पिकी मरांडी, मुखिया पुष्पा बाउरी, मुखिया रिकू बाउरी, राम दयाल कोइरी, कृष्ण शंकर हेब्रम, बासुदेव बाउरी, समल राय, फूलचंद महतो, रतू महतो, मंटू राय, दीपक महतो, दिनेश महतो आदि ग्रामीण उपस्थित थे।

लोग अन्याय के खिलाफ खड़े हों : हलधर

संवाददाता। महुदा

मुरलीडीह एवं भाटडीह में शनिवार को मजदूर नेता कॉमरेड साधन गुप्ता का 54वां शहादत दिवस मनाया गया। मुरलीडीह में आयोजित सभा

को संबोधित करते हुए मासस के केंद्रीय महासचिव हलधर महतो ने कहा कि कॉमरेड साधन गुप्ता के शहादत दिवस पर मजदूर किसान व आमजनों को इस राष्ट्र विरोधी सरकार को उखाड़ फेंकने का संकल्प

लेना होगा। उन्होंने कहा कि साधन गुप्ता ने मजदूरों के हित के लिए अंग्रेजों के शासन में आजीवन कारावास की सजा भुगती थी। आज सरकार लगातार किसान व मजदूर विरोधी कार्य कर रही है।

विभाग ने पंचेत जलाशय में छोड़ा मछली का जीरा

निरसा। शुकुवार 11 नवंबर को डीवीसी पंचेत के जलाशय में मत्स्य विभाग झारखंड सरकार द्वारा मछली जीरा छोड़ा गया। मौके पर मौजूद विभागीय डिप्टी डायरेक्टर संजय कुमार गुप्ता ने बताया पंचेत जलाशय में 12.5 लाख मछली जीरा छोड़ा गया।

आलोक दुबे
पासवा अध्यक्ष

रुद्राक्ष सिन्हा

सभी देशवासियों को दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएं

प्रदीप कुमार सिंह
रेलवे ठेकेदार, धनबाद

वंदना पर्व के अवसर पर सभी ग्रामवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

अशोक तांती
अध्यक्ष जनरक्षा संघर्ष समिति पश्चिमी सिंहभूम

दीपावली व महान छठ पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं

आइये, लातेहार विधानसभा क्षेत्र को स्वच्छ व सुंदर बनायें क्षेत्र में पुल-पुलिया, सड़क व सिंचाई के साधन विकसित करने के लिए कृतसंकल्प

बैद्यनाथ राम
विधायक, लातेहार

▼ ब्रीफ खबरें

बिजली मिरिडी घायल, गिरिडीह रेफर किया
तिस्री (गिरिडीह)। तिस्री प्रखंड मुख्यालय स्थित एफसीआई सरकारी गोदाम में शक्रवार शाम वॉल्टेजिंग का कार्य करने के दौरान बिजली मिरिडी सीढ़ी से गिरकर घायल हो गया। घायल वॉल्टेजिंग मिरिडी की पहचान तिस्री निवासी ब्रह्मदेव विश्वकर्मा के रूप में हुई है। आस-पास के लोगों ने ब्रह्मदेव को निजी वाहन से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र तिस्री ले गये। डॉ. महेश्वर व स्वास्थ्यकर्मी चंदन ने उनका प्राथमिक उपचार किया और बेहतर इलाज के लिए गिरिडीह रेफर कर दिया।

ट्रेलर और ऑटो में टक्कर, चालक घायल जमशेदपुर। जमशेदपुर के सीतारामडरा थाना अंतर्गत भुइयाडीह स्थित दुलाल भुइया के आवास के पास शनिवार दोपहर ट्रेलर और ऑटो के बीच टक्कर हो गई। इस घटना में ऑटो का अगला हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया। गनीमत रही कि ऑटो में कोई यात्री नहीं था। हालांकि ऑटो चालक को हल्की चोट आई है। घटना के बाद सड़क पर जाम लग गया। इधर, स्थानीय लोगों ने पुलिस को इसकी सूचना दी। सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और वाहनों को जक कर थाना ले गईं।

मवेथी लदे पिकअप वाहन जलत किए गए सिमडेगा। कोलेबिरा थाना पुलिस ने मवेथी लदे 5 पिकअप वाहनों को जलत किया है। सभी पिकअप वाहन ओडिशा से सिमडेगा-रांची के रास्ते बिहार जा रहा था। पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर वाहन चैकिंग अभियान चलाया गया और पांच वाहन को जक कर लिया। सभी को बरवाडीह के समीप पकड़ा गया है। वाहनों में भैंस लदी हुई थी। पुलिस पूरे मामले की तहकीकात में जुटी हुई है।

पलामू: धान के खेत में मिला नवजात का शव पलामू। जिले के छतरपुर प्रखंड की सुशीला पंचायत के पासवान टोला में धान के खेत से एक नवजात को बरामद किया गया। नवजात बच्ची स्वस्थ बताया गई है। सूचना मिलने पर गांव के अग्रोथ्या पासवान और उसकी पत्नी नवजात को उठाकर अपने घर ले गए और उसे सुरक्षित रखा है। ग्रामीणों की बच्चे की चिकित्सकीय जांच करवायी गयी, जिसमें बच्ची स्वस्थ पायी गयी। ग्रामीणों के अनुसार शनिवार सुबह खेत से उजाते समय बच्ची को आवाज सुनाई दी। ग्रामीणों ने देखा कि एक नवजात बच्ची खेत में पड़ी हुई है।

बाजार में पकड़ा पांव चोर, जमकर हुई पिटाई धनबाद। धनतेरस और दीपावली को लेकर खरीदारी कर रहे लोगों की जेब से मोबाइल चोरी करते पांच पॉकेटमार हीरापुर हटिया बाजार से पकड़े गए। भीड़ ने पांचों पर हमला कर दिया। हमले के दौरान भगदड़ मच गई। लोगों ने पांचों को दौड़ा-दौड़ा कर पीटा। सभी लहलुहान होकर गिर पड़े। इसी बीच किसी ने धनबाद थाना पुलिस को सूचना दे दी। खबर पाकर धनबाद थाना की पुलिस टीम घटनास्थल पर पहुंची और पांचों को ले गई, जिसमें दो नाबालिग हैं।

हाथियों ने ग्रामीण को कुचल कर मार डाला टुंडी। मानियाडीह पंचायत के टुंडी गांव के रहनेवाले सुकू टुंडी (28 वर्ष) को जंगली हाथियों के झुंड ने कुचल कर मार डाला। युवक अपने खेत में धान खा रहे हाथियों को भागने गया था। इसी दौरान युवक हाथियों के बीच फंस गया और हाथियों ने उसे कुचल दिया। फिर हाथियों ने जीतपुर गांव में हनुमान मंदिर को भी क्षतिग्रस्त कर दिया। ग्रामीणों का कहना है कि पिछले एक सप्ताह से हाथियों के झुंड ने तबाह कर दिया है। युवक की मौत के बाद ग्रामीणों में काफी दहशत का माहौल है।

कई दिनों से लापता शिक्षित बच्ची घर लौटी खुंटी। तपकारा थाना क्षेत्र में कई दिनों से लापता एक शिक्षित बच्ची शनिवार को घर लौट आईं। वह शुक्रवार की रात लगभग डेढ़ बजे तपकारा आनंदपुर रोड में भटक रही थीं। झामुंगो के पूर्व विधानसभा प्रत्याशी और समाजसेवी सुदीप गुडिया ने तपकारा थाना प्रभारी विक्रान्त कुमार को इसकी जानकारी दी। थाना प्रभारी आज महिला पुलिसकर्मीयों के साथ बच्ची को लेकर को सोमपुर गढ़ पहुंची और उसके परिवार को सौंप दिया।

अलग-अलग सड़क हादसों में 2 की मौत, 3 घायल

संवाददाता। गिरिडीह

गिरिडीह जिले में शनिवार को अलग-अलग सड़क हादसों में दो लोगों की मौत हो गयी है। वहीं तीन लोग घायल हो गए हैं। दोनों मामलों में हादसे के बाद चालक ट्रक लेकर फरार हो गया। संबंधित थाना की पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है। पहली घटना बगोदर थाना क्षेत्र के बगोदर सरिया रोड स्थित अंबाडीह मोड़ के पास हुई है। यहाँ गैस सिलेंडर लदे ट्रक ने कार में टक्कर मार दी। इस हादसे में कार सवार मजलाडीह निवासी युवक की घटनास्थल पर ही मौत हो गयी। वहीं कार पर सवार तीन



अन्य लोग बुरी तरह से घायल हो गये। सभी को बगोदर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है, जहाँ उनका इलाज चल रहा है।

ट्रक की चपेट आकर फरार के पिता की मौत
दूसरी घटना मुफरिसल थाना अंतर्गत सिहोडीह के पास घटी है। यहाँ अज्ञात ट्रक की चपेट में आने से स्थानीय न्यूज वैनल के रिपोर्टर मनोज कुमार राम के पिता सरयू राम की मौत हो गयी। जानकारी के अनुसार, सरयू राम शनिवार को सिहोडीह में अपनी दुकान खोलने जा रहे थे। इस दौरान वो अज्ञात वाहन की चपेट में आकर घायल हो गये। आनन-फानन में उन्हें सदर अस्पताल ले जाया गया, जहाँ इलाज के दौरान चिकित्सक ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

पकरा रेलवे स्टेशन के पास ट्रेन से कटकर युवक की मौत

गुमला। गुमला जिले के कामडारा थाना स्थित पकरा रेलवे स्टेशन के पास पंचू साहू के पुत्र रमेश साहू की मौत ट्रेन से कटकर हो गयी। परिजनों ने बताया कि रमेश साहू मिर्गी और मानसिक रोग से पीड़ित था। बताया जाता है कि रमेश साहू पकरा बाजार गया हुआ था। उसे लाने उसके परिजन गये हुए थे। लेकिन वह चकमा देकर फरार हो गया। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि

रमेश साहू रेलवे लाइन के आसपास घूम रहा था। इसी क्रम में वह पटरियों पर चला गया और एक ट्रेन की चपेट में आ गया। घटना की सूचना मिलते ही कामडारा थाना पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए गुमला सदर अस्पताल भेज दिया। पोस्टमार्टम के बाद उसके शव को परिजनों को सौंप दिया गया है।

लोहरदगा एसपी हरीश बिन जमां को मिली थी गुप्त सूचना रांची रेलवे स्टेशन से नक्सली आकाश नगोसिया गिरफ्तार

खास बातें

- भाकपा माओवादी संगठन के रीजनल कमांडर है
- रविंद्र गंजू पर कई थानों में मामला दर्ज है

संवाददाता। लोहरदगा

लोहरदगा पुलिस ने भाकपा माओवादी संगठन के रीजनल कमांडर रविंद्र गंजू दस्ता का सक्रिय सदस्य आकाश नगोसिया उर्फ समेश्वर नगोसिया को रांची रेलवे स्टेशन से गिरफ्तार किया है। लोहरदगा एसपी हरीश बिन जमां को मिली गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस को टीम ने यह कार्रवाई की है। एसपी ने आज शनिवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इसकी जानकारी दी। एसपी ने बताया कि गिरफ्तार नक्सली आकाश नगोसिया ने पूछताछ में कई जानकारी दी हैं। इसके अलावा कई मामलों में संप्लिन्ता को भी स्वीकार किया है। पूछताछ में बताया कि 26 मार्च को सरगढा स्थित बड़का नदी में पुल निर्माण कार्य कर रहे ठेकेदार ने लेवी देने से मना किया था तो उसने आगजनी की घटना को अंजाम दिया था। इसके अलावा 22 मई को लेवी न देने पर हत्या करने की नियत से मुंशी पर गोलीबारी की थी। हालांकि वह बच निकला था। आकाश ने 11 दिसंबर 2022 को अपने सहयोगियों के साथ मिलकर स्वराज के ट्रैक्टर और रोटावेटर को उसके घर के बाहर से चोरी कर ली थी।



लातेहार : अपराधियों ने निर्माण कार्य में लगी मिक्सर मशीन में लगाई आग

लातेहार। मनिाका थाना क्षेत्र के नामूरगा पंचायत स्थित मानिकडीह ग्राम में अज्ञात अपराधियों ने शुक्रवार देर रात एक मिक्सर मशीन में आग लगा दी। स्वास्थ्य उपकेंद्र भवन के निर्माण कार्य में लगी मिक्सर मशीन पूरी तरह जल गयी है। हालांकि इस घटना में अपराधियों का हाथ है या उप्रवादियों का, इसका पता नहीं चल पाया है। इसकी जांच में भी पुलिस मौके पर पहुंची है और मामले की छानबीन में जुटी हुई है।



प्रवीण राय हत्याकांड में पहलवान ने किया समर्पण

धनबाद। चासनाला साउथ कोलियरी निवासी सेल कमी प्रवीण कुमार राय हत्याकांड में उत्तर प्रदेश का कथित शूटर सोनू गोल उर्फ पहलवान ने अदालत में आत्म समर्पण कर दिया। अदालत ने आरोपी को न्यायिक हिरासत में लेकर जेल भेजने का आदेश दिया है। प्रवीण कुमार राय की हत्या 14 जून 2023 को उनके कार्यालय के समीप गोली मारकर कर दी गई थी। मृतक के भाई जयप्रकाश राय के बयान पर पाथरडीह थाना में धीरज सिंह, धर्मेन्द्र सिंह समेत अज्ञात लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई थी। शूटरों द्वारा प्रवीण राय को बंधाने आए बगल के आदमी को भी गोली मार दी गई थी। जिसकी मौत इलाज के दौरान हो गई थी। पुलिस इस मामले में धीरज सिंह समेत 8 लोगों को गिरफ्तार किया था। यूपी एसटीएफ की टीम द्वारा एक कथित शूटर को गिरफ्तार किया गया था।

दुखद

पार्सल गेट के समीप सात नंबर रेल ट्रेक पर शनिवार सुबह बरामद हुआ था शव

टाटानगर स्टेशन पर ट्रेन की चपेट में आकर युवक की मौत

संवाददाता। जमशेदपुर

टाटानगर स्टेशन के पार्सल गेट के समीप सात नंबर रेल ट्रेक पर शनिवार सुबह एक युवक का शव बरामद हुआ। सूचना मिलने पर आरोपीएफ और जीआरपी की टीम मौके पर पहुंची और शव को जक कर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। मृतक की पहचान शिव शंकर कुमार (34) के रूप में हुई है, जो शहर में रहकर मेकॉन लिमिटेड कंपनी में ठेका मजदूर के रूप में काम करता था। आशंका व्यक्त की जा रही है कि मालगाड़ी के सामने कूद कर युवक ने आत्महत्या कर ली है। घटना के बाद रेल पुलिस ने परिजनों को घटना की सूचना दी, जिसके बाद परिजन मौके पर पहुंचे और शव की शिनाख्त



मृतक की फाइल फोटो

की। मृतक मूल रूप से बिहार के वैशाली जिले का रहने वाला था। टाटानगर जीआरपी के थाना प्रभारी कुमारी ने बताया कि परिजनों ने आत्महत्या करने से इंकार किया

खास बातें

- शव को जक कर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया
- ठेका मजदूर के रूप में काम करता था
- परिजन मौके पर पहुंचे और शव की शिनाख्त की

है। लिखित शिकायत में कहा है कि शिव शंकर ट्रेन की चपेट में आकर (दुर्घटना) का शिकार हो गया है। इस मामले में रेल पुलिस ने अत्यावधिक मौत का मामला दर्ज किया है और आगे की कार्रवाई कर रही है।

लातेहार में मालगाड़ी की चपेट में आयी महिला, एक हाथ कटा



कट गया है। स्थानीय लोगों को मदद से उस महिला को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, बरवाडीह में भर्ती कराया गया। जहां चिकित्सकों ने उसका प्राथमिक इलाज किया। उसे बेहतर इलाज के लिए एमएमसीएच मेडिनीनगर रेफर कर दिया गया। चिकित्सकों के अनुसार महिला खतरं से बाहर है।

अपराधियों ने युवक को मारी गोली

संवाददाता। बोकारो

जिले के हरला थानाक्षेत्र में शनिवार सुबह बाइक सवार अपराधियों ने एक युवक पर ताबडतोड़ फायरिंग कर दी। इस गोलीबारी में युवक को दो गोली (एक पैर में और एक कम्मर के नीचे) लगी है। जखमी हालत में उसे बोकारो जेनरल अस्पताल में भर्ती कराया है, जहां उसका इलाज चल रहा है। घायल युवक की पहचान सेक्टर-9 महुआर निवासी शंकर रवानी के रूप में हुई है। गोलीबारी के बाद अपराधी वहां से फरार हो गये। इधर, दिनदहाड़े अपराधी : मिली जानकारी के अनुसार, बड़ा खटाल के सामने

सहायक महिला पुलिस ने एसिड पीकर आत्महत्या करने की कोशिश की

रांची। चतरा पुलिस लाइन में कार्यरत सहायक महिला पुलिस राखी कुमारी ने एसिड पीकर आत्महत्या करने की कोशिश की। हालांकि समय पर चिकित्सा सुविधा मिलने से उनकी जान बची गयी। राखी कुमारी को चतरा सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया था, लेकिन उनकी गंभीर स्थिति को देखते हुए चिकित्सकों ने उसे रिम्स रेफर कर दिया, जहां उनकी स्थिति नाजुक बनी हुई है। होश में आने के बाद राखी कुमारी ने बताया कि उन्हें आठ नवंबर को परेड के लिए बुलाया गया था, जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गयी। इधर, घटना की सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंचकर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस घटना में शामिल आरोपियों की धर पकड़ में जुटी हुई है। **क्या है मामला :** हुरुली बाडीटोला में आपसी विवाद को लेकर देवर दुनु उरांव और भतीजा पंकज उरांव ने लकड़ी की बेंट और लात-चूसे मार-मारकर अपनी चाची बिरसी उरांव



बाइक सवार दो अपराधी पहले से ही घात लगाये बैठे थे। इसी बीच जब शंकर रवानी अपनी बुलेट से सेक्टर-4 की ओर जा रहे थे तो पहले से घात लगाए बैठे अपराधियों ने उसपर ताबडतोड़ फायरिंग शुरू कर दी। दो गोली लगने की वजह से शंकर रवानी

सड़क पर गिर गये। घटना को अंजाम देने के बाद अपराधी वहां से भाग निकले। ग्रामीणों ने तुरंत इसकी जानकारी हरला थाना को दी। सूचना पाकर पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और ग्रामीणों की मदद से घायल को बोकारो जेनरल अस्पताल ले गयी।

रांची : रातू में महिला की लाठी से पीट-पीटकर हत्या

संवाददाता। रांची

खास बातें

- घटना शुक्रवार देर रात की बताया जा रही है
- महिला का परिजनों के साथ हुआ था विवाद

जिले के रातू थाना क्षेत्र के हुरुली स्थित बाड़ी टोला में एक महिला की लाठी से पीट-पीटकर हत्या कर दी गयी। यह घटना शुक्रवार देर रात की बतायी जा रही है। जानकारी के अनुसार, किसी बात को लेकर महिला का उसके परिजनों के साथ विवाद हुआ। विवाद इतना बढ़ गया कि परिजनों ने महिला को लाठी डंडे से बेहरी से पीटा। गंभीर हालत में महिला को अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गयी। इधर, घटना की सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंचकर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस घटना में शामिल आरोपियों की धर पकड़ में जुटी हुई है। **क्या है मामला :** हुरुली बाडीटोला में आपसी विवाद को लेकर देवर दुनु उरांव और भतीजा पंकज उरांव ने लकड़ी की बेंट और लात-चूसे मार-मारकर अपनी चाची बिरसी उरांव

(65 वर्ष, पति बिदेई उरांव) की जान ले ली। जानकारी के अनुसार, शुक्रवार रात 11 बजे भतीजा पंकज उरांव ने शराब के नशे में अपनी चाची बिरसी उरांव के घर में अपने आकर गाली-गलौज कर संतोष उरांव को जान से मारने की धमकी दे रहा था। तभी संतोष उरांव घर से बाहर निकला और उसको हल्ला करने से मना किया। इसी बीच संतोष की मां बिरसी उरांव भी बाहर निकलीं। तब पंकज के परिवार के दुनु उरांव, पैलूस उरांव और धनिया देवी वहां आ गये और संतोष के साथ मारपीट करने लगे।

4 साइबर ठग गिरफ्तार, 2 फरार

संवाददाता। जामताड़ा

झारखंड सरकार द्वारा लांच प्रतिबिंब ऐप के जरिए मिली मोबाइल लोकेशन के आधार पर 10 नवंबर को जामताड़ा साइबर थाना की पुलिस ने नारायणपुर थाना क्षेत्रन्तर्गत रंगाडीह (भागबांध) एवं झिलुवा के नदी किनारे से चार साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया, जबकि दो साइबर अपराधी भाग निकला। गिरफ्तार साइबर अपराधियों में रंगाडीह (भागबांध) गांव निवासी नाजीर अंसारी व ताजमुल अंसारी एवं झिलुवा गांव निवासी कन्हैया मंडल व बीरबल मंडल शामिल है। इन आरोपियों के पास से 18 मोबाइल, 26 सिम, 01 ऑपैड, 01 केटीएम मोटरसाइकिल व 02 डोंगल वाईफाई जक किया गया है। शनिवार को परिक्ष्यमान पुलिस उपाधीक्षक चंद्रशेखर ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कहा कि



प्रतिबिंब ऐप के जरिए पुलिस अधीक्षक को मिली गुप्त सूचना के आधार पर छापीमारी की गई थी। जिसमें पुलिस निरीक्षक विश्वनाथ सिंह के नेतृत्व तथा अन्य पुलिसकर्मी को शामिल किया गया था। इस दौरान नारायणपुर थानान्तर्गत ग्राम रंगाडीह (भागबांध) एवं ग्राम झिलुवा के नदी किनारे तेजला सुंथिया में साइबर अपराधियों के विरुद्ध छापीमारी हुई थी, बताया कि चार साइबर आरोपी को गिरफ्तार किया गया है जबकि 2 युवक भागने में

सफल रहा। इनके विरुद्ध जामताड़ा साइबर अपराध थाना में कांड दर्ज किया गया है। गिरफ्तार अभियुक्तों को जेल भेज दिया। गिरफ्तार अधीक्षक ने बताया कि विभिन्न बैंकों का अधिकारी बनकर लोन देने के नाम पर मोबाइल शोर्बांग एप जैसे एपी डेस्क, टीम व्यूवर, रस्ट डेस्क डाउनलोड करवाकर कार्ड नंबर तथा बिजली लाइन काटने का मैसेज देकर ठगी करता था।

चार पहिया वाहनों के चोरी करने वाले गिरोह का किया पर्दाफाश

संवाददाता। दुमका

पुलिस ने चार पहिया वाहन चोरी करने वाले अंतरराज्यीय गिरोह के 6 सदस्यों को गिरफ्तार करते हुए 6 चारपहिया वाहन एवं एक टोटा बरामद किया है। यह जानकारी सिंह खेरवार ने पत्रकारों को दी। खेरवार बताया कि अपराधियों की गिरफ्तारी और वाहनों की बरामदगी दुमका और बिहार के विभिन्न जिलों से हुई है। एसपी ने बताया कि सूचना के आधार पर पुलिस ने मुफरिसल थाना क्षेत्र के सुसनिया डंगाल में चार आरोपितों को गिरफ्तार किया। पूछताछ में अंतरराज्यीय वाहन चोर गिरोह का पर्दाफाश हुआ। दुमका सहित राज्य के अन्य जिलों से वाहन

चोरी कर बिहार ले जाने और फर्जी चेसिस व इंजन नंबर पंच करवा कर फर्जी नंबर प्लेट लगाकर कम मूल्य पर बेचने का कार्य का खुलासा हुआ। गिरफ्तार आरोपितों को निशानदेही पर पुलिस ने बिहार के विभिन्न जगहों पर छापीमारी कर दो अन्य आरोपितों को गिरफ्तार करते हुए चार स्कापियो वाहन एवं एक टोटा और बैट्री को बरामद किया। गिरफ्तार आरोपितों दुमका जिला के मुफरिसल थाना क्षेत्र के मुखराजी निवासी कमल पाल, असहना निवासी नवीन कुमार सिंह, गिरिडीह के नगीना सिंह राड निवासी सुबीष कुमार, बिहार के समस्तीपुर जिला निवासी सुनु कुमार सिंह को पुलिस ने न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया है।

कार्यक्रम : सरला बिरला स्कूल में दीपावली और छठ महापर्व पर किया गया इंटर हाउस कार्यक्रम का आयोजन गीत और नृत्य कला का प्रदर्शन कर स्कूली बच्चों ने मन मोहा

संवाददाता। रांची

सरला बिरला पब्लिक स्कूल, रांची के छात्रों ने रोशनी का त्योहार दिवाली बड़े हर्ष और उल्लास के साथ मनाया। छात्रों ने छठ और दिवाली के पवित्र त्योहारों को मनाने के लिए गीत और नृत्य से अपने भाव प्रकट किये। विद्यालय ने इस अवसर पर छात्रों के लिए डेर सारी इंटर-हाउस गतिविधियों का आयोजन किया। विद्यार्थियों ने दीया सजावट गतिविधि में भाग लेकर अपनी रचनात्मकता का प्रदर्शन किया। उन्होंने रंगों, मोतियों, लेस आदि का उपयोग करके दीयों को सजाया। शिक्षकों के साथ-साथ छात्रों ने इंटर-हाउस फ्लोर और टेक रंगोली



मेंकिंग, फ्लावर अरेजमेंट और सलाद अरेजमेंट प्रतियोगिताओं में भी भाग लिया। रंगोली बनाओ प्रतियोगिता का विषय सल्टेनेबल डेवेलपमेंट गोल्स का परलन करते हुए दिवाली मनाया था। छात्रों ने हर्ष और आनंद की

भावना बिखेरते हुए जीवंत रंगों का उपयोग करके सुंदर और आकर्षक रंगोलियां तैयार कीं। फ्लावर डेकोरेशन प्रतियोगिता के लिए छात्रों ने विभिन्न प्रकार के फूलों का उपयोग किया और उन्हें विभिन्न प्रकार के

गुलदस्ते में खूबसूरती से व्यवस्थित कर विद्यार्थियों ने अपनी रचनात्मकता का प्रदर्शन किया। अच्छे स्वास्थ्य और पौष्टिक भोजन के महत्व पर जोर देते हुए छात्रों ने बाजार का व्यापक उपयोग करते

खास बातें

- दीया सजावट गतिविधि में हुआ रचनात्मकता प्रदर्शन
- जीवंत रंगों से बच्चों ने बनायी तैयार की आकर्षक रंगोलियां

हुए पौष्टिक सलाद प्रस्तुत किया। 14 वर्ष के बनावस के बाद भगवान श्री राम, माता सीता, लक्ष्मण और महाबली हनुमान की अयोध्या वापसी का जश्न मनाने के लिए छोटे बच्चों द्वारा एक विशेष श्रृंखला लगाई गई थी। इसके साथ ही सबके चेहरों पर मुस्कान फैलाने के लिए विद्यालय के

छात्रों ने राजकीय उत्कर्मित मध्य विद्यालय, महिलीगंज के छात्रों के साथ मिठाइयों और खूबसूरती से सजाए गए दीये साझा किए। विद्यालय के कार्मिक व प्रशासनिक प्रमुख डॉ. प्रदीप वर्मा ने छात्रों, शिक्षकों और अभिभावकों को दिवाली और छठ के अवसर पर शुभकामनाएं दीं। प्राचार्या परमजीत कोर ने सभी को सुरक्षित और आनंदमय त्योहारों की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने सभी को इन त्योहारों के दौरान जरूरतमंदों तक खुशियां फैलाने के लिए कुछ पहल करने के लिए भी प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि ये छोटे लेकिन महत्वपूर्ण योगदान उन्हें देश का जिम्मेदार और कर्तव्यनिष्ठ नागरिक बनाते हैं।

न्यूज अपडेट

प्रकाश पर्व की तैयारी में निकली प्रभातफेरी



रांची। श्री गुरुनानक देव के 554वां प्रकाश पर्व महोत्सव की तैयारी प्रारंभ हो गयी है। इस क्रम में शनिवार को गुरुद्वारा श्री गुरुसिंह सभा के तत्वावधान में मेनरोड में गुरुद्वारा से प्रभातफेरी निकाली गयी। प्रभातफेरी फिरोजालाल-कन्हैया लाल, एवं जिनिस मिठा के घर, थडपखना में जसवंत सिंह आजमानी, हरगोबिंद मिठा, दर्शन सिंह, रंजीत गुप्ता, अजीत गुप्ता, महेश सुनेजा, सोनू पपनेजा, नारायण दास के घर से अपर बाजार जय प्रकाश सिंह, अमरजीत सिंह होड़ा के घर से होते हुए वापिस गुरुद्वारा साहिब मेन रोड रांची में समाप्त हुई। गुरुद्वारा स्टेशन रोड वाली प्रभात फेरी सरदार गुरविंदर सिंह सेठी तथा गगनदीप सिंह सेठी के घर से होते हुए पीपी कंफाउंड में सरदार हरभजन सिंह कोहली के घर पहुंची। गुरुनानकपुरा पीपी कंफाउंड की प्रभात फेरी गुरु नानक स्कूल से शुरू होकर सरदार हरभजन सिंह कोहली के घर से मिलकर वापिस गुरुद्वारा मेन रो रांची में समाप्त हुई। इस अवसर पर संगत की ओर से गुरु जी की पावन बानी का शब्द गायन किया गया। इस समय पर गगनदीप सिंह सेठी, त्रिलोचन सिंह अकाली, तविन्दर सिंह, कृपाल सिंह हरजीत सिंह स्विकी, ध्यान सिंह, हरजीत सिंह होड़ा, गुरविंदर सिंह सेठी, मनमीत सिंह, गुरचरण सिंह, केसर सिंह, गुरकिरत सिंह, जयतेग सिंह, जातिन्दर कोर, सरबजीत कोर, हरबनस कोर आदि शामिल थे।

बंगाली युवा मंच ने वृद्धाश्रम में मनायी दीपावली



रांची। बंगाली युवा मंच चेरिटेबल ट्रस्ट के सभी सदस्यों ने मंच के संरक्षक सुप्रियो भट्टाचार्य के दिशा निर्देश पर नगरी स्थित आदर्श वृद्ध आश्रम में वहां रह रहे बुजुर्गों के बीच जाकर उनके साथ दीपावली मनायी। मंच के सभी सदस्यों ने वहां जाकर उनके साथ रंगोली बनायी और कुछ फुलझड़ियां जलाई। इसके उपरांत आश्रम में रह रहे बुजुर्गों और वहां के कर्मचारियों के बीच ठंड से बचने के लिए गर्म कपड़ा और सभी को कंबल के साथ उनके हैं दिन इस्तेमाल होने वाली जरूरत के सामानों के साथ खाद्य सामग्री भी दी गयी। मंच के सभी साथी उनके साथ मिलकर दोपहर के भोजन का लुफ्त उठाया। कार्यक्रम में अध्यक्ष सिद्धार्थ घोष, अमित दास, डॉ. पम्पा सेन विश्वास, अधिपेक चौधरी, तपेंद्र बनर्जी, सुमनतो मजूमदार, सोरभ बोस, अनूप चक्रवर्ती आदि शामिल थे।

युवा जागृति छठ पूजा समिति का पुनर्गठन



रांची। युवा जागृति छठ पूजा समिति का पुनर्गठन शनिवार को किया गया और सुशील साहू अध्यक्ष नियुक्त किये गये। इसी प्रकार कार्यकारी अध्यक्ष राकेश मेहता एवं कोषाध्यक्ष संजीव सोनी बनाये गये। समिति के अन्य पदाधिकारियों की घोषणा एक दो दिन के अंदर कर दी जाएगी। यह निर्णय समिति की बैठक में किया गया। बैठक की अध्यक्षता राहुल चौधरी तथा पूर्व अध्यक्ष उज्ज्वल कुमार मिश्र ने की। समिति की ओर से शीघ्र ही कृत्रिम छठघाटों का निर्माण कराया जाएगा।

राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

मेघ सप्तम चन्द्र केतु है। जीवनसाथी से अनबन हो सकता है। रोजगार प्राप्ति के प्रयास सफल रहेंगे। जीवन सुखमय व्यतीत होगा। प्रसन्नता तथा उत्साह से ओत-प्रोत रहेंगे। पारिवारिक सहयोग प्राप्त होगा। चोट-रोग व चोरी-विवाद से बचें।

वृषभ केतु रोग भाव में है। रोग से बचें। असमंजस की स्थिति बनेगी। लेन-देन में जल्दबाजी व लापरवाही न करें। भावनाओं को वश में रखें। मन की बात किसी को न बतलाएँ। प्रतिष्ठा में कमी हो सकती है।

मिथुन माता का ध्यान रखें। नौकरी में अधिकार बढ़ सकते हैं। घर-बाहर पूछ-परख रहेंगे। प्रमाद न करें। बकाया वसूली के प्रयास सफल रहेंगे। यात्रा मनोरंजक रहेगी। समय का उपयोग होगा और लाभ का वातावरण बनेगा।

कर्क मानसिक शांति की आवश्यकता है। घर में अतिथियों का आगमन होगा। व्यय बढ़ेगा। आत्मविश्वास में वृद्धि होगी। कोई बड़ा काम करने तथा यात्रा पर जान का मन बनेगा। आपक कार्य के प्रभाव से आय बनी रहेगी।

सिंह बेकार की बहस से बचें। कोई बड़ा कार्य होगा। परामर्श लाभ मिलेगा। परामर्श व प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी। धन प्राप्ति सुगम होगी। कारोबारी कामकाज चलते रहेंगे। घर-बाहर प्रसन्नता रहेगी। सुख के साधन जुटेंगे। यात्रा मनोरंजक रहेगी। पर यात्रा टालें।

कन्या पुराने रोग को नजरअंदाज न करें। व्यय होगा। कोमती वस्तुएं संभालकर रखें। व्यापार-व्यवसाय की गति धीमी रहेगी। शत्रु पीठ पीछे षडयंत्र रच सकते हैं। प्रियजनों के साथ रिश्तों में खटास आ सकती है। फल का दान करें।

तुला कहीं बाहर की यात्रा बन सकती है। सृजन-शीलता का विकास होगा। धन प्राप्ति सुगम होगी। व्यापार-व्यवसाय सुखद रहेगा। जल्दबाजी न करें। शारीरिक कष्ट संभव है। चिंता तथा तनाव रहेंगे।

वृश्चिक खर्च से मन खिन्न होगा। निद्रा में दिक्कत होगी। पार्टनर तथा मित्रों का सहयोग प्राप्त होगा। रोजगार प्राप्ति के प्रयास सफल रहेंगे। नौकरी में अधिकार बढ़ सकते हैं। किसी भी व्यक्ति के उकसाने में न आएं।

धनु परिवार में किसी मांगलिक कार्य का आयोजन हो सकता है। जीवनसाथी से सहयोग प्राप्त होगा। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। शत्रुभय रहेगा। नौकरी में मातहतों का सहयोग मिलेगा। परिवार के किसी सदस्य के स्वास्थ्य संबंधी चिंता रहेगी।

मकर पिता का सहयोग व मार्गदर्शन प्राप्त होगा। लाभ के अवसर हाथ आएंगे। जीवनसाथी की चिंता रहेगी। घर में सुख-शांति बनी रहेगी। घर-बाहर पूछ-परख रहेंगे। विवेक से कार्य करें। लाभ होगा। किसी धार्मिक स्थल के दर्शन का कार्यक्रम बन सकता है।

कुंभ शनि को प्रसन्न करें। कारोबार में वृद्धि के योग हैं। नौकरी में जवाबदारी बढ़ सकती है। धकान व कमजोरी रह सकती है। विरोधी सक्रिय रहेंगे। ऐश्वर्यादि पर खर्च होगा। यश बढ़ेगा। लाभ के अवसर हाथ आएंगे। नए काम मिल सकते हैं।

मीन बेकार की बहस से बचें। दूसरों के मामलों में हाथ न डालें। लेन-देन में जल्दबाजी न करें। किसी व्यक्ति के व्यवहार से क्लेश होगा। आय होगी। जोखिम न उठाएं। वाहन व मशीनों के प्रयोग में लापरवाही न करें। संकटा स्तुति का पाठ करें। धर्म कर्म पर ध्यान दें।

जरूरतमंदों में बांटी दीपावली सामग्री
रांची। दीपावली पर समाजसेवी रूना शुक्ला ने शनिवार को रांची के कई जरूरतमंदों के बीच दीया, तेल, रूई, माचिस व मिठाई वितरित किया। उन्होंने नामकुम, लुत्वा, कडरू, लोवाडीह आदि में करीब 100 जरूरतमंदों के बीच दीपावली सामग्री बांटी। उन्होंने कहा कि दीपावली पर हर किसी की कुटिया रोशन हो इसके लिए यह छोटा सा प्रयास किया है। दीपावली खुशियों बांटने का त्योहार है। मौके पर अनुराग बैनर्जी, बालक मुंडा, रमेश शर्मा आदि शामिल हुए।

आयोजन ऐतिहासिक कार्यक्रम में वृहत झारखंड के विभिन्न जिलों के प्रतिनिधि थे मौजूद

झारखंड का सांस्कृतिक त्योहार सोहराई मनाया गया

संवाददाता। रांची

शनिवार को जिला मैदान बाजार टांड से रामगढ़ कॉलेज मैदान तक झारखंड का सांस्कृतिक, त्योहार सोहराई के अवसर पर पारंपरिक वाद्य ढोल-ढाक, मांदर, धमसा के ताल में चोचर गाते, नचाते बरदखुंडा के सफल आयोजन के साथ संपन्न हुआ। इस ऐतिहासिक कार्यक्रम में भारी संख्या में रामगढ़ जिले के ग्रामीणों के साथ झारखंड के विभिन्न जिलों के प्रतिनिधि, समूहों समेत पश्चिम बंगाल व ओडिशा से भी लोक कलाकार भाग लिये। 'बृहत झारखंड कला संस्कृति मंच' के आह्वान पर 'सोहराई चोचर आर बरदखुंडा' का आयोजन किया



गया था। इसकी शुरुआत हजारों कला-संस्कृति प्रेमियों के जल्ये के साथ गांधी चौक, सुभाष चौक, ब्लॉक चौक से रामगढ़ कॉलेज मैदान पहुंच कर रोमांचित करने वाला

आकर्षक बरदखुंडा में अहीरा /चोचर गीत से गुंजायमान हो उठा। मौके पर बृहत झारखंड कला संस्कृति मंच के सदस्य ओम प्रकाश महतो ने कहा कि, इस तरह का

खास बातें

- सोहराई महोत्सव में बंगाल तथा ओडिशा के लोग भी थे शामिल
- रामगढ़ के बाजारटांड में गूँजे ढोल, ढाक, मांदर, धमसा के ताल

आयोजन इस बृहत झारखंड में पहला, अनूठा और ऐतिहासिक है। हमारा उद्देश्य है कि झारखंड की संस्कृति विरासत के पुनर्जागरण के साथ बृहत झारखंड को एक नए सिरे उठाना और जीवित करना है। झारखंड की सोहराई आर्ट जो पूरे दुनिया के कला प्रेमियों को आकर्षित कर रही है, पिछले वर्ष सोहराई फेस्टिव

खास बातें

को जीआई टैग भी मिल चुका है। जिससे स्पष्ट है, सोहराई सांस्कृतिक विरासत को विश्व पटल में स्थापित होने से कोई नहीं रोक सकता, आगे इस प्रकार के आयोजन को और भी भव्य, बृहत किए जाने की योजना है। मौके पर द्वारिका प्रसाद, संतोष महतो टिडुआर, अनिकेत ओहदार, संतोष बंसौरआर, पनेश्वर कुमार, आनंद केटीआर, रवि कुमार महतो ने भी अपने विचार रखे। कार्यक्रम को सफल बनाने में ओम प्रकाश महतो, द्वारिका प्रसाद, अनिकेत ओहदार, संतोष महतो टिडुआर, संतोष बंसौरआर, पनेश्वर महतो नागवंशी, पनेश्वर कुमार, आनंद केटीआर, रवि महतो, महेश निगम आदि शामिल थे।

खास बातें

रांची। श्री श्याम मंदिर में शनिवार को दीपावली पर्व महोत्सव प्रारंभ हुआ। इस अवसर पर विशेष पूजन एवं अनुष्ठान हुए। 12 नवंबर को दीपावली का मुख्य पूजन होगा। इसके साथ ही मंडल के तत्वावधान में 86वें श्री श्याम भंडारे का आयोजन किया गया। इस अवसर पर यजमान संतु भाई मानेक योगेश मानेक एवम परिवार ने श्री श्याम मंदिर में विराजमान खाटुनरेश लड्डू गोपाल जी शालिग्राम जी शिव परिवार हनुमान जी व गुरुजनों को भंडारे का प्रसाद अर्पित किया। 86

खास बातें

वें श्री श्याम भंडारे के प्रसाद में अजवाइन का पुड़ी आलू चना का सब्जी केसरिया खीर चिप्स का प्रसाद श्री श्याम मंदिर में ही मंडल के अध्यक्ष सुरेश सरावगी की निगरानी में निर्मित किया गया था। शनिवार को 3100 से अधिक लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। श्री श्याम मित्र मंडल के अध्यक्ष सुरेश सरावगी महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया संतु भाई मानेक श्रवण दामर्दनिया श्याम सुंदर शर्मा पूर्व सांसद अजय मारू अनिल नारनोली राजीव रंजन मित्तल स्नेह पोद्दार आदि ने में सहयोग किया।

खास बातें

राष्ट्रीय शिक्षा दिवस सह मौलाना अबुल कलाम आजाद की 135वीं जयंती के अवसर पर राजकीयकृत उर्दू मध्य विद्यालय बसोला नगाड़ी में मौलाना आजाद के सपनों का भारत विषय पर सेमिनार का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता झारखंड छात्र संघ के अध्यक्ष एस अली ने कहा कि मौलाना आजाद ने ब्रिटिश हुकूमत के खिलाफ अभियान चलाया, जिसके कारण वर्ष 1916 में इन्हें बंगाल से तटीय कर दिया गया और वे रांची आ गये। अंग्रेजों के विरुद्ध लड़ने के कारण अनेकों बार जेल जाना पड़ा। महात्मा गांधी, जवाहरलाल नेहरू और सरदार पटेल के जोर देने पर मौलाना अबुल कलाम आजाद स्वतंत्रता भारत के प्रथम शिक्षा मंत्री बने। उन्होंने भारत में आधुनिक शिक्षा के साथ सम्पूर्ण

खास बातें

आजाद ने देश में माईन शिक्षा की नींव डाली : अली

खास बातें

मौलाना आजाद की 135वीं जयंती पर सेमिनार

खास बातें

आजाद उच्च विद्यालय में याद किए गए मौलाना आजाद

खास बातें

आजाद उच्च विद्यालय में याद किए गए मौलाना आजाद

खास बातें

आजाद उच्च विद्यालय में याद किए गए मौलाना आजाद

▼ ब्रीफ खबरें

सदर अस्पताल में 4.42 लाख से बनेगा कैदी वार्ड

रांची। चाईबासा सदर अस्पताल में 4 लाख 42 हजार 600 रुपये की लागत से कैदी वार्ड (महिला व पुरुष) का निर्माण कराया जायेगा। इसके लेकर प्रशासनिक स्वीकृति मिल गयी है। वहीं वित्तीय वर्ष 2023-24 में राज्य स्कीम के तहत कैदी वार्ड के निर्माण के लिए 2 लाख 21 हजार 300 रुपये का आवंटन किया गया है। राज्य के अग्र मुख्य सचिव अरुण कुमार सिंह के आदेश पर राशि आवंटित की गयी है। आवंटित राशि को निष्कासी एवं व्यवस्थापक अधिकारी सिविल सर्जन पश्चिमी सिंहभूम डॉ साहिर पाल होंगे। वहीं राशि के नियंत्रण प्राधिकारी अग्र मुख्य सचिव होंगे।

किसानों ने किया वर्मी कंपोस्ट का उत्पादन

रांची। झारखंड ट्राइबल डेवलपमेंट सोसाइटी रांची जिला प्रबंधन इकाई द्वारा वर्मी कंपोस्ट योजनान्तर्गत तमाड़ प्रखंड के अमलेश गांव में शनिवार को क्षेत्र भ्रमण किया गया। इस अवसर पर जिला परियोजना प्रबंधक वेद प्रकाश श्रीवास्तव ने कहा कि लाभकों को वर्मी कंपोस्ट (केचुआ खाद) का अधिक से अधिक खेतों में प्रयोग करना चाहिए। ताकि, फसल के उत्पादन में बढ़ोतरी हो सके। केचुआ खाद मिट्टी की उर्वरा शक्ति में वृद्धि करता है। फसल उत्पादन के साथ-साथ गुणवत्ता पूर्ण उत्पाद भी प्राप्त होती है। मालूम हो कि कल्याण विभाग की इकाई जेरीडीएम द्वारा 200 आदिवासी किसानों को वर्मी कंपोस्ट उत्पादन के लिए प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

भारत भ्रमण पर निकले योगेंद्र, पहुंचे बाबा नगरी देवघर।

देवघर। महाराष्ट्र के पुणे के रहने वाले शिव भक्त योगेंद्र बाइक से ही भारत भ्रमण पर निकले हैं। वह बाइक से भारत के विभिन्न ज्योतिर्लिंगों के दर्शन को निकले हैं। वह सभी द्वादश ज्योतिर्लिंगों के दर्शन करेंगे। केदारनाथ से उनकी यात्रा की शुरुआत हुई। काशी विश्वनाथ के दर्शन के बाद शनिवार को योगेंद्र बाबा नगरी देवघर पहुंचे। योगेंद्र अपनी बाइक में तिरंगा लाकर देशभक्ति के प्रति लोगों को जागरूक कर रहे हैं। साथ ही वह देश के किसानों की भी जागरूक कर रहे हैं। योगेंद्र किसानों से मिट्टी में यूरिया का उपयोग न करने की अपील कर रहे हैं। योगेंद्र का कहना है कि रासायन के प्रयोग से मिट्टी दूषित हो रही है। साथ ही इससे उपजे अनाज खाने से लोग स्वास्थ्य समस्या से भी पीड़ित हो रहे हैं।

काली मूर्ति की स्थापना राजा दिग्विजय सिंह ने कराई थी

देवघर। देवघर जिले का पथरोल काली मंदिर अपने आग में कई दिलचस्प कहानियां समेटे हुए है। जिले के मधुपुर अनुमंडल के पथरोल स्थित काली मंदिर की स्थापना के पीछे एक अलौकिक कहानी है। ऐसा कहा जाता है कि इस मंदिर में देवी काली की मूर्ति की स्थापना तत्कालीन घाटवाल राज्य के राजा दिग्विजय सिंह ने की थी। यहां पहले, आपरूपी मां काली मंदिर की जगह सिर्फ बेदी की ही पूजा की जाती थी। जिसके बाद मां काली ने सपने में आकर राजा दिग्विजय सिंह को कोलकाता कालीघाट से प्रतिमा लाकर स्थापित करने का आदेश दिया था। जिसके बाद उन्हें डोली से कंधे पर लादकर पूर्व विधि-विधान के साथ लाया गया और वीरभूम जिले के पुरोहित से स्थापना कराया गया जो आज तक यहां विराजमान हैं। दिवाली के मौके पर यहां विशेष पूजा होती है। आज भी उस परिवार के संशय मां काली की पूजा करते हैं।

संगीत व पटाखों से गुलजार हुआ विद्यालय परिसर

कोडरमा। नन्हें मुन्ने बच्चे तेरी मुट्ठी में क्या है मुट्ठी में है तकदीर हमारी... गीत की धुन पर फुदकते-थिरकते बच्चों ने समां बांध दिया। क्लोरोफिल स्कूल के परिसर में दीपावली के अवसर पर मासूमों ने अनूठी छटा बिखेरी। साथ ही अलग अलग क्लास में बच्चों के बीच प्रतियोगिता कराई गई। दीया मेकिंग, गणेश-प्रतिमा प्रतियोगिता, कविता पाठ प्रतियोगिता और संस्कृत में श्लोक वाचन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कविता पाठ में प्रथम स्थान पर अन्वया शैरोन मिंज, द्वितीय स्थान पर श्रेया कुमारी जबकि तृतीय स्थान पर दो बच्चे रुचिका वर्मा और तोशानी आनंद रहीं। वहीं दीया मेकिंग में पहले स्थान पर आरव्या सिंह, द्वितीय स्थान पर आरवी और तृतीय स्थान पर आयत और आयशा रही।

दीपावली पर बाजार में ग्रीन पटाखों की बड़ी मांग

संवाददाता। जमशेदपुर

दीपावली में प्रदूषण ज्यादा ना बढ़े इसके लिए लोग अब काफी जागरूक हुए हैं और उनका रुझान ग्रीन पटाखों की तरफ ज्यादा है। ग्राहक इस बार खासकर इको फ्रेंडली ग्रीन पटाखों की मांग कर रहे हैं। इधर, पर्यावरण में बढ़ते प्रदूषण को देखते हुए एक तरफ जहां सरकार और जिला प्रशासन जागरूकता के लिए कई अभियान चला रहे हैं। वहीं पटाखों से फैलने वाले प्रदूषण पर नियंत्रण रखने के लिए प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड ने झारखंड में सिर्फ दो घंटे आतिशबाजी करने की छूट दी है।



ग्रीन पटाखे की तरफ बढ़ी रुझान

प्रदूषण को देखते हुए इस साल बाजार में आकर्षक ग्रीन पटाखे उपलब्ध हैं, जो ग्राहकों को खूब पसंद आ रहे हैं। दुकानदारों का कहना है कि अन्य पटाखों की अपेक्षा ग्रीन पटाखे की मांग ज्यादा है। ग्रीन पटाखों के डिब्बे पर हरे रंग का एक नया लोगो जारी किया गया है, जिससे उसकी पहचान की जा सके। हालांकि प्रदूषण रहित ग्रीन पटाखों की कीमत सामान्य पटाखों से थोड़ी ज्यादा है, परंतु उनकी मांग ज्यादा है। दुकानों में फुलझड़ी से लेकर रॉकेट, लड़ी, अनार और आकाशिय साउंड के साथ अन्य किस्म के पटाखे उपलब्ध हैं। ग्राहक भी ग्रीन पटाखों वाले लोगो देखकर पटाखे खरीद रहे हैं। ग्राहकों का कहना है कि प्रदूषण को ध्यान में रखते हुए ग्रीन पटाखे ही खरीद रहे हैं।

असली ग्रीन पटाखे की पैकिंग काफी अलग होती है। इन पटाखों में सर्टिफिकेट और बारकोड डब्ले पर ही अंकित रहता है। इसे स्कैन करने पर पता लगेगा कि इस पटाखे में क्या-क्या मिलाया गया है। ज्यादातर लोगों को ग्रीन पटाखे की पहचान नहीं होती है। ऐसे में वे कई बार केमिकल युक्त और गंधीर गैस निकालने वाले पटाखे खरीद लेते हैं। इस कारण प्रदूषण भी काफी बढ़ जाता है। ग्रीन पटाखे आम पटाखों के मुकाबले सुरक्षित भी होते हैं। हालांकि ग्रीन पटाखे आम विक्रम वाले पटाखों से थोड़े महंगे होते हैं।

शहीद रमेश सिंह मुंडा स्मारक खेल महोत्सव का रंगारंग समापन

पिता जी के अधूरे सपनों को पूरा करना है: विकास मुंडा



संवाददाता। बुंदू

शहीद रमेश सिंह मुंडा स्मारक खेल महोत्सव 2023 का शनिवार को रंगारंग कार्यक्रम के साथ समापन हो गया। इस अवसर पर समापन समारोह के मुख्य व विशिष्ट अतिथि बुंदू एसडीएम संदीप अनुराग तोपनो और विधायक विकास कुमार सिंह मुंडा ने संयुक्त रूप से विजेता खिलाड़ियों को ट्रॉफी व नगद राशि देकर सम्मानित किया। इसके साथ आंगतुक कई अतिथियों को भी बुके देकर और शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया। इस अवसर पर उपस्थित

तमाड़ को संवारना है

आज ही के दिन मेरे पिता ने जन्म लिया था और उन्होंने तमाड़ विधानसभा क्षेत्र को संवारने के लिए कई सपने देखे थे। जिनमें से कई पूरे हुए और कई अधूरे रह गये।

जनसमूह को संबोधित करते हुए विधायक श्री मुंडा ने कहा कि आज ही के दिन मेरे पिता ने जन्म लिया था और उन्होंने तमाड़ विधानसभा क्षेत्र को संवारने के लिए कई सपने देखे थे। जिनमें से कई पूरे हुए और कई अधूरे रह गये। आज वो वक्त आ

खास बातें

- प्रतिभावान खिलाड़ियों को मंच प्रदान करने का है लक्ष्य
- अगले साल कुछ नया और इससे भी अच्छा करना है

गया है। उनके अधूरे सपनों को पूरा करने का। उनके सपनों का ही एक रूप है, क्षेत्र के प्रतिभावान खिलाड़ियों को उचित मंच प्रदान करने का है। आज पांच दिवसीय खेल महोत्सव के समापन का दिन है। अगले साल कुछ नया और इससे

भी अच्छा करना है। आज जिन्हें पुरस्कृत किया गया जिसमें हॉकी का विजेता कोषांग पंचायत, चैस के विजेता अश्विनी चक्रवर्ती, कैरम में विजेता रीतेश पातर और अनिल लोहरा, कैरम युगल महिला सपना कुमारी एवं नगी कुमारी, बैडमिंटन युगल सुष्मिता महतो, एवं दीपिका महतो फुटबॉल (पुरुष) एफसी अमलेशा, फुटबॉल 40 तमाड़ एलेवन, फुटबॉल मेल - एफ सी लुंगटु, वालीबॉल - टॉलप्लाजा, और क्रिकेट के विजेता रेलाडीह को पुरस्कृत किया गया। मौके पर डेर सारे लोग मौजूद थे।

राज्यपाल रघुवर दास का बुंदू में हुआ नागरिक अभिनंदन



संवाददाता। बुंदू

ओडिशा के राज्यपाल व झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास का बुंदू में शनिवार को भव्य स्वागत किया गया। भाजपा बुंदू मंडल कपिल महतो के नेतृत्व में भारत माता की चोकर ने ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास का नागरिक अभिनंदन किया। वे आज ओडिशा के राज्यपाल बनने के बाद प्रथम बार अपने घर जमशेदपुर

जा रहे थे। रांची से जमशेदपुर जाने के क्रम में वे बुंदू में रुके थे। जहां उनका जोरदार स्वागत हुआ। भाजपा कार्यकर्ता जमशेदपुर में रघुवर दास जिंदाबाद के नारा लगा रहे थे। मौके पर उन्होंने बुंदूवासियों को दिवाली की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने अपने संबोधन में पीएम मोदी के आह्वान लोकल को लोकल को सफल बनाने का आह्वान किया। इसके बाद वे जमशेदपुर चले गये।

एजेकेएसएस सदस्यों ने की नारेबाजी

संवाददाता। खलारी

सीसीएल द्वारा आयोजित बैठकों में एजेकेएसएस को आमंत्रित नहीं किए जाने से नाराज अखिल झारखंड कोयला श्रमिक संघ के सदस्यों ने एनकेएरिया के जीएम कार्यालय में जाकर स्टाफ ऑफिसर परसल ज्योति कुमार से मुलाकात किया।

इस मौके पर यूनियन सदस्यों ने एनकेएरिया के एसओपी को यूनियन के साथ किए जा रहे भेदभाव को लेकर चर्चा की व श्रमिक संगठन के साथ हो रहे अन्याय के लिए स्टाफ ऑफिसर को जिम्मेदार ठहराया। मौके पर यूनियन सदस्य काफी आक्रोशित थे और स्टाफ ऑफिसर एवं एनकेएरिया के खिलाफ महाप्रबंधक कार्यालय में ही जमकर नारेबाजी करने लगे। अज्ञातकों की जा रही नारेबाजी से कुछ डेर के लिए महाप्रबंधक कार्यालय में कार्यरत सभी कर्मचारी



थम से गए, ज्ञात हो कि एनकेएरिया में लंबे समय से सीसीएल प्रबंधन व श्रमिक संगठन के बीच मजदूरों के हित में होने वाली बैठकों में अखिल झारखंड कोयला श्रमिक संघ यूनियन के शामिल होने का क्षेत्र के कुछ मजदूर संगठन विरोध कर रहे थे। उनका कहना है कि अगर अखिल झारखंड कोयला श्रमिक संघ बैठक में शामिल होगी तो वह सीसीएल प्रबंधन के साथ होने वाली बैठकों का बहिष्कार करेंगे। जबकि एजेकेएसएस यूनियन के प्रतिनिधि सीसीएल हेड क्वार्टर में होने वाली बैठकों में शामिल होते हैं इस

गांव की समस्या को दूर करना लक्ष्य:सुदेश

संवाददाता। सिल्ली/मुरी

सिल्ली विधायक सुदेश कुमार महतो ने शनिवार को सिल्ली प्रखंड के हलमाद पंचायत में लगभग 1 करोड़ की लागत से बनने वाली विभिन्न योजनाओं का शिलान्यास किया। हलमाद पंचायत के जुमला गांव में विधायक मद से गाडवाल निर्माण 150 फीट, लागत राशि 4 लाख, साहेदा में सामूहिक भवन निर्माण लागत राशि 7 लाख, भुली में 400 फीट पीसीसी पथ निर्माण लागत राशि 6 लाख 50 हजार तथा हलमाद गांव में रविदास मूर्ति परिसर सुंदरीकरण, वहीं डीएमएफटी मद से रात्रा विद्यालय हलमाद में चाहरदिवारी निर्माण लागत राशि 7 लाख, प्लस 2 विद्यालय हलमाद में दो अतिरिक्त कमरे का निर्माण लागत राशि 19 लाख व चाहरदिवारी निर्माण लागत 42 लाख रुपए शामिल है। मौके पर विधायक ने कहा कि विद्यालय में



सभी मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही है। उन्होंने बच्चों से अपना पूरा ध्यान पढ़ाई पर ध्यान देने का सुझाव दिया। वहीं उन्होंने कहा कि गांवों के मूलभूत समस्याओं को दूर करते हुए क्षेत्र के विकास के लिए लगातार कार्य कर रहे हैं। उन्होंने निर्माण कार्य के संवेदकों को तय समय पर गुणवत्ता पूर्ण कार्य करने का निर्देश दिया। वहीं उन्होंने ग्रामीणों को निर्माण कार्य में सहयोग करने का आग्रह किया। मौके पर आजसू पार्टी केन्द्रीय संगठन सचिव जयपाल सिंह, सुनील सिंह, क्षेत्रीय

प्रभारी शुशील महतो, जिन उपाध्यक्ष वीणा चौधरी, प्रमुख जितेंद्र बड़ाइक, उप प्रमुख आरती देवी, बीईईओ विमल कांत झा, बीपीओ मनोज कुमार, सोमरी देवी, मुखिया माया देवी, हरिपद मांझी, सोमरा मांझी, पंसस राजेंद्र बेदिया, अनिल मांझी, देव नारायण महतो, विक्रम ठाकुर, बबलु, दुर्गोधन महतो, परमेश्वरी देवी, ताराचंद महतो, सुचांद महतो, समेत महिला समिति सदस्य, आजसू पार्टी पंचायत प्रभारी, ग्राम प्रभारी, चुल्हा प्रमुख समेत ग्रामीण उपस्थित थे।

सिल्ली थाना परिसर में लगाया स्वास्थ्य जांच शिविर, मिला लाभ

संवाददाता। सिल्ली/मुरी

सिल्ली सीएचसी की ओर से शनिवार को सिल्ली थाना परिसर में स्वास्थ्य जांच शिविर का लगाया गया। शिविर में प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ मुकुंश कुमार, डॉ विवेक कुमार, लैब टेक्नीशियन नैसी कुमारी, एएनएम रंजीता लकड़ा की उपस्थिति में करीब 25 से अधिक पुलिस कर्मियों के स्वास्थ्य की जांच की गई। इस दौरान सभी का शुगर व बीपी की जांच की गई, वहीं टेस्ट रिपोर्ट के आधार पर चिकित्सक के परामर्श पर आवश्यक उपचार के बारे में भी बताया गया। डॉ मुकुंश कुमार ने कहा कि पुलिस



कर्मियों को विभिन्न परिस्थितियों में काम करते हुए जनसेवा में अपना कर्तव्य निभाना होता है। ऐसे में वे अपने स्वास्थ्य के प्रति ध्यान नहीं दे पाते। सिल्ली सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के द्वारा समय-समय पर पुलिस कर्मियों के लिए विशेष मेडिकल कैम्प आयोजित कर उनके स्वास्थ्य की जांच की जाती है। ताकि स्वास्थ्य की जांच कर उन्हें आवश्यक चिकित्सीय सुविधा उपलब्ध कराई जा सके।

रंगोली प्रतियोगिता आयोजित प्रतिभागी किये गये पुरस्कृत

सोनाहात/राहे। प्रखंड के कई स्कूलों में छात्रों के बीच हुए बना कर रंगोली प्रतियोगिता आयोजित किया गया। सोनाहात में कस्तुरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय परिसर में छात्रों ने बेहतरीन और आकर्षक रंगोली बनायीं। सर्वश्रेष्ठ रंगोली को चिन्हित कर ग्रुप को पुरस्कृत किया गया। इधर, राह प्रखंड में झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय, राजकीयकृत हाई स्कूल राह, और सर्वोदय पब्लिक स्कूल राह में छात्रों के द्वारा आकर्षक रंगोली बनाया गया। सर्वोदय पब्लिक स्कूल में मार्स ग्रुप, मरकरी ग्रुप, जूपिटर ग्रुप, वीनस ग्रुप, की छात्राओं के बीच रंगोली प्रतियोगिता हुआ। जिसमें जूपिटर ग्रुप विजेता रहा।

महाराज स्वामी सदानंद को मिली घरमहंस की उपाधि

संवाददाता। रांची

श्री कृष्ण प्रणामी ट्रस्ट के संस्थापक स्वामी सदानंद जी महाराज को घरमहंस की उपाधि प्रदान की गयी। यह जानकारी श्रीकृष्ण प्रणामी सेवाधाम रांची के उपाध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल ने दी। उन्होंने बताया कि यह उपाधि उन्हें शनिवार को पन्ना में श्री 108 प्रणामथ जी मंदिर ट्रस्ट, श्री 5 पद्मावतीपुरी धाम की ओर से स्वामी जी की सेवा कार्यों एवं आध्यात्मिक जागरण के आलोक में प्रदान की गयी है।

इस अवसर पर स्वामी जी द्वारा किये जा रहे अनवरत निर्याथ जनकल्याण, आत्मजागरण, सत्य सनातन धर्म उल्थान, सनातन संस्कृति की रक्षा, शिक्षा एवं स्वाथ्य के क्षेत्र में अथर्वयुग योगदान, कन्या विवाह, मंदिर, गौशाला, धर्मशाला निर्माण व पन्ना धाम के प्रति संपूर्ण निष्ठा, समर्पण, प्रेम और आस्था का

उल्लेख विभिन्न वक्ताओं द्वारा किया गया। हरियाणा राज्य के जिला भिवानी में 1 अप्रैल 1945 में खंडेलवाल ब्राम्हण परिवार में जन्म लेकर पहले शिक्षक एवं सैनिक पद से 1971 में सेवा निवृत्त होकर 20 जनवरी 1972 को बसंत पंचमी के शुभ अवसर पर संन्यास ग्रहण किया। उनके सेवा कार्यों में अभी तक 2203 श्रीमद्भागवत कथा, लगभग 80000 पोलियो ऑपरेशन, 125000 गरीब कन्याओं का विवाह, 150 गौशाला निर्माण, लगभग 150000 गौ पालन, अनेक स्कूल, कॉलेज, 15 से अधिक आश्रम अनेक मंदिर एवं धर्मशालाओं का निर्माण कराना, 51 पंछी आश्रय बनाने का प्रण करना अभी तक 16 मंदबुद्धि विकलांगों एवं रास्ते में गिरे रोगियों को अपने अपना घर आश्रम में लाकर उनका समुचित इलाज करा कर आश्रम में रखना शामिल है।



पेज एक का शेष

प्रखंड- अनुमंडल वाले मामले पेंडिंग हैं ...

फिर वह सबाल गैर सरकारी संकल्प समिति के पास चला जाता है। समिति के अध्यक्ष केदार हाजरा कहते हैं कि सड़क, बिजली, पानी, जल-पुनर्स्थापना जैसे मामलों पर लगे गैर सरकारी संकल्पों पर तो कार्रवाई होती है, लेकिन प्रखंड और अनुमंडल का मामला कैबिनेट से जुड़ा हुआ है। इस वजह से प्रखंड-अनुमंडल वाले मामले समिति में पेंडिंग हैं। विधानसभा में रिपोर्ट पेश करने की बाध्यता नहीं: सीपी सिंह भाजपा विधायक और पूर्व विधानसभा अध्यक्ष सीपी सिंह ने कहा कि समितियों को विधानसभा में रिपोर्ट पेश करने की कोई बाध्यता नहीं है। समिति को नियमित रूप से बैठक करने के साथ ही साथ इन्साइड-आउटसाइड टूर करना जरूरी है। समितियां एक तरह से छोटो सी सदन हैं। जो काम विधानसभा के छोटे से सत्र में नहीं हो पाता है, वह इन समितियों के जरिए होता है।

▼ ब्रीफ खबरें

नवादा जेल में डीएम एसपी ने की छापेमारी

नवादा । नवादा मंडल कारा में शनिवार को डीएम आशुतोष कुमार वर्मा व एसपी अम्बरेश राहुल के नेतृत्व में सघन छापेमारी की गई, इस दो घंटों की छापेमारी में पुलिस ने जेल के चप्पे-चप्पे की तलाशी ली है, वहीं पुलिस ने छापेमारी के दौरान कोई भी आपत्तिजनक सामान बरामद नहीं किया, इस छापेमारी में बड़ी संख्या में पुलिस जवान शामिल हुए, सभी जवानों ने मिलकर जेल के एक-एक वार्ड और शौचालयों की सघन तलाशी ली, जवानों ने छापेमारी के दौरान जेल के भीतर सभी वार्डों को खंगाला लेकिन किसी भी प्रकार की कोई आपत्तिजनक सामान बरामद नहीं हुई,

छापेमारी करने गई पुलिस टीम पर हमला

मुजफ्फरपुर । मुजफ्फरपुर जिले के करजा थाना क्षेत्र के दक्षिणी पंचायत के कसबा टोला में कुछ लोगों ने पुलिस पर हमला कर दिया, पुलिस यहां शराब पार्टी की सूचना पर छापेमारी करने पहुंची थी, इस घटना में बड़कागांव दक्षिणी पंचायत के मुखिया पुत्र मनीष गुप्ता पर भी पुलिस को पिटाई का आरोप है, फिलहाल पूरे मामले की जांच चल रही है, दरअसल पुलिस को जानकारी मिली थी कि बड़ी संख्या में असाजमानिक तत्वों के द्वारा शराब पार्टी चल रही है और जुआ खेला रहा है, जिसके बाद पुलिस की टीम मौके पर पहुंची,

सड़क किनारे पलटी बस, 17 घायल

गया । गया में एक स्कूल बस पलटने से दर्जनों छात्र-छात्राएं घायल हो गए, वहीं कई लोगों की गंभीर चोटें लगी हैं, यह घटना डीएवी कैंट से पहले को-ऑपरेटिव पब्लिक स्कूल का बस दुर्घटनाग्रस्त होकर पलटी खा गई, इस पर स्कूल जा रहे 17 छात्र-छात्राएं और शिक्षक घायल हो गए, इन्हें इलाज के लिए मगध मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया है, घायल बच्चों के अभिभावकों ने बताया कि स्कूल में तीन दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था, शनिवार को खेलकूद प्रतियोगिता का समापन कार्यक्रम हो रहा था,

आईटीएटी ने आयकर की अपील खारिज की

नयी दिल्ली । आयकर अपीलीय न्यायाधिकरण (आईटीएटी) ने निर्धारण वर्ष 2004-05 के लिए बीबीसी वर्ल्ड (इंडिया) प्राइवेट लिमिटेड से संबंधित स्थानांतरण मूल्य निर्धारण मामले में राजस्व विभाग की अपील को खारिज कर दिया है, आईटीएटी की दिल्ली पीठ ने सीआईटी (ए) के फैसले को बरकरार रखा कि समूह संस्थाओं के बीच विज्ञापन खर्च को निर्धारण वर्ष 2004-05 के लिए 'पास-थ्रू' लागत के रूप में माना जाना चाहिए, आईटीएटी ने अपने आदेश में राजस्व विभाग की अपील को खारिज कर दिया,

तेल कीमतों, उत्पादन में गिरावट 20% घटा

नयी दिल्ली । सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं प्राकृतिक गैस निगम (ओएनजीसी) ने बताया कि चालू वित्त वर्ष की सितंबर तिमाही में उसका शुद्ध लाभ 20 प्रतिशत घट गया, कंपनी ने बताया कि तेल की कीमतों और उत्पादन में गिरावट के कारण उसका मुनाफा घटा, ओएनजीसी ने एक बयान में कहा कि उसने जुलाई-सितंबर 2023 तिमाही में 10,216 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ दर्ज किया, पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि में यह आंकड़ा 12,826 करोड़ रुपये था, ओएनजीसी के शुद्ध लाभ में लगातार दूसरी तिमाही के दौरान गिरावट हुई है,

बीएसई का लाभ 4 गुना बढ़कर 118 करोड़ हुआ

नयी दिल्ली । शेयर बाजार बीएसई का चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही में शुद्ध लाभ चार गुना होकर 118 करोड़ हो गया, शेयर बाजार ने एक बयान में यह जानकारी दी, बीएसई का वीते वित्त वर्ष की समान तिमाही में शुद्ध लाभ 29.4 करोड़ रहा था, बीएसई ने बताया कि चालू वित्त वर्ष की जुलाई-सितंबर तिमाही में एक्सचेंज का राजस्व 53% बढ़कर रिकॉर्ड 367 करोड़ हो गया, जो एक साल पहले की अवधि में 240 करोड़ था, बीएसई के प्रबंध निदेशक सुंदरमन राममूर्ति ने कहा, हम मानव संसाधनों, नए उत्पादों, प्रौद्योगिकी बुनियादी ढांचे आदि के विकास में निवेश करना जारी रखेंगे,



नौकरी के बदले जमीन घोटाला का मामला

लालू परिवार के सहयोगी अमित कात्याल को ईडी ने किया गिरफ्तार

संवाददाता । नयी दिल्ली/पटना

नौकरी के बदले जमीन घोटाला मामले में इन्फोर्समेंट डायरेक्टोरेट (ईडी) ने लालू परिवार के कथित 'सहयोगी' व एके इन्फोसिस्टम के प्रमोटर अमित कात्याल को गिरफ्तार कर लिया है, जानकारी के अनुसार, केंद्रीय जांच एजेंसी ने अमित कात्याल को शुरुवार को हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही थी, इसके बाद ईडी ने उन्हें गिरफ्तार कर लिया, कात्याल को आज स्थानीय अदालत में पेश किया जा सकता है, ईडी अदालत से अमित कात्याल को रिमांड पर लेकर पूछताछ करने की इजाजत में पेश सकती है, अगर कोर्ट ईडी की मांग को स्वीकार कर लेता है तो नौकरी के बदले जमीन घोटाला मामले में कई अहम खुलासे हो सकते हैं, दिल्ली हाइकोर्ट ने ईडी के समन के खिलाफ दायर याचिका की थी रह : बता दें कि अमित एक व्यवसायी हैं और एके इन्फोसिस्टम के प्रमोटर हैं, नौकरी के बदले जमीन घोटाला मामले में कात्याल और एके इन्फोसिस्टम दोनों ईडी और सीबीआई की जांच के दायरे में हैं, ईडी ने कात्याल को कई बार समन भेजकर

ईडी का दावा, 600 करोड़ रुपये की मनी लॉन्ड्रिंग के कई साक्ष्य मिले

बता दें कि ईडी ने सीबीआई की प्राथमिकी के आधार पर प्रिवेशन आफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट (पीएमएलए) के तहत मामला दर्ज किया है, जमीन के बदले नौकरी घोटाले में ईडी ने अब तक 600 करोड़ की मनी लॉन्ड्रिंग के साक्ष्य मिलने का दावा किया है, ईडी के अनुसार, अपराध से बनायी गयी संपत्तियों में से 350 करोड़ की अचल संपत्ति है, जबकि 250 करोड़ बेनामी लोगों के माध्यम से लालू यादव के परिवार के पास आये, ईडी के वरिष्ठ अधिकारी के अनुसार, गुप्त डी की नौकरियों के बदले मात्र 7.5 लाख में लिये चार जमीन को राजद के पूर्व विधायक सैयद अबु दोजना को 3.5 करोड़ में बेचा गया, राबड़ी देवी ने इसका अधिकांश हिस्सा तेजस्वी यादव को ट्रांसफर कर दिया था, इसके भी साक्ष्य ईडी के पास मौजूद हैं,

पूछताछ के लिए बुलाया था, लेकिन वो पिछले दो महीने से ईडी के समन की अनदेखी कर रहे थे, कात्याल ने दिल्ली हाइकोर्ट में ईडी के समन को रद्द करने की मांग को लेकर याचिका दायर की थी, जिसे कोर्ट ने खारिज कर दिया था,

लालू परिवार के करीबी हैं कात्याल : जांच एजेंसी के अनुसार, कात्याल राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव के करीबी सहयोगी के साथ-साथ एके इन्फोसिस्टम प्राइवेट लिमिटेड के पूर्व निदेशक भी हैं, एके इन्फोसिस्टम प्राइवेट लिमिटेड इस

सहित अन्य आरोपियों का नाम पहले से ही चार्टरशीट में थी, सभी को बेल भी मिल चुकी है, वहीं 12 सितंबर को केंद्रीय गृह मंत्रालय ने लालू के खिलाफ केस चलाने की अनुमति सीबीआई को दी थी,

ईडी और सीबीआई दोनों कर रही मामले की जांच : बता दें कि जमीन के बदले नौकरी मामले में सीबीआई की टीम लालू और उनके करीबियों के घर छापेमारी की थी, सीबीआई के अधिकारी राजद प्रमुख और उनके परिवार वालों से लगातार पूछताछ कर रहे हैं, सीबीआई की टीम ने लालू यादव से दिल्ली में पूछताछ की थी, वहीं बिहार में राबड़ी देवी के आवास की सीबीआई टीम पूछताछ करने गयी थी, ईडी भी इस मामले की जांच कर रही है, ईडी ने लालू यादव, उनके करीबियों और अन्य आरोपियों के घर पर छापेमारी की थी, ईडी ने दिल्ली, दिल्ली-एनसीआर, मुंबई, पटना और रांची में कई ठिकानों पर भी रेड मारी थी, ईडी ने ट्वीट करके बताया था कि छापेमारी में 1 करोड़ रुपये की नकदी, डेढ़ किलो से ज्यादा के सोने के गहने, 540 ग्राम सोना, अमेरिकी डॉलर समेत कई चीजें बरामद हुईं,

जमीन विवाद में मारी थी महिला को गोली, इलाज के दौरान हो गई मौत

पटना । पटना के दानापुर थाना क्षेत्र में विगत तीन दिन पूर्व जमीन विवाद में गोलीबारी और मारपीट की घटना को अंजाम दिया गया था, इसमें मां और पुत्र गोली लगने से जखमी हो गए थे, जिसका इलाज सगुना मोड़ स्थित निजी अस्पताल में चल रहा था, उधर, शनिवार की सुबह मां धर्म देवी की मौत हो गई, मौत की सूचना मिलते ही परिजन और आसपास के ग्रामीण अस्पताल पहुंच गए, इस दौरान मृतक की पोती शिल्पी कुमारी ने कहा कि गोली लगने के बाद इलाज के दौरान उसकी दादी में मौत हो गई है,

ट्रक ने तीन को कुचला एक व्यक्ति की मौत

बेगुसराय । बेगुसराय-जीरोमाइल खंड पर रविवार की सुबह स्कॉर्पियो की टक्कर से सड़क पर गिरे तीन लोगों को पीछे से आ रहे ट्रक ने कुचल दिया, जिसमें एक महिला की मौत हो गई, जबकि दो व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गए हैं, मृतक महिला की पहचान मुंगेर जिला के सीतारामपुर नजीर गांव प्रदीप सिंह की पत्नी संजू देवी के रूप में की गई है, बताया जा रहा है कि मुंगेर जिला के सीतारामपुर नजीर गांव से महिला सहित तीन फुटकर दुकानदार शनिवार सुबह सब्जी लाने मैजिक से दलसिंहसराय जा रहे थे, इसी दौरान एनएच पर बथौली के समीप स्कॉर्पियो ने मैजिक में पीछे से टोकर मार दिया,

सहरसा : धनतेरस की खरीदारी कर लौट रहे थे इंजीनियर बिजली विभाग के जेई को मारी गोली

संवाददाता । सहरसा

सहरसा में धनतेरस की खरीददारी कर अपने अपने घर लौट रहे बिजली विभाग के कनीय अभियंता को बाइक सवार अपराधियों ने गोली मार दी है, इस घटना में कनीय अभियंता गंभीर रूप घायल हो गया, जिसे स्थानीय लोगों ने सहरसा के गांधी पथ स्थित निजी नर्सिंग होम में भर्ती कराया, जहां उनका इलाज चल रहा है, घटना जिले के सिमरी बख्तियारपुर की है, घायल जेई सिमरी बख्तियारपुर के कठडूमर पीएसएस में कार्यरत हैं, कनीय अभियंता रवि रंजन कुमार हर रोज की तरह कोशी तटबंध के अंदर

स्थित पीएसएस में अपनी ड्यूटी कर वापस सिमरी बख्तियारपुर लौटा, फिर पत्नी को साथ लेकर बाजार चला गया, जहां धनतेरस की मार्केटिंग कर वापस घर लौट रहा था उसी दौरान बाइक सवार अपराधी गोली मारकर फरार हो गए, स्थानीय लोगों ने तत्काल जख्मी को अनुमंडलिय अस्पताल में भर्ती कराया जहां चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए सहरसा रेफर कर दिया, जख्मी को गोली पीठ में लगी है और स्थिति नाजुक है,

जेई शंखपुरा जिला का रहने वाला है और वह सहरसा जिला के सिमरी बख्तियारपुर स्थित कठडूमर

आओ जालें

बिहार के सबसे बड़े और सबसे छोटे जिले

बड़े जिला पश्चिम चंपारण हिमालय के तराई क्षेत्र में बसा चंपारण का नाम चंपा + अरण्य से बना है जिसका अर्थ होता है- चम्पा के पेड़ों से घिरा जंगल, चंपारण जिले को ही दो भागों में विभाजित करके पश्चिम चंपारण और पूर्वी चंपारण का निर्माण हुआ, पश्चिमी चम्पारण के उत्तर में नेपाल और दक्षिण में गोपालगंज जिला स्थित है, इसके पूर्व में पूर्वी चंपारण है, जबकि पश्चिम में यूपी की सीमा जुड़ती है, बिहार के कुल दन्य क्षेत्र का सबसे बड़ा हिस्सा पश्चिम चंपारण में है,

छोटा जिला शिवहर बिहार के सबसे छोटे जिले शिवहर के जर-जर में आस्था और भक्ति है, इस स्थली का अपना पौराणिक और धार्मिक इतिहास है, कहते हैं कि यह स्थली पर भागवान शिव और हरि के मिलन की भूमि है, इसीलिए इसका नाम शिवहर पड़ा, रामायण और महाभारत काल से भी इसका सीधा संबंध रहा है, जिला बनने से पहले तक यह सीतामढ़ी जिला का अनुमंडल हुआ करता था,

गांव के पीएसएस में कार्यरत था, जख्मी की पत्नी प्रियंका ने बताया कि शुकुवार की देर शाम धनतेरस की खरीदारी कर घर लौट रहे थे उसी समय अज्ञात अपराधियों ने गोली मारकर बुरी तरह जख्मी कर दिया, तीन गोली पीठ में लगी है, स्थानीय लोगों के द्वारा पहले अनुमंडलीय अस्पताल लाया गया फिर सहरसा स्थित निजी नर्सिंग होम में भर्ती कराया गया है, जहां इलाज चल रहा है, चिकित्सकों ने जेई की स्थिति को नाजुक बताया है, वहीं, पुलिस ने घटनास्थल पहुंचकर जांच शुरू कर दी है, गोली क्यों मारी गई, इसका अभी तक खुलासा नहीं हो पाया है,

हॉस्टल में पॉलिटिकनक छात्रा से गाई ने किया दुष्कर्म, धराया

संवाददाता । वैशाली

वैशाली में पॉलिटिकनक छात्रा का दुष्कर्म हुआ है, ट्रेन छूटने के कारण शुकुवार रात वह घर नहीं जा सकी, इसलिए हॉस्टल में ही रुकना पड़ा, शुकुवार देर रात हॉस्टल का सिक्योरिटी गार्ड कमरे में चॉकलेट देने के बहाने घुसा, छात्रा के साथ दरिदगी की, छात्रा चीखती-चिल्लाती रही लेकिन दरिदों ने उसकी एक न सुनी, छात्रा जब बेहोश हो गई तो गाई वहां से फरार हो गया, घटना के बाद छात्रा ने परिजनों ने कॉल किया,

इसके बाद परिजनों ने हॉस्टल प्रबंधन को शिकायत की, इसके बाद पुलिस को सूचना दी गई, पुलिस ने फौरन आरोपी गाई मो, हकीम को गिरफ्तार कर लिया, हकीम का घर हॉस्टल के पास ही है, साथ ही पीड़ित छात्रा को मेडिकल के लिए सदर अस्पताल भेज दिया, बताया जा रहा है कि छात्रा भगालपुर जिले की रहने वाली है, और यहां पॉलिटिकनक कॉलेज के पास निजी हॉस्टल में रहकर पढ़ाई करती है, वह तीसरे सेमेस्टर की स्टूडेंट है, मौके पर पहुंचकर मामले की जांच में जुट गई है

भारत के विदेशी मुद्रा भंडार में \$4.7 बिलियन की बढ़ोतरी हुई

भारत का विदेशी मुद्रा भंडार बढ़ा

एजेंसी । नई दिल्ली

विदेशी मुद्रा भंडार के मामले में भारत के लिए अच्छी खबर है, यह लगातार दूसरा सप्ताह है जब देश का विदेशी मुद्रा भंडार बढ़ा है, बीते तीन नवंबर को समाप्त सप्ताह के दौरान भारत के विदेशी मुद्रा भंडार में \$4.7 बिलियन की बढ़ोतरी हुई है, इसी के साथ भारत का भंडार \$590.78 बिलियन पर पहुंच गया है, यह बीते पांच सप्ताह का उच्चतम स्तर है, उधर पड़ोसी देश पाकिस्तान में भी बीते सप्ताह विदेशी मुद्रा भंडार बढ़ा है, हालांकि, यह भारत भारत के मुकाबले काफी कम है, भारतीय रिजर्व बैंक की तरफ से जारी आंकड़ों के मुताबिक बीते तीन नवंबर को समाप्त सप्ताह के दौरान अपने विदेशी मुद्रा भंडार में यूएसडी 4.7 बिलियन की भारी बढ़ोतरी हुई है,

इससे पहले 27 अक्टूबर 2023 को समाप्त सप्ताह के दौरान इसमें यूएसडी 2.6 बिलियन की बढ़ोतरी हुई थी, इसी के साथ अब देश का विदेशी मुद्रा भंडार बढ़ कर \$590.78 बिलियन तक पहुंच गया है, ऐतिहासिक रूप से देखा जाए तो अक्टूबर 2021 में भारत का विदेशी



हुई बढ़ोतरी

- भारत की विदेशी मुद्रा \$590.78 बिलियन हुई
- पाकिस्तान का विदेशी मुद्रा भंडार भी बढ़ा है

मुद्रा भंडार 645 अरब डॉलर के सर्वकालिक उच्च स्तर पर पहुंच गया था, रिजर्व बैंक की तरफ से जारी साप्ताहिक आंकड़ों के अनुसार आलोच्य सप्ताह के दौरान भारत की विदेशी मुद्रा आस्तियां (एफसीए) बढ़ी हैं, बीते तीन नवंबर को समाप्त सप्ताह के दौरान एफसीए में यूएसडी 4.39 बिलियन की भारी बढ़ोतरी हुई है, अब देश का एफसीए भंडार यूएसडी 521.9 बिलियन का हो गया है, उल्लेखनीय है कि कुल विदेशी मुद्रा भंडार में विदेशी मुद्रा आस्तियां या फॉरेन करेसी असेट एक महत्वपूर्ण हिस्सा होता है, डॉलर में अभिव्यक्त किये जाने वाले विदेशी मुद्रा आस्तियों में यूरो, पाँड और येन जैसे गैर अमेरिकी मुद्राओं में आई घट बढ़ के प्रभावों को भी शामिल किया जाता है, इसी महीने की 20 तारीख को समाप्त सप्ताह के दौरान भारत के स्वर्ण भंडार में बढ़ोतरी हुई है, इस सप्ताह गोल्ड रिजर्व में 20 करोड़ डॉलर की बढ़ोतरी हुई है, अब अपना सोने का भंडार यूएसडी 46.12 बिलियन तक पहुंच गया है,



शनिवार को नयी दिल्ली में दिवाली त्योहार की खरीदारी के लिए सदर बाजार में उमड़े लोग

देशभर में 42 टन बिका सोना

नयी दिल्ली । धनतेरस के दिन देशभर के सर्राफा बाजारों में जबरदस्त उत्साह देखने को मिला, इंडियन बुलियन एंड ज्वेलर्स एसोसिएशन के महासचिव सुरेंद्र मेहता ने बताया कि धनतेरस पर 42 टन सोने की बिक्री हुई, इसमें कीमतों में हालिया गिरावट की बड़ी भूमिका रही है, पिछले साल धनतेरस पर 39 टन सोना बिका था, केट के मुताबिक,

वाहनों में जल्द आएगा टकराव की चेतावनी देने वाला फीचर



एजेंसी । नयी दिल्ली

सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय (एमओआरटीएच) ने पैदल चलने वालों और साइकिल चालकों से टक्कर की आशंका को कम करने के लिए चार पहिया वाहनों, यात्री और वाणिज्यिक वाहनों की कुछ श्रेणियों में विनिर्माण के समय ही 'मूविंग ऑफ इन्फॉर्मेशन सिस्टम' (एमओआईएस) लगाने का प्रस्ताव दिया है, यह प्रणाली टक्कर की स्थिति में समय रहते चेतावनी देगी,

मंत्रालय ने इस संबंध में एक मसौदे में एमओआईएस के लिए वाहन उद्योगों के लिए मानक तय किए हैं, इसे सार्वजनिक परामर्श के बाद अधिसूचित किया जाएगा, मूविंग ऑफ इन्फॉर्मेशन सिस्टम (एमओआईएस) का अर्थ है एक ऐसी प्रणाली जो वाहन चालकों को पास में पैदल चलने वालों और साइकिल चालकों की उपस्थिति का पता लगाने और सूचित करने की

सूचना देती है और यदि जरूरी हो तो विनिर्माता की रणनीति के आधार पर संभावित टक्कर के बारे में चालक को चेतावनी देती है, सड़क मंत्रालय का प्रस्ताव इसलिए महत्वपूर्ण है क्योंकि 2022 में भारत में सड़क दुर्घटनाओं की संख्या चिंताजनक रूप से 12 प्रतिशत बढ़कर 4.6 लाख से अधिक हो गई, जिससे हर घंटे 19 लोगों की मौत हुई है, केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने 2024 तक देश में दुर्घटनाओं और उनसे होने वाली मौतों की संख्या को आधा करने का लक्ष्य रखा है,

खुशखबरी दिवाली से पहले ईपीएफओ खाताधारकों को मिला गिफ्ट

वित्त वर्ष की ब्याज दरों को खाते में ट्रांसफर करना शुरू

एजेंसी । नयी दिल्ली

कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (ईपीएफओ) ने अपने कर्मचारियों को दिवाली का तोहफा देते हुए वित्त वर्ष 2022-23 की ब्याज दरों को खाते में ट्रांसफर करना शुरू कर दिया है, ध्यान देने वाली बात यह है कि इस वित्त वर्ष में ईपीएफओ अकाउंट होल्डर्स के खाते में जमा राशि पर 8.15 फीसदी ब्याज दर ऑफर कर रहा है, गौरतलब है कि ईपीएफओ की ब्याज दरों को सेंट्रल बोर्ड ऑफ ट्रस्टी (सीबीटी) और वित्त मंत्रालय हर साल तय करता है, इस साल की बात करें तो सरकार ने जून 2023 में वित्त वर्ष 2022-23 की ब्याज दरों का ऐलान किया था, इसके बाद से अब सरकार ने पीएफ खाताधारकों के



खाते में ब्याज दर के पैसे ट्रांसफर करने शुरू कर दिए हैं, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स यानी ट्विटर पर कई यूजर्स सिवले लंबे वक्त से ईपीएफओ से पिछले पछ रहे हैं कि कब उनके खाते में ब्याज के पैसे

ट्रांसफर किए जाएंगे, एक यूजर द्वारा इस मामले पर सवाल पूछे जाने पर ईपीएफओ ने जवाब देते हुए बताया कि ब्याज को अकाउंट में ट्रांसफर करने की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है और ब्याज के पूरे पैसे बिना किसी

नुकसान के खाताधारकों को इस साल मिलेंगे, इसके साथ ही ईपीएफओ ने कर्मचारियों से धैर्य बनाए रखने की भी प्रार्थना की, बता दें कि अगर आप पीएफ खाताधारक हैं और अपने खाते के

देखो, गाड़ीवाला आया भई कचरा निकाल

कविता कलम
डॉ. विनय कुमार पाण्डेय

विष्णु ज्योति कलश छलके, हरे गुलाबी लाल सुनहरे रंग दल बादल के, ज्योति कलश छलके. दीपावली का नाम सुनते ही मूर्धन्य गीतकार पं. नरेंद्र शर्मा का यह गीत मानस में गूंज उठता है. साल भर की प्रतीक्षा के बाद दीपों की मालिका लेकर दीपावली आ गयी. ज्योति के कलश छलकने को तैयार हैं. हर कोई सुख और समृद्धि की देवी माता लक्ष्मी को अधिक से अधिक प्रसन्न करने को तत्पर दिख रहा है. चूँकि माता लक्ष्मी को झाड़ू बहुत पसंद है, इसलिए हर घर में स्वच्छता अभियान चलना गया, जो पूरा हो चुका है. सफाई से लेकर घरों और दुकानों के रंगोपन का काम भी बखूबी कर लिया गया है. ऐसे ही वातावरण में पूर्वाह्न न्याह वने भेरे मुहल्ले में यह गीत अचानक गूंज उठा-गाड़ी वाला आया, घर से कचरा निकाल. यह गाना सुनते ही सभी घरों में खलबली मच गयी. ऐसा पहली बार नहीं हुआ था. दो-तीन दिनों पर ये सफाईकर्मी यही गाना बजाते हुए आ ही जाते हैं, लेकिन आज कुछ अधिक खलबली का कारण यह था कि दीपावली के अवसर पर सभी लोगों ने अपने घरों में सफाई अभियान चलाया था और कचरा लेकर इस गाने की प्रतीक्षा कर रहे थे-गाड़ी वाला आया घर से कचरा निकाल. सभी अपने घरों से कचरे की पोटलियां, बाल्टियां, बोरे निकाल कर खड़े हो गये. दीपावली स्वच्छता का पर्व है, प्रकाश का पर्व है. यही वह अवसर होता है, जब हर व्यक्ति साल में एक बार अपने घर और दुकान को चकाचक करने में लग जाता है. अब सवाल तो यह है कि क्या बाहरी सफाई से यह स्वच्छता अभियान पूरा हो जाता है? संत कबीरदास ने कहा है-नहाये धोये का भया, जो मन मैल न जाय. मीन बाड़ा जल में रहे धोये बास न जाय. आशय यह कि सफाई सफाई ही काफी नहीं है. अंतःकरण को भी स्वच्छ होना आवश्यक है. कुछ ऐसा ही भाव मैंने झारखंड की जय-मानी कवियत्री **गीता चौबे** गूंज की इस कविता में देखा है, जो हमें प्रेरणा दे रही हैं-देखो गाड़ी वाला आया, भई कचरा निकाल. इनकी रचना का शीर्षक है-

मेरी भव बाधा हरो
मेरी भाव बाधा हरो, प्यो बिलारीताल दोहा बनकर सामने, दर्शन दो तकाल।
अंधेरी से प्यार है, हिंदी से परहेज, ऊपर से है इङ्ग्लिश, गीतर से अंगरेज।
अप्रियां माटक रस-भरी, गज्जन् गुलाबी सोंठ, ऐसी तिय अति प्रिय तगे, खों दावत में सोंठ।
अंतरपट में खोएिए, रिपा हुआ है खोट, भित जाएगी आपको, बिल्कुल सत्य रियोए।
अंतर काला हृदय है, ऊपर गोरा मुखध, ऐसे लोगों को भिते, दरभिता में सुखध।
अंधकार में फँक दी, डच्हा तोड़-भरोड़ निष्कामी काका बने, कामकाज को छोड़।
काका हाथरसी

मेरी भव बाधा हरो
मेरी भाव बाधा हरो, प्यो बिलारीताल दोहा बनकर सामने, दर्शन दो तकाल।
अंधेरी से प्यार है, हिंदी से परहेज, ऊपर से है इङ्ग्लिश, गीतर से अंगरेज।
अप्रियां माटक रस-भरी, गज्जन् गुलाबी सोंठ, ऐसी तिय अति प्रिय तगे, खों दावत में सोंठ।
अंतरपट में खोएिए, रिपा हुआ है खोट, भित जाएगी आपको, बिल्कुल सत्य रियोए।
अंतर काला हृदय है, ऊपर गोरा मुखध, ऐसे लोगों को भिते, दरभिता में सुखध।
अंधकार में फँक दी, डच्हा तोड़-भरोड़ निष्कामी काका बने, कामकाज को छोड़।
काका हाथरसी

ये दीपावली क्या तल्वी, उस झोड़ें तक पहुँचेगी? जहाँ नहीं दीपों की जगमग नहीं कदीली की कठार कालिय सभी टिकरी एक टिकटिगाती है गर-गर नहीं पदार्थों का शोर है, फुलझड़ियां सपना जहां आधी अर्धरी भूख भिटते कभी कबनसर कुंठ धिटते नां तु वसं भी पूर्ण जाती श्रद्धा भौगत दीया जाती फिर विरग्न करो करो कभी यहाँ भी रो श्राती.....
आशा है, दीपावली कवियत्री रश्मि जो की यह आस अवश्य ही पूरी करेगी और उनकी क्रांतिकारी गुहार माता लक्ष्मी तक पहुंचायेगी. दीये जलते हैं, जलते ही रहेंगे और अपने आसपास से तो अंधेरे को दूर कर के ही रहेंगे. इसमें निराशा होने जैसी कोई बात नहीं है, लेकिन उस रोशनी को दिलों तक भी पहुंचना आवश्यक है. यदि ऐसा न हो तो जो निराशा का अंधेरा पूरी दुनिया में फैल चुका है, उससे निवृत्त होना असंभव हो जाएगा. इस संदर्भ में जमशेदपुर निवासी वयोवृद्ध कवि **शिवनन्दन सिंह** की इस रचना पर विचार किया जाना चाहिए.
दीप के जलने से जैसे ही, गज्जन् अंधेरा कम हो जाता. आधी मिलकर भिटये अंध, अंधियारों से जीवन का नाता. भिट्टी का वर वक्ता सा दीपक, तैत रुई संग मिलकर बना. जल उठता एक प्रौकिक ब्रत, राह दिखान गज्जन् को भाता. जलते हैं जल संगठित लेकर, काली रात भी हर ही जाता. सत्यकर्ष संग दिवसाय अरत, भिट्टी के दीये स्त्री सिखाता. प्रयास निरंतर हो जल मिलकर, निश्चय ही मिलती सफरता. दीपावली र रात अग्रणी को है कदम्ब-बोध कराने श्राती. यह दीपावली हर साल हमें कर्तव्य बोध कराने आती है. इसे मध्यम और धुलकीड़ा से निरर्थक नहीं बनाया जाना चाहिए. सुख धान के लिए कुमार्ग अपनाता आवश्यक नहीं है, क्योंकि कुमार्ग पर चलनेवाला व्यक्ति कभी सुखी नहीं हो सकता. वह चाहे धन जितना बटोरे ले. सौभाग्य और समृद्धि की देवी माता लक्ष्मी का यही संदेश है. आपका घर ही नहीं, तन और मन भी निर्मल हो. हृदय निश्छल हो. हर कोई सन्मार्ग पर चले, निश्चय ही. दीपों का पर्व आप सबों के लिए मंगलमूलक हो. इन्हीं शब्दों के साथ अगले साल तक के लिए आपसे मांगता हूं विदा. जय हिंद! जय झारखंड!!

पूछें लाल पदोसी का भी, जालें कुछ इद्रुगार. हो मिलाप मन से मन का तो. बहरे स्नेह की धार... दर्शन इस जीवन में रहते, सारे ही बेरार, देखो! गाड़ी वाला आया, भई कचरा निकाल.. सभी नमून ही रखते अंगने, घर में कूड़ेदान. नहीं धूल का कठारा भी रो, रखते इसका ध्यान... किंतु हृदय में ट्रेव बहुत है, इसका नहीं माला, देखो गाड़ी वाला आया, भई कचरा निकाल... किना वजह जीवन में कचरा, खुद करता इसान. कर प्रसर जंगल-नदियों पर, करता है भ्रवाना! दौड़ लगाता रखा अंध भर, अब तो सम्य निकाल, फिर तो गाड़ी वाला आया, भई कचरा निकाल... गीता जी अपनी इस रचना के माध्यम से जो परामर्श दे रही हैं, उसे अपनाया जाना चाहिए. उनकी इस रचना से यह भी ध्वनित हो रहा है- दीया वाला त्योहार आ गया, अब तो केवल घर से ही नहीं बल्कि मन और हृदय में भी साल भर से भरे कचरे को बाहर निकाल देने की आवश्यकता है. दीपावली की बात चली और पूरा-अनग रोशन होने लग गया. कवियत्री **सुनीता अग्रवाल** दीपावली के ज्योति कलश पर मुग्ध होकर कहती हैं-

कहीं गेजबती कहीं फुलझड़ो. देखो न सारे कितने खुश हैं, वारों और खुरियां है छाई. दीपों का पर्व दीपावली जो आई. रोशन लुआ मन मेराली मन ने खुरियों की अंगड़ाई. ठर से जाते हैं कदम देखकर उनको बैठे है ते कर सड़को पर रंग बिरंगे रिक्तौने और दीये. शाने-जाने वारों से करते, गुहार लगाते खरीदत तो दीये बानु जी. रमाए घर के बचें भी नमार्ण दिवली और वे भी छा पायें भिट्टोई. सोचता बखस ही मन क्या समगुए हर शेर दीपों ने रोशनी बिखारई. अंधकार को पता है कि दीये उसका कुछ भी बिगाड़ नहीं सकते, लेकिन उसे पता है कि दीये उसके साथ संघर्ष करने की क्षमता रखते हैं. यदि मानव अपनी मानवता के स्नेह से उन्हें सिंचित करता रहे. यह जो दीपावली आयी है न, उसपर हमारी आशाओं का महल टिका है. वह आशा क्या है? यह बता रही हैं रॉंची की **कवियत्री रश्मि सिंह**. उनकी रचना का शीर्षक है-आस दिवाली का धन. अंधियारी का धन दीपकर दीपक से ज्योति छतकेजी

पूछें लाल पदोसी का भी, जालें कुछ इद्रुगार. हो मिलाप मन से मन का तो. बहरे स्नेह की धार... दर्शन इस जीवन में रहते, सारे ही बेरार, देखो! गाड़ी वाला आया, भई कचरा निकाल.. सभी नमून ही रखते अंगने, घर में कूड़ेदान. नहीं धूल का कठारा भी रो, रखते इसका ध्यान... किंतु हृदय में ट्रेव बहुत है, इसका नहीं माला, देखो गाड़ी वाला आया, भई कचरा निकाल... किना वजह जीवन में कचरा, खुद करता इसान. कर प्रसर जंगल-नदियों पर, करता है भ्रवाना! दौड़ लगाता रखा अंध भर, अब तो सम्य निकाल, फिर तो गाड़ी वाला आया, भई कचरा निकाल... गीता जी अपनी इस रचना के माध्यम से जो परामर्श दे रही हैं, उसे अपनाया जाना चाहिए. उनकी इस रचना से यह भी ध्वनित हो रहा है- दीया वाला त्योहार आ गया, अब तो केवल घर से ही नहीं बल्कि मन और हृदय में भी साल भर से भरे कचरे को बाहर निकाल देने की आवश्यकता है. दीपावली की बात चली और पूरा-अनग रोशन होने लग गया. कवियत्री **सुनीता अग्रवाल** दीपावली के ज्योति कलश पर मुग्ध होकर कहती हैं-

खुश होने लगी रात, रोशन है रोशनी सर्वत्र. शेषन क्या गंव वया, रोशनी ही रोशनी सर्वत्र. जगमग जगमग कर रही दीपों की लड़ी.

महामाया को समर्पित है बिलासपुर का रतनपुर धाम

25 अक्टूबर 2023 को एक साहित्यिक-सांस्कृतिक कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ की सांस्कृतिक राजधानी बिलासपुर जाने का सौभाग्य प्राप्त बिलासपुर में अनेक दर्शनीय तीर्थ

कार में बैठाकर बिलासपुर के महत्वपूर्ण तीर्थों का परिभ्रमण कराया. उनमें एक महत्वपूर्ण स्थल है रतनपुर में स्थापित महामाया का मंदिर. भारत के 51 शक्ति पीठों में से एक रतनपुर का महामाया शक्ति पीठ है. अपने पिता दक्ष के द्वारा अपने पति का अपमान सती बदाशत नहीं कर सकी और यज्ञ की अग्नि में कूद पड़ी.शिव के गणों ने दक्ष के यज्ञ को विध्वंस कर दिया और शिव सती के अथ

जले शरीर को कंधे पर लेकर तांडव करने लगे.विश्व में हाहाकार मच गया. देवताओं के अनुरोध पर भगवान विष्णु

ने अपने चक्र सुदर्शन से सती के शरीर के 51 खंड किये और सती के शरीर का प्रत्येक अंग जहां-जहां गिरा, वहां-वहां शक्ति पीठ स्थापित हो गया. रतनपुर में सती की भुजा गिरी और महामाया के रूप में प्रतिष्ठित हो गई. दुर्गा पूजा के अवसर पर यहां हजारों जल दीप श्रद्धालु भक्तों के द्वारा अपनी मनोकामना की सिद्धि के लिए अहर्निश 10 दिनों तक जलते रहते हैं. किंवदंती है कि मां महामाया सभी भक्तों की मनोकामना पूर्ण करती हैं. रतनपुर का इतिहास अति प्राचीन है. इस नगरी को लहरी काशी के नाम से भी जाना जाता है. यह नगर चारों तरफ से अति सुन्दर



पर्वत श्रृंखलाओं से घिरा हुआ है मंदिरों और तालाबों की अधिकता होने के कारण यह धर्म नगरी और तालाबों की

में इस नगरी का पृथक-पृथक नाम विद्यमान रहा है. सतयुग में मणिरपुर, जेता में माणिक्य पुर, द्वार में हीरारपुर और कलियुग में रतनपुर. महाभारत काल में मोरध्वज यहां के राजा थे. महाभारत काल में धर्मराज युधिष्ठिर ने विश्व का सिरमौर बनने के लिए अश्वमेध यज्ञ किया था. जिसमें एक घोड़े को ध्वज के साथ छोड़ा गया था. उस घोड़े को रतनपुर के राजा मोरध्वज ने सुपुत्र राजकुमार ताम्रध्वज ने पकड़कर एक तालाब के किनारे बांध दिया था. जिस तालाब के किनारे घोड़े जाने वाली जैन और बौद्ध धर्मों से संबंधित मूर्तियां हैं. कल्चुरियों ने अपने

श्रीसत्यनारायण इसी काल की देन है, जब राजा मोरध्वज की पत्नीशा लेने भगवान श्रीकृष्ण को स्वयं आना पड़ा था. कल्चुरी नरेश रत्नदेव ने सन् 1050 में रतनपुर में राज्य की नींव रखी और इसे राजधानी बनाया. सन् 1050 से 1740 तक लगभग 600 वर्षों तक कल्चुरी राजाओं ने राज किया. इस काल में उन्होंने अनेक मंदिरों और तालाबों का निर्माण कराया. कल्चुरियों ने अपने राज्य में सभी धर्मों को फलने-फूलने का समान अधिकार दिया. इसका प्रमाण यहां समय समय पर पाये जाने वाली जैन और बौद्ध धर्मों से संबंधित मूर्तियां हैं. कल्चुरियों ने अपने

दरवार में अनेक विद्वान पंडितों और कवियों को आश्रय दिया. जिनमें पंडित गोपाल मिश्र और बाबू रेवाम प्रमुख रहे हैं. 1740-42 में रतनपुर पर मराठा शासकों ने हमला कर इस पर अपना आधिपत्य कर लिया. 1740 से 1831 के बीच भाइयों के बटवारे में रतनपुर राज्य बिंबारी राज भोंसले को मिला. सन् 1832 में यह नगर अंग्रेजों के हाथों में चला गया. सुव्यवस्थित देखरेख के अभाव में यह प्राचीन राजधानी भाग एक छोटे से गांव के रूप में ही रह गया. परंतु वर्तमान में रतनपुर महामाया मंदिर के कारण एक पर्यटक एवं धार्मिक नगरी के रूप में प्रतिष्ठित हो चुका है.

गधे की उड़ान



दुलीचंद सुनामी की कंपनियां आधे से ज्यादा जंगल काट चुकी थीं. कुछ जंगल बुलेट ट्रेन के लिए, कुछ सिक्स लेन हाइवे और कुछ रासायनिक फैक्टरियों के लिए काट दिये गये थे. जंगल उजाड़ हो चुका था.

पेड़-पौधों के कटने से कई तरह की समस्याएं तो आनी लगीं, लेकिन उसकी किसी को परवाह नहीं थी. कंपनियां अपने काम में बदस्तूर लगीं रही और जंगल

कटता रहा. सिक्स लेन हाइवे को बोचोबीच से गुजरना था. उसके दोनों ओर लोहे की ऊंची मिल लगवा दी गयी थी, ताकि कोई जानवर हाइवे पर न आ जाए. इस तरह पूरे जंगल का दो हिस्सों में बंटवारा हो गया. इधर के जानवर उधर तथा उधर के जानवर उधर. न तो इधर का जानवर उधर जा सकता था और न ही उधर का जानवर इधर आ सकता था. नतीजा यह हुआ कि जानवर अपने नाते-रिस्तेदारों से सदा के लिए बिछड़ गए थे और उनसे मिलने का कोई उपाय भी शेष नहीं रह गया था. दुलीचंद सुनामी की कंपनी केलोबेलो के सभी न्यून चैनल जंगल के इस बंटवारे के लिए विपक्ष को जिम्मेदार बता रहे थे और राजा गधे के गुण गा रहे थे. कहने को गधा भी जानवर था, मगर उसे जंगल के जानवरों के दुःख-दर्द से कुछ भी लेना-देना नहीं था. वह कभी भूलकर भी जंगल और जानवरों के हक की बात नहीं करता था. उसे केवल अपनी ही पीढ़ी रहती थी. वह सेंट दुलीचंद सुनामी का गुलाम था और सिर्फ उसीका भला सोचता था. विपक्ष में बोलने वाला कोई नहीं था. दुलीचंद ने सभी शेरों को अपने सर्कस वालों के जरिए कैद करवा दिया था. एक दूसरे से कटे जानवर न तो विरोध करना पा रहे थे और न आंदोलन करने की हिम्मत जुटा पा रहे थे. जंगल में चुनाव आ गए थे. दुलीचंद सुनामी ने गधे के लिए अमरिका से विमान खरीद दिया था. गधा दिनभर उड़कर जंगल के दोनों हिस्सों में प्रचार कर रहा था. उसके मंत्रों, संतरी सब उड़ उड़कर प्रचार के लिए जा रहे थे. इतनी उड़ानों के प्रदूषण से जंगल के ऊपर कोहरा सा छा गया था. जंगल का पर्यावरण बेतरह प्रदूषित हो चुका था. हर जानवर बीमार दिखने लगा था, लेकिन इलाज की कोई व्यवस्था नहीं थी. हर जानवर खांस रहा था. हर जानवर की आंखों में समस्या हो गयी थी. सांस लेने में समस्या हो रही थी. इन सभी समस्याओं से गधा पूरी तरह मुक्त था, क्योंकि गधे के आवास में एयर फिल्टर लग गए थे.

कला-संवाद

मनोज कुमार कपरदार

मानव जब जंगली जीवन जीता था. वह इससे ऊपर उठ कर मानव बना. जीवन के उस क्षण में उसे पहली बार सौंदर्य का बोध हुआ, जब अपने वातावरण से प्रभावित होकर उसने दैनिक जीवन की रोमांचक शिकार की घटना को अपनी गुफाओं में चित्रित किया था. तब उसे कल्पना भी न हुई होगी कि वह अद्भुत चित्रों का निर्माण कर मानव-जीवन को चिरंतन रसमय बनायेगा. जीने के लिए पल-पल कोशिश करते आदमी का बहुसंख्यक गांवों में बसा है. किन्तु कला परंपराएं विषम परिस्थितियों में पड़कर संदर्भ रहित होती जा रही हैं. इतिहास साक्षी है कि विश्वेश्रो आक्रमणों अथवा कालक्रम में ध्वस्त अथवा किसी प्रश्रय के अभाव में अनेक कलाओं का लोप हो गया, लेकिन अल्पना अथवा चोक पूरने की कला आज भी अक्षुण्ण है. आज भी जीवन में हर्ष और उल्लास को अभिव्यक्त देने के लिए घर आंगन में अल्पनाएं बनने लगती हैं. अल्पना की महत्ता तो संदेव से रही है. अल्पना हमारे देश की संस्कृति से ऐसे जुड़ी है, जैसे उसकी आत्मा हो. इस कला ने देश को सदियों से एक डोर में पिरो रखा है. यह तो हमारी प्राचीन सभ्यता और संस्कृति का प्रतीक है. यह हमारी सभ्यता का ऐसा अंग है, जो मंगल भावनाओं से जुड़ा है. इससे भारतीय नारी की सुजातमक शक्ति की सजावटप्रियता और सबसे अधिक सौंदर्यप्रियता का पता चलता है. यह पीढ़ी दर पीढ़ी चलने वाली एक कला है और यह कला आज सामाजिक उत्सवों, धार्मिक पर्वों व त्योहारों पर घर आंगन का हिस्सा है. अल्पना की प्रथा प्राचीन काल से ही लोकप्रिय रही है. प्रागैतिहासिक काल में मनुष्य ने अपनी गुफाओं में पशु, पक्षी, फूल, बेल, रेखाएं, कोणों को चित्रित कर अपनी अलंकरण कला का प्रमाण दिया है. आज इसके स्वरूप में नित्य नये परिवर्तन हो रहे हैं, रंगों में विविधता, आकृति में कुछ अनोखापन जरूर हो गया है, लेकिन आज भी अल्पना के पीछे हमारी वहीं प्राचीन सांस्कृतिक और मंगलभावना बरकरार है, जिसे सदियों से नारी अपनी कलात्मक भावनाओं से सौंदर्यी हुई, अंगुलियों से रूप देती चली आ रही है. अल्पना की मंगलकारी रेखाएं जीवन को सजीव व



सरस बनती है. इसमें प्रयुक्त रूपाकारों में कठोर श्रम को हल्का अनुभव करने की सुखद अनुभूति समायी रहती है. साथ ही मानव-समाज में मेल-जोल बढ़ाने की ललक तथा देव प्रकोपों को सहन करने का साहस जुटा रहता है. समाज में व्याप्त अनेक अंधविश्वासों की जड़कारी इससे मिलती है तो इसी से कतिपय दंत कथाओं का ज्ञान भी हाथ

लगता है. ऐसी कलाओं का उद्भव एवं विकास का प्रथम चरण भावना और सामुदायिक चेतना से अनुप्राणित रहा है. इनके सुजन में सहकारिता एवं सामूहिकता स्पष्ट रूप से रहती है. यह निर्विवाद सत्य है कि अनपढ़ ग्रामीण और लोक आस्थासमय संस्कृति के समर्थकों को नित नूतन कलात्मक अभिव्यक्ति की इच्छा बनी रहती है. इससे लोक

भावना युक्त चित्रांकन का अस्तित्व स्थिर ही नहीं हुआ, बल्कि समय के साथ साथ परिमार्जित भी हुआ है. लिखित विवरण के बजाय मौखिक ही इनका प्रचार प्रसार एक दूसरे तक होता रहा है. किन्तु प्रत्येक व्यक्ति एवं युग ने अपने व्यक्तित्व की छाप लगाते हुए कल्पना के लोक से उतर कर मनोरम अल्पना निखरती रही है.

आखर

मधुर-मधुर मेरे दीपक जल

संपन्नता व प्रसन्नता हर मनुष्य का स्वप्न है. दीपक अंधकार के खिलाफ संघर्ष, चेतना और जागृति की प्रेरणा है. शब्दों के दीप के माध्यम से मनुष्य की निराशा और अवसाद को तोड़ते हुए नवजीवन की रोशनी प्रदीप्त करता आखर का यह अंक ...

मणिदीप



डॉ बुद्धिनाथ मिश्र



छंदों के मणिदीप सजाएं तमस भूल, उरसव को गाएं. चौमुख दीप धरें नवयुग की यावन लिपी-पूरी देहरी पर. और आरती-दीप धरें भारत मां की गंगा-तहरी पर जन-जन की दबलत मुस्कानें नादस की कालिमा मिटाएं. टूट रही है एक-एक कर मन के अन्ध-बन्ध की कारा जिस नम में घनघोर घटा थी उस नम में छिटका उड़ियाया पखने नील कुसुम की माला क्यों रम नते भुजग लिपटाएं? यह उरसव है सदियों से जाबत सुधुत पार्थिव दीपों का यह उरसव है सम्य-सिन्धु में उमरे नये-नये दीपों का कर लें वन्दन मंगलम का अपराकुनों को धता बताएं



कुम्हार के हाथ



विनाय सोरभ

धूमते याक पर रचते हुए ये हाथ कितने सुंदर हैं!

जैसे सुबह की किरणें घास पर डहरी हुई रात की ओस जैसे सुनहले से चले धान से भरे खेत जैसे मां के हाथ!

आंखें बंद कर लो जीवन में जो सबसे सुंदर लगा तो तुम्हें, उसे याद करो

फिर कुम्हार के हाथों के बारे में सोचो जिन पर मिट्टी लगी हुई है और जो अरुणिका धूमते याक पर सदियों से किसी नार्मिक शिल्प में रमसे बातें कर रहे हैं

बस इन्हें आंखों से छुआने का मन होता है! यह रचते हुए हाथ हैं दुनिया का संबल और भरोसा देते हुए कच्ची मिट्टी की लोरियों में कविता गूँथते हुए!

सोचता हूं - मिट्टी से जीवन सिरजने वाले इन मानवीय हाथों को

रमने क्यों नहीं रखा अपने सिर आंखों पर? रमने फुटपाथ पर इन्हें क्यों छोड़ दिया अकेला!

ये किस उम्मीद पर घुमाए जा रहे हैं चाक, कोई पृथ्वी भी है इनसे कि माटी से तुम्हारा रिश्ता इतना गहरा कैसे है?

एक कुम्हार ही कह सकता है पूरे भरोसे से कि वह मिट्टी का आदमी है क्या आप अपने बारे में यह बात पूरे यकीन से कह सकते हैं ?

मिट्टी से एककक लो गईं इन मिट्टियों को तुम कितना पश्यानते हो किसी कुम्हार का नाम बताओ तुमने उनके बनाये किसी घड़े का पानी तो पिया होगा ?

उनकी आंखों और बच्चे जो दीपों के टूट के साथ बड़े हैं तुम्हारे शहर की सड़कों के किनारे आज उन्हें, उनके आँवे की गंध से उनको रचने वाले हाथों के साथ याद करो फोन पर किसी को मत कहो कि दीप अरुने हो गए हैं इस बार.

परस्पर देवो भव



निरंजन प्रसाद श्रीवास्तव



धब्य हैं हुताग्नि दीपक धब्य हैं रोशनी की प्रजाएं नमस्य है

अंधकार से उनकी लड़ाई श्लाघ्य है उनकी अपराजित अंतस्थेतना आरप,

इनके वंदन में रम दीप जलाएं श्रद्धा अर्पित कर मनुष्य के गौरवबोध का पर्व दीपावली मनाएं प्रकाश बन उजाला फैलाएं

गांव-नगर, घर-आंगन में फैले अंधेरे की मगाएं 'आल दीपो' भव से आने बड़ 'परस्पर देवो भव' का संदेश प्रसारित करें यह रोनी

माधवी लक्ष्मी की सखी उपासना!

आस का दीप जलाए रखना



निरंजन

छे अंधेरा कितना जग में आस का दीप जलाए रखना, सत्य की जय सदा होती है यह विश्वास बनाए रखना.

जीवन पथ में चलते चलते मिल जाये बनवास अंधर भी युपके से आकर दुःस्वप्न में डल जाये मधुनास अंधर भी दिन अरुने लेकिन आंखें हृदय उम्मीद जगाए रखना.

सीता की रक्षा करने को रावण से लड़ना पड़ जाए पाने अपने अधिकारों को

कंसो से भिड़ना पड़ जाए तुम राम कृष्ण के वंशज हो मन पराक्रम बनाए रखना.

नन्हें दीये की लौ से भी सौ-सौ दीये जल सकते हैं साहस भरा हो अंतस में तो धिज्ज सभी दल सकते हैं विजय वीर को ही वरती है धीरज ध्वज उठाए चलना.

छे अंधेरा कितना जग में आस का दीप जलाए रखना सत्य की जय सदा होती है यह विश्वास बनाए रखना.



डा. संगीता नाथ

उजाला हो सभी दिल में जलाएं दीप रम ऐसा. कि तम सब हर युं जाए जलाएं दीप रम ऐसा.

शरदत की निशानी बन रहे जलता जो सरहद पे, वतन की पासबाणी जो जलाएं दीप रम ऐसा.

जले न बरितयां दिल की कमी नकरत के शोलो से, करे रोशन मुख्बत का जलाएं दीप रम ऐसा.

कभी कोई अकेला हो न तबई की रातों में, बने वो चांद हर दिल का जलाएं दीप रम ऐसा.

घरोंदों में बसे सपने रहें हर पल सलागत युं, चलते श्रव रातों पर भी जलाएं दीप रम ऐसा.

जलाएं दीप रम ऐसा

बनाते हाथ मिट्टी के दीपों में आस का सूरज, उने वो झोपड़ों में भी जलाएं दीप रम ऐसा.

सगा कर दीप की माला सितारों से धरा भर दें, अना की रात में आओ जलाएं दीप रम ऐसा.



हर देहरी पर दीप जले



मुक्ति शाहदेव

चलो उदास चेहरों को, मुस्कान देने का गतन करें, अंधेरे घरों को भी आज रोशन करें. कि रोती हैं रात भर जो आंखें, उन पलकों में भी प्यारे सपने पतें. रतजना हो खल चांदनी रातों में, नौद वाली लोरी की गुनगुन सुनें. सांस आती है मुश्किल से बड़ी कठिनाई की दुनिया में, आओ फिर कुछ बिरवे आम पीपल के, बोने का संकल्प करें. गया था वह जाने क्यों लौटा नहीं, बाट जोरती पथराई आंखों में चलो ना कुछ नए रंग भरें. उम्मीदों का धिराग बुझ गया है जहाँ, आओ, उस देहरी पर धुव तारे- सा, एक अखंड दीप धरें.

वर्तिका में फल रहा हूं



डा रागिनी भूषण

दीप तिल तिल जल रहा हूं, रात के घर पल रहा हूं.

यूं उजाला सुगित करने बस सातत ही बल रहा हूं.

तुम करो निर्माण नूतन इसलिए मैं गल रहा हूं.

जग रस दिनमान मेरा सांझ सा मैं डल रहा हूं.

नेह देते गर रहे तुम वर्तिका में फल रहा हूं.



मत उरो अंधेरों से



सारिका भूषण

मत उरो अंधेरों से कि रोशनी तुम्हारे अंदर है मत लड़ो अपनों से कि असली धन तुम्हारा मन है.

फैलाओ उजास इस जग में कि रोशनी तुम्हारे अंदर है अपनाओ आज हर दिशें को कि इंसाणियत की गड़ सिर्फ अपनापन है.



हर दीप पूजनीय है



डॉ कल्पाना कबीर

तिमिर को चुनौती देता हर दीप पूजनीय है, इसे बुझने मत देना.....

सधन तिमिर का दंभ घटा जो गीत रागिनी गुंजित करता है, हर दर, हर घर जगमग-जगमग आस-उजास सिंचित करता है,

सत्य को लक्षित करता हर दीप पूजनीय है, इसे बुझने मत देना.....

निशा गाएगी दीप राग अब साहस रोयें हर वर्तिका में,

धिता से मन करें दिवत अब गहरे रूप यावन मुक्तिका में, स्नेह-नेह रसिगत करता

हर दीप पूजनीय है, इसे बुझने मत देना.....

कोप घटे दिवा के अहं का लौ-लौ से हो सम्मोहन सामर्थ्य बड़े स्टेक अंतस का आल बल का हो आरोग्य निशा तमस को खंडित करता हर दीप पूजनीय है, इसे बुझने मत देना.....



दीप जलाया आस का



डॉ सुरिन्दर कौर नीलम

जगमग रोशन है जहाँ, आया गुन त्योहार. दीपों की लड़ियां सजीं, माओ मंगलचार.

प्रेम दीप उर में जला, करो घुणा को दर, भाईचारे से मिले, अभिचार भरपूर.

दीप जलाया आस का, सेने वाली रैन, सरहद पर बेटा गया, भीने मां के नैन.

बच्चे को मुस्कान दे, निर्धन को कर दान, धन - दौलत से हे बड़ा, ये सुख का वरदान.

मतभेदों के द्वार पर, रखें प्रेम का दीप, एक बराबर ले सभी, चारें रंक, महीप.

गणपति की आराधना, माता लक्ष्मी साथ, इनके पूजन से मिले, आशीर्षों का हाथ.

मिलना- जुलना, प्यार ही, पर्वों का उपदेश, दीवाली की रोशनी, देती ये संदेश.

मजहब का इक दीप हो, अपनेपन का तेल, बाती हो सद्भावना, सब धर्मों का नेत.

लौ से लौ जब भी जलाएं



प्रवीण परिमल

दिल जला लेते हैं रम कितनी खुशी से रम दीप है, प्यार है बस रोशनी से.

युं हिकारत की नगर से देखिए मत जीत लेंने आपका दिल सादगी से.

रम दीप मिट्टी के हैं, ये याद रखें ... अंत तक रम ही लड़ेंगे तीरगी से

बनके दीपक दूर कीजे ये अंधेरा सीरियत कुछ तो हमारी छिंदगी से

लौ से लौ जब भी जलाएं, ये वचन लें प्यार करना है रम हर आदमी से

एशियातन नाथियरा है, बच के रहिए खुदबखुश इन रलबनों की रलबरी से

आपसे 'परिमल' जी इतनी इतिज्ञा है आइए, अपनाइए रमको खुशी से.



दीप गुणगुनाते हैं



सत्या शर्मा कीर्ति

देखा है मैंने बरते अनादस्या की काली नदी में हजारों नाव दीप के.

खुद मैं ही मुस्कुराते हराते जीवन के अंधकार को दिपरीत तेज ल्वाओं के दम्भ से भरे वेग को.

दीप गुणगुनाते हैं मां के मधुर गीत देते हैं आशीष प्रकाशवान सेने का और जगाते हैं जीवन में एक नई उम्मीद.

और फिर बरते जाते हैं बरते ही जाते हैं.....

करते हैं रोशन हमारे जीवन पथ को करते हैं दर हमारे मन के तिमिर को और फैला देते हैं प्रकाश काली निशा के अंचल पर

दीप समेट लेते हैं हमारे जीवन की हजारों परेशानियां और फिर उतार फेंक देते हैं हमारे सर से गुसीबतों के अनगिनत- से टोटके उसी अनादस्या की काली सी उफनती नदी में.



ताखे पर दीया



अनिता रशि

चलो पूरी दुनिया में दीया जला आएं उम्मीद का प्रेम की बाती को मन के तेल में डुबोकर.

इससे पूर्व कि हो जाए देर जला आएं दीया वहां ओसारे पर, छोटे से ताखे पर भी जो खलती हुई बासरी दीवार पर बना है

या फिर उस दालान पर सड़क के ठीक किनारे, जहां से गुजरने कई कामगार खी-पुरुष, बच्चे एक अरद दिन को अपने अथक श्रम से

भर दिन यूरानुमा बनाकर. और रखना है वहां भी एक दीप जहां से छले जाते हैं मन, दीपदान तो हर लेते मन के हर कलुष

तो चलो आंगन, तुलसी, पुजागृह के बाहर भी देहरी पर रख आएं दीप क्योंकि आ चुका है वह समय बईमान अपनों को और अपने को खो देने का.

संजीवन : चेतना झा, डिजाइनिंग - खुशबू कुमारी

विश्व कप: देशवासियों को दिवाली का तोहफा देने उतरेगा भारत

भारतीय समयानुसार दोपहर दो बजे शुरू होगा मैच

भाषा । बेंगलुरु

इस विश्व कप में अब तक अपराजेय भारतीय टीम नीदरलैंड के खिलाफ आखिरी लीग मैच में इस विजय अभियान को कायम रखकर देशवासियों को दीवाली का तोहफा देना चाहेगी। भारतीय टीम सेमीफाइनल में पहुंच चुकी है जबकि नीदरलैंड टूर्नामेंट से बाहर हो चुका है और उसका यह आखिरी मैच है। औपचारिकता के इस मैच में भारतीय टीम में बहुत ज्यादा बदलाव की संभावना नहीं है। क्रिकेट जैसे भी नतीजों और आंकड़ों का खेल है लिहाजा ऐतिहासिक व्यक्तिगत उपलब्धियों को हासिल करने की संभावनाओं ने इस मैच को टीम के लिये रोचक बना दिया है। भारतीय टीम को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ मैच के बाद एक सप्ताह का अभ्यास

मिल गया है। टीम के नजरिये से प्रबंधन सूर्यकुमार यादव को रन बनाते देखना चाहेगा जो चार मैचों में 85 रन ही बना सके हैं। बाकी सभी प्रमुख बल्लेबाज कम से कम एक अर्धशतक बना चुके हैं। हार्दिक पंड्या के चोट के कारण बाहर होने से सूर्यकुमार को अंतिम एकादश में जगह मिली लेकिन वह इसे भुना नहीं सके हैं। नीदरलैंड के खिलाफ मैच उनके लिये सुनहरा मौका है। भारत ने लगातार आठ जीत दर्ज की है जिससे इस बात पर गौर नहीं किया गया कि रोहित शर्मा और शुभमन गिल पांच मैचों में बड़ी साझेदारी नहीं निभा सके। बांग्लादेश के खिलाफ उन्होंने 88 रन, न्यूजीलैंड के खिलाफ 71 रन और दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ 62 रन जोड़े लेकिन बाकी पांच मैचों में 5, 32, 23, 26 और चार रन की साझेदारी ही कर सके

टीमें

भारत : रोहित शर्मा (कप्तान), शुभमन गिल, विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, लोकेश राहुल, रविंद्र जडेजा, शार्दूल ठाकुर, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज, कुलदीप यादव, मोहम्मद शमी, रविचंद्रन अश्विन, इशान किशन, सूर्यकुमार यादव, प्रसिद्ध कृष्णा, नीदरलैंड : स्कॉट एडवर्ड्स

(कप्तान और विकेटकीपर), कोलिन एकरमैन, वेस्ले बार्सेली (विकेटकीपर), बास डी लीडे, आर्यन दत्त, साइब्रांड एंगेलब्रेक्ट, रेयान व्लेन, तेजा निदामानुरु, मैक्स ओडोड, साकिब जुल्फिकार, शारिज अहमद, लोगान वान बीक, रोलफ वान डर मर्पे, पॉल वान मीकेरेन और विक्रमजीत सिंह.

भारत और नीदरलैंड के बीच मुकाबला आज

रोहित बतौर कप्तान और बल्लेबाज शानदार: द्रविड

मुख्य कोच राहुल द्रविड ने शनिवार को यहां स्वीकार किया कि विश्व कप में भारत की आठ मैच की जीत की लय में रोहित शर्मा का टीम के कप्तान और सलामी बल्लेबाज के तौर पर शानदार तरीके से दोहरी भूमिका में ढलने का अहम हाथ रहा है। रोहित ने शानदार ढंग से भारतीय टीम का नेतृत्व करने के अलावा बतौर सलामी बल्लेबाज अपनी टीम को आक्रामक शुरूआत भी करायी है। बल्कि उन्होंने आठ मैचों में 122 के स्ट्राइक रेट से 443 रन बनाए हैं। द्रविड ने नीदरलैंड के खिलाफ भारत के अंतिम लीग मैच की पूर्व संख्या पर आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि रोहित निश्चित रूप से एक लीडर रहा है। मुझे लगता है कि उसने मैदान के अंदर और बाहर दोनों में उदाहरण पेश किया है। उन्होंने कहा कि ऐसे भी कुछ मैच रहे हैं जो हमारे लिए पेचीदा हो सकते थे लेकिन वह सच यही है कि वह हमें उस तरह की शुरूआत दिलाने में सफल रहे हैं जिससे मैच हमारे लिए अच्छा रहा है। उन्होंने कहा कि वास्तव में इससे मैच हमारे लिए आसान दिखता है और निश्चित रूप से यह उन खिलाड़ियों के लिए भी आसान हो गया जो बल्लेबाजी विभाग में उनके बाद उतरे।



विराट के पास 50वां शतक लगाने का सुनहरा मौका

विराट कोहली के पास वनडे शतकों के अर्धशतक का रिकॉर्ड बनाने का सुनहरा मौका है। कोहली ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ कोलकाता में सचिन तेंदुलकर के 49 वनडे रिकॉर्ड की बराबरी कर ली है और अब 50वां शतक बनाने के करीब है। कोहली बाहरी आवाजों को दरकिनार करके अपने खेल पर फोकस रखना चाहेंगे लेकिन आईपीएल के अपने घरेलू मैदान पर दर्शकों की उम्मीदें आसमान छू रही होंगी। अभी तक वह भारत के लिये इस विश्व कप में सर्वाधिक 543 रन बना चुके हैं। पहली बार 50 ओवरों के विश्व कप में कोहली ने 500 से अधिक रन बनाये हैं। उन्होंने 2011 में 282, 2015 में 305 और 2019 में 443 रन बनाये थे। इन तीनों विश्व कप में क्रमशः तेंदुलकर, शिखर धवन और रोहित शर्मा का बल्ला चला था। कोहली भारत के आखिरी लीग मैच में बल्लेबाजी का अच्छा अभ्यास करके सेमीफाइनल की तैयारी करना चाहेंगे।



एशियाई महाद्वीपीय क्वालीफिकेशन टूर्नामेंट धीरज ने जीता रजत पदक



- तीरंदाजी में धीरज ने भारत को पहला ओलंपिक कोटा दिलाया
- स्वर्ण पदक के मुकाबले में झिह सियांग से हारे धीरज

भाषा । बैंकॉक

धीरज बोमादेवरा ने शनिवार को यहां एशियाई महाद्वीपीय क्वालीफिकेशन टूर्नामेंट में रजत पदक जीतकर भारत को तीरंदाजी में पहला पेरिस ओलंपिक कोटा दिलाया। अनुभवी तीरंदाज तरुणदीप राय अंतिम आठ में बाहर हो गये थे जिसके बाद टोड में बोमादेवरा ही एकमात्र भारतीय थे और 22 साल के इस तीरंदाज ने भी निराशा नहीं किया। वह लगातार दो सेट में जीत से फाइनल में पहुंचे। इस चैंपियनशिप में पुरुष और महिला वर्ग के फाइनल में पहुंचने वाले दो देशों को व्यक्तिगत कोटा मिलता।

बोमादेवरा हालांकि स्वर्ण पदक नहीं जीत सके और चीनी ताइपे के झिह सियांग लिन से शूटआउट में 5-6 (29-28, 27-29, 28-28, 30-28, 25-26) (9-10) से हार गये। उन्होंने क्वाटरफाइनल में ईरान के सादेय अशरफ़ी बविली को 6-0 से पराजित किया और फिर सेमीफाइनल में ईरान के मोहम्मदहुसैन गोलशानी को भी समान अंतर से हराया। महिला व्यक्तिगत वर्ग में हालांकि भारत कोटा नहीं हासिल कर सका जिसमें अंकिता भक्त क्वाटरफाइनल में 3-1 से बढ़त बनाने के बावजूद उज्बेकिस्तान की जियोदाखोन अब्दुसातोरोवा से 4-6 से हार गयीं।

विश्व कप में अब तक दस लाख लोग स्टेडियम में पहुंचे

भाषा । अहमदाबाद

इस विश्व कप को अब तक दस लाख से अधिक लोग स्टेडियम में देख चुके हैं और यह आईसीसी के इतिहास में स्टेडियम में सबसे ज्यादा दर्शकों की मौजूदगी वाला टूर्नामेंट बनने की राह पर है। आईसीसी ने एक विज्ञापन में कहा कि अभी टूर्नामेंट में छह मैच बाकी हैं और शुरूवार को यहां नरेंद्र मोदी स्टेडियम पर अफगानिस्तान और दक्षिण अफ्रीका

के मैच में दस लाख दर्शकों का आंकड़ा छू लिया गया है। टूर्नामेंट ने डिजिटल और अलग अलग प्लेटफॉर्म पर देखे जाने के कई रिकॉर्ड पहले ही तोड़ दिये हैं। आईसीसी के इवेंट प्रमुख क्रिस टेटेली ने कहा कि दस लाख से अधिक दर्शक संख्या और रिकॉर्ड तोड़ दर्शकों के चलते आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2023 ने वनडे प्रारूप में दर्शकों की रूचि और विश्व कप की लोकप्रियता की बागनी पेश की है।

ऑस्ट्रेलिया ने बांग्लादेश को आठ विकेट से हराया मिचेल मार्श का धमाल

भाषा । पुणे

स्टार आल राउंडर मिचेल मार्श ने नाबाद 177 रन की धुआंधार पारी के दौरान 17 चौके और नौ छक्के जड़े जिससे ऑस्ट्रेलिया ने शनिवार को यहां विश्व कप के अपने अंतिम लीग मैच में बांग्लादेश को आठ विकेट से हराकर सेमीफाइनल के लिए अच्छा अभ्यास किया। ऑस्ट्रेलिया ने मार्श के तीसरे वनडे शतक तथा डेविड वार्नर (53 रन) और स्टीव स्मिथ (नाबाद 63 रन) के अर्धशतकों की बदैलत 307 रन का लक्ष्य 32 गेंद रहते हासिल कर लिया। अब पांच बार की चैंपियन ऑस्ट्रेलिया का सामना कोलकाता में सेमीफाइनल में दक्षिण अफ्रीका से होगा। बांग्लादेश ने अपना अभियान एक और हार से समाप्त किया और अब टीम उम्मीद करेगी कि भारत रविवार को नीदरलैंड को हरा दे ताकि वह पाकिस्तान में होने वाली 2025 चैंपियंस ट्रॉफी के लिए क्वालीफाई करने के लिए अपने आठवें स्थान पर कायम रहे।



सेमीफाइनल से पहले टीम चयन को लेकर अच्छा सिरदर्द : कमिंस

ऑस्ट्रेलिया के कप्तान पैट कमिंस को स्वीकार किया कि अधिकतर खिलाड़ियों के फॉर्म में लौटने के बाद दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ होने वाले विश्व कप सेमीफाइनल से पहले उनकी टीम को चयन को लेकर अच्छा सरदर्द होगा। ऑस्ट्रेलिया ने विश्व कप में अपने पहले दो मैच गंवा दिए थे लेकिन इसके बाद उसने लगातार सात मैच जीतकर सेमीफाइनल में जगह बनाई जहां उसका सामना 16 नवंबर को कोलकाता में दक्षिण अफ्रीका से होगा। ग्लेन मैक्सवेल ने अफगानिस्तान के खिलाफ पिछले मैच में नाबाद 201 रन बनाए थे।

विश्व कप में ऑस्ट्रेलिया की सबसे सफल रन चेज

- * 307 बनाम बांग्लादेश, पुणे 2023
- * 292 बनाम अफगानिस्तान, वानखेड़े 2023
- * 287 बनाम न्यूजीलैंड, चेन्नई 1996
- * 272 बनाम साउथ अफ्रीका, लीड्स 1999

विश्व कप में बांग्लादेश के खिलाफ उच्चतम स्कोर

- * 177* - मिचेल मार्श, पुणे 2023
- * 175- वीरेंद्र सहवाग, मीरपुर 2011
- * 174- विंस्टन डिजॉक, वानखेड़े 2023
- * 174- विंस्टन डिजॉक, वानखेड़े 2023
- * 166- डेविड वार्नर, कॉट्टिघम 2019

करते हुए ट्रेविस हेड (10 रन) का विकेट जल्दी गंवा दिया लेकिन मार्श और वार्नर ने 15 ओवर में टीम को एक विकेट पर 100 रन के स्कोर तक पहुंचा दिया। मार्श ने आक्रामक शुरूआत की और वह

शुरू से ही अच्छी फॉर्म में दिख रहे थे जिससे वार्नर ने तेजी नहीं दिखायी। मार्श ने चौथे ओवर में मेहदी हसन पर तीन चौके जड़े और फिर तास्किन अहमद पर डीप स्क्वायर लेग में छक्का लगाया।

आओ जानें

आईसीसी वनडे रैंकिंग (बल्लेबाज)

रैंक	खिलाड़ी	टीम	रैटिंग
1	शुभमन गिल	भारत	830
2	बाबर आजम	पाकिस्तान	824
3	विंस्टन डी कॉक	दक्षिण अफ्रीका	771
4	विराट कोहली	भारत	770
5	डेविड वॉर्नर	ऑस्ट्रेलिया	743
6	रोहित शर्मा	भारत	739
7	रेसी वेन डर डुसेन	दक्षिण अफ्रीका	730
8	हेरी टेक्टर	आयरलैंड	729
9	हेनरिक वलासेन	दक्षिण अफ्रीका	725
10	डेविड मलान	इंग्लैंड	704

अंपायरों ने मैथ्यूज को सही आउट दिया: एमसीसी

भाषा । लंदन

क्रिकेट के नियमों के संरक्षक मेरिलबोन क्रिकेट क्लब (एमसीसी) ने शनिवार को कहा कि अंपायरों ने विश्व कप के मैच में एंजेलो मैथ्यूज को सही 'टाइम आउट' करार दिया था लेकिन नया हेलमेट मांगने से पहले अंपायरों से सलाह लेकर मैथ्यूज उस तरह से आउट होने से बच सकते थे। मैथ्यूज अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 'टाइम आउट' होने वाले पहले बल्लेबाज बने जब बांग्लादेश के खिलाफ मैच में वह

समय सीमा के भीतर स्ट्राइक लेने से चूक गए। इसे लेकर काफी विवाद पैदा हुआ। मैथ्यूज को बाद में पता चला कि उनके हेलमेट का स्ट्रैप टूटा है और उन्होंने नया हेलमेट मांगाया। इस विवाद से बांग्लादेश ने अपील की और अंपायरों ने टाइम आउट करार दिया। एमसीसी ने एक बयान में कहा कि जब हेलमेट टूटा तो लगा कि मैथ्यूज ने अंपायरों से मशविरा नहीं किया। एक खिलाड़ी को नया उपकरण मांगवाने से पहले ऐसा करना चाहिये। उन्होंने सीधे ड्रेसिंग रूम में इशारा कर दिया।

ओलिवर कान ने भारत में शुरू की अपनी अकादमी

मुंबई। जर्मनी के दिग्गज गोलकीपर ओलिवर कान ने भारत में अपनी अकादमी शुरू की है जिसका उद्देश्य फुटबॉल शिक्षा का परिदृश्य बदलने और देश में इस खेल को बढ़ावा देना है। उन्होंने महाराष्ट्र में प्रो 10 के साथ भागीदारी की है। ओलिवर कान अकादमी का उद्देश्य फुटबॉल की संपूर्ण शिक्षा प्रदान करना है और वह अच्छे खिलाड़ियों को तैयार करने पर अपना ध्यान केंद्रित करेगी। जर्मनी के इस फुटबॉलर की योजना फुटबॉल क्लबों, खेल अकादमी और शिक्षा संस्थानों के सहयोग से देश भर में इस तरह की अकादमी स्थापित करना है। इसके अलावा देश भर में गोलकीपिंग अकादमी की स्थापित की जाएगी।

समापन 35000 स्कूलों के 40 लाख से अधिक बच्चों ने विभिन्न खेलों भागीदारी सुनिश्चित की

तैराकी प्रतियोगिता के साथ खेलो इारखंड संपन्न

संवाददाता । रांची

झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद रांची के तत्वावधान में रांची के खेल गांव स्थित वीर बुधु भगत स्टेडियम में राज्य स्तरीय खेलो झारखंड तैराकी प्रतियोगिता संपन्न हुआ। खेलो झारखंड अंतर्गत राज्य स्तरीय तैराकी प्रतियोगिता के समापन में राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी धीरसेन सोरंग, झारखंड तैराकी संघ के अध्यक्ष बरखा सिन्हा, महासचिव उपेंद्र तिवारी, सीनियर वाइस प्रेसिडेंट शैलेंद्र कुमार तिवारी ने विजेताओं को पदक एवं प्रमाण पत्र प्रदान किया। खेलो झारखंड कार्यक्रम अंतर्गत विद्यालय स्तर पर जहां 35000 स्कूलों ने भाग लिया, वहीं राज्य के सभी प्रमंडलों में 40 लाख से अधिक



बच्चों ने विभिन्न खेलों में भाग लेने के पश्चात जिला एवं राज्य स्तर पर अपनी भागीदारी सुनिश्चित की। राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी धीरसेन सोरंग ने बताया कि राज्य के सभी जिलों से

लगभग 15000 बच्चों ने राज्य स्तर पर 29 विभिन्न खेलों में बालक एवं बालिका वर्ग के अंडर 14, 17 एवं 19 आयुवर्ग में भाग लिया। कबड्डी, खो-खो एथलेटिक्स जैसे खेलों में दो

हजार से अधिक बच्चों ने राज्य स्तर प्रतियोगिता में भाग लिया। सभी वर्गों में चर्चनित बच्चों के लिए 21 दिनों का विशेष प्रशिक्षण शिविर आयोजित की जा रही है।



इंग्लैंड ने पाक को 93 रनों से हराया

भाषा । कोलकाता

इंग्लैंड और पाकिस्तान के बीच खेले गए विश्व कप के मैच में इंग्लैंड ने एकतरफा मुकाबले में पाकिस्तान को 93 रनों से हराया। पाकिस्तान की ओर से बाबर आजम ने सर्वाधिक 38 रन बनाए। वहीं इंग्लैंड के डेविड विली ने शानदार गेंदबाजी करते हुए टीम के लिए 3 विकेट चटकाए। इससे पहले पिछले मैच में शतक जड़ने वाले बेन स्टोक्स सहित तीन खिलाड़ियों की अर्धशतकीय पारियों के दम पर इंग्लैंड ने पाकिस्तान के खिलाफ विश्व कप मैच में शनिवार को यहां नौ विकेट पर 337 रन का मजबूत स्कोर बनाया। इंग्लैंड की तरफ से स्टोक्स (76 गेंदों पर 84 रन), जॉनी बेयरस्टो (61 गेंदों में 59 रन) और जो रूट (72 गेंदों में 60 रन) ने अर्धशतक लगाए। पाकिस्तान की तरफ से तेज गेंदबाज हारिस रऊफ ने 64 रन देकर तीन जबकि



शाहीन शाह अफरीदी और मोहम्मद वसीम ने दो-दो विकेट लिए। रऊफ ने रिवर्स स्विंग लेती गेंद पर स्टोक्स को बॉल्ड करके उन्हें शतक नहीं बनाना दिया। रऊफ हालांकि किसी एक टूर्नामेंट में 500 से अधिक रन देने वाले पहले एशियाई गेंदबाज भी बने। स्टोक्स ने पुल और रिवर्स स्वीप का अच्छा नमूना पेश किया तथा अपनी

पारी में दो छक्के और 11 चौके लगाए। उन्होंने रूट के साथ तीसरे विकेट के लिए 132 रन की महत्वपूर्ण साझेदारी की। बेयरस्टो और डेविड मलान (39 गेंदों पर 31 रन) ने पहले विकेट के लिए 82 रन जोड़कर टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी के लिए उतरे इंग्लैंड को तेजतराई शुरूआत दिलाई।



सत्ता का सेमीफाइनल



मप्र चुनाव: भाजपा ने जारी किया घोषणा पत्र, छह नए एक्सप्रेस-वे का वादा लाडली बहन योजना के लाभार्थियों को आवास देंगे

भाषा। भोपाल

भाजपा ने 17 नवंबर को होने जा रहे मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव के लिए शनिवार को अपना घोषणा पत्र जारी किया, जिसमें गेहूँ के लिए 2,700 रुपये प्रति क्विंटल व धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसएपी) 3,100 रुपये प्रति क्विंटल, और 'लाडली बहन योजना' की लाभार्थियों को आवास उपलब्ध कराने का वादा किया गया है। गरीब परिवारों की लड़कियों को स्नातकोत्तर (पीजी) तक मुफ्त शिक्षा, 12वीं कक्षा तक गरीब छात्रों को मुफ्त शिक्षा और लाडली बहन व प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजनाओं



बड़े वादे

- गेहूँ-धान के लिए ऊंची एमएसपी का किया वादा
- आईआईटी की तर्ज पर एम्स की होगी स्थापना

की लाभार्थियों के लिए 450 रुपये में रसोई गैस सिलेंडर उपलब्ध कराना

घोषणा पत्र के मुख्य आकर्षण हैं। भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा के साथ पार्टी के प्रदेश प्रमुख वीडी शर्मा, मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और अन्य नेताओं ने 96 पृष्ठों का यह संकल्प पत्र यहां जारी किया। अपने

संकल्प पत्र में, भाजपा ने गेहूँ और धान के लिए प्रति क्विंटल क्रमशः 2,700 रुपये व 3,100 रुपये की एमएसपी का वादा किया है। लाडली बहन योजना की लाभार्थियों के लिए आवास और प्रत्येक परिवार के कम से कम एक सदस्य को नौकरी या स्वरोजगार के अवसर का भी वादा भी किया गया है।

घोषणा पत्र के अनुसार, यदि भाजपा सत्ता में बनी रहती है तो पार्टी राज्य में आईआईटी की तर्ज पर प्रौद्योगिकी संस्थान और एम्स (अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान) जैसे चिकित्सा संस्थान स्थापित करेगी। घोषणा पत्र में छह नए एक्सप्रेसवे और आदिवासी

समुदाय के सशक्तिकरण के लिए तीन लाख करोड़ रुपये के बजट का भी वादा किया गया है। इस अवसर पर नड्डा ने अपने संबोधन में कहा कि भाजपा एकमात्र राजनीतिक दल है जिसने घोषणा पत्र को सरकार का 'रोडमैप' बनाकर अक्षरशः लागू किया है। उन्होंने कहा कि पार्टी अपने निगरानी तंत्र के माध्यम से घोषणा पत्र के कार्यान्वयन पर भी नजर रखती है। प्रदेश भाजपा प्रमुख वीडी शर्मा ने कहा कि एक समिति ने समाज के सभी वर्गों और बुद्धिजीवियों से चर्चा और सुझाव मांगने के बाद घोषणा पत्र तैयार किया। घोषणा पत्र में लोगों को आकांक्षाएं शामिल हैं।

राजनीतिक दलों का प्रचार अभियान चरम पर

● इस बार कोई नारा अपना असर नहीं दिखा रहा ● राजनीतिक उठा-पटक में नारे भी बदल गए

एजेंसी। धार

'राहुल ने दावा किया था कि इससे खून-खराबा हो जाएगा'



केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को मध्य प्रदेश के धार जिले में कहा कि यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार है, जिसके अंदर देश में घुसपैठियों को रोकने का साहस है। कांग्रेस एवं विपक्षी गठबंधन इंडिया के नेताओं के लिए ऐसा करना संभव नहीं है। शाह ने 17 नवंबर को होने वाले राज्य विधानसभा चुनाव से पहले धार जिले के मनावर में एक चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए कहा,

धार। गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि यह मोदी सरकार ही थी जिसने जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद 370 को हटा दिया, जबकि कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने दावा किया था कि इससे खून-खराबा हो जायेगा, हालांकि कुछ नहीं हुआ। गृह मंत्री ने एमपी की चुनावी सभा में कांग्रेस पर देश की संस्कृति को नष्ट करने का आरोप लगाया और कहा कि यह मोदी सरकार थी जिसने कांग्रेस को ऐसा करने से रोका और संस्कृति को पोषित किया। उन्होंने लोगों से भाजपा को वोट देने का आग्रह करते हुए कहा कि इस बार लोग तीन दिवाली मनायेंगे।

मोदी जी ने देश में घुसपैठियों को रोकने का काम किया है और ऐसा करना कांग्रेस और इंडिया गुट के नेताओं के लिए संभव नहीं है। उन्होंने लोगों से सवाल किया कि घुसपैठियों को रोकना चाहिए या नहीं?

पटाखों की थोक खरीदारी हेतु पधारें

ट्रेड फ्रेंड्स

पटाखों के थोक व खुदरा विक्रेता

सुरिखिया पटाखों से पटाखें हमसे भीड़ से बचने के लिए आज ही पधारें

9 तैरायटी गिफ्ट / फैमिली पैक उपलब्ध

एनएच-33 (ककला ओरगांडी) गौंडा टाउन, कांके रोड

+91-9204951600 (Ormanjhi) / +91-7360027795 (Kanke Road)

चर्चा में 'एमपी के मन में मोदी, मोदी के मन में एमपी' का नारा

भाषा। भोपाल

'माफ करो महाराज' से 'साथ है शिवराज' तक का अंतर्विरोधों से भरा सियासी नारों का सफर पूरा करने वाले मध्य प्रदेश में विधानसभा चुनाव के मद्देनजर राजनीतिक दलों का प्रचार अभियान चरम पर है, लेकिन इस बार कोई नारा जनमानस पर अपना असर छोड़ता नजर नहीं दिख रहा। इस चुनाव में भाजपा के नेता कांग्रेस की मध्य प्रदेश इकाई के प्रमुख कमलनाथ के लिए 'करप्टनाथ' शब्द इस्तेमाल कर रहे हैं।

'शिवराज का मिशन, 50 प्रतिशत कमीशन': कांग्रेस कांग्रेस राज्य में सत्तारूढ़ पार्टी पर बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए 'शिवराज का मिशन, 50 प्रतिशत कमीशन' के साथ पलटवार

कर रही है। कांग्रेस और भी कई नारे लेकर आई है, जैसे बड़ाइए हाथ, फिर कमलनाथ, भाजपा हटाओ, सम्मान बचाओ और 50 प्रतिशत कमीशन की सरकार, इसलिए युवा बेरोजगार। प्रधानमंत्री मोदी भी अपनी रैलियों में कांग्रेस पर आरोप लगाते हुए कह रहे हैं 'गरीब की जेब साफ और काम हाफ'।

लोकप्रिय पात्रों पर चर्चा: जहां एक ओर नारों का असर कम दिख रहा है, वहीं मध्य प्रदेश के सियासी युद्ध में फिल्म 'शोले' के 'जय-वीरू' और 'गब्बर सिंह' और 'मेरे अपने' के 'श्याम' और 'छेनू' जैसे लोकप्रिय पात्रों पर चर्चा हो रही है। राजनीतिक दल इन पात्रों के लिए एक-दूसरे के नेताओं की समानता ढूंढ रहे हैं। इस चुनाव के दौरान राजनीतिक संवादों में रामायण और महाभारत को भी संदर्भित किया जा रहा है।

मडिगा के लिए जल्द ही समिति गठित होगी: मोदी

हैदराबाद। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कहा कि केंद्र जल्द ही एक समिति गठित करेगा, जो मडिगा समुदाय के सशक्तिकरण के लिए हर संभव तरीके अपनाएगा। उन्होंने अनुसूचित जातियों को श्रेणीबद्ध करने की मडिगा समुदाय की मांग के संदर्भ में यह कहा। मोदी यहां मडिगा रिजर्वेशन पुरता समिति (एमआरपीएस) द्वारा आयोजित एक रैली को संबोधित कर रहे थे। यह समिति मडिगा समुदाय का एक सामुदायिक संगठन है। तेलुगु भाषी राज्यों में अनुसूचित जातियों में मडिगा समुदाय की सबसे बड़ी हिस्सेदारी है। समुदाय अनुसूचित जातियों को श्रेणीबद्ध करने की लड़ाई लड़ रहा है।

पूर्व मंत्री व पूर्व विधायक भाजपा में हुए शामिल

जयपुर। कांग्रेस नेता एवं पूर्व मंत्री रामगोपाल बैरवा और चाकसू से पार्टी के पूर्व विधायक अशोक तंवर सहित कई अन्य नेता शनिवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल हो गए। भाजपा के मीडिया सेंटर में यहां पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी, सांसद कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़ और चुनाव प्रबंधन समिति संयोजक नारायण पंचारिया ने इन नेताओं का पार्टी में स्वागत किया। पार्टी के एक बयान के अनुसार, इस अवसर पर जोशी ने कहा कि नारी की सुरक्षा करने में कांग्रेस सरकार पूर्ण रूप से नाकाम रही है।

पहली बार शेरगांव के लोग अपने गांव में मतदान करेंगे

जयपुर। आबू-पिंडवाड़ा विधानसभा क्षेत्र के शेरगांव के मतदाता पहली बार अपने ही गांव में मतदान कर पाएंगे। अधिकारियों ने कहा कि इस गांव के ग्रामीणों के मतदान के लिए चुनावकर्मी 18 किलोमीटर पैदल चलकर मतदान केंद्र तक पहुंचेंगे। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने कहा कि सुगम और समावेशी मतदान के लिए निर्वाचन विभाग ने दुर्गम, दूरदराज व कम आबादी वाले इलाकों में भी मतदान केंद्र बनाने की व्यवस्था की है। राज्य में दुर्गम पहाड़ी इलाकों से लेकर, बहुत कम आबादी वाले मरुस्थलीय क्षेत्र में भी मतदान केंद्र बनाए जाएंगे। गुप्ता ने बताया कि सिरोंही जिले के आबू-पिंडवाड़ा विधानसभा क्षेत्र में 4921 फुट की ऊंचाई पर स्थित शेरगांव के मतदाता इस वर्ष पहली बार अपने ही गांव में मतदान कर पाएंगे।

दीपावली, काली पूजा सौहराई, भाई दूज एवं छठ पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं

Sandip Patil

Solar related system Solar related project

Solar Galvanize Iron Structure

Solar panels Inverter Battery

VASHNAVI ENGINEERING

Flat No. 1 (A), Global Square Apartment Pundag Road, Argora, Ranchi-834002, Jharkhand

Mob. : 9955709942

E-mail : myvaishnaviengg@gmail.com

आप सभी को दीपावली, काली पूजा एवं छठ के पावन अवसर पर हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

This Festival Bring Joy with Suzuki!

- CASH BACK OFFER UP TO ₹5000* ON SCOOTERS & MOTORCYCLES
- CASH BACK OFFER UP TO ₹5000* ON SCOOTERS & MOTORCYCLES
- LOAN UP TO 100%* ON SCOOTERS & MOTORCYCLES
- NO HYPOTHECATION* ON SCOOTERS & MOTORCYCLES
- INSURANCE BENEFITS UP TO ₹7000* ON MOTORCYCLES
- FREE RIDING JACKET WORTH ₹6999* ON MOTORCYCLES
- INSURANCE BENEFITS UP TO ₹7000* ON MOTORCYCLES

MAHALAXMI SUZUKI (Reeta Motors Pvt. Ltd.)

An authorized dealer of Suzuki Motorcycle India Pvt Ltd.

Kishoreganj, Harmu Road, Ranchi Ph. : 6206804200